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��Sayfa:��I.�GELEN EVRAK

�1044��II.�BAŞKANLIĞIN GENEL KURULA SUNUŞLARI

����A.�GÜNDEM DIŞI KONUŞMALAR

�����1.�UBP Gazi Mağusa Milletvekili Sayın Nurten Hüdaverdioğlu’nun, “5 Aralık Türk Kadının Seçme ve Seçilme Hakkını Kazandığı Gün” münasebeti ile ilgili gündem dışı konuşması.
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1045����2.�CTP Güzlyurt Milletvekili Sayın Fatma Ekenoğlu’nun “5 Aralık Türk Kadının Seçme ve Seçilme Hakkını Kazandığı Gün” münasebeti ile ilgili gündem dışı konuşması.
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1047����3.�DP Gazi Mağusa milletvekili Sayın Hatice Faydalı’nın “5 Aralık Türk Kadınının Seçme ve Seçilme Hakkını Kazandığı Gün” münasebeti ile ilgili gündem dışı konuşması.
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1049����4.�Sağlık ve Çevre Bakanı Gülsen Bozkurt’un “5 Aralık Türk Kadının Seçme ve Seçilme Hakkını Kazandığı Gün” münasebeti ile ilgili gündem dışı konuşması.
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1060���B.�ONAYA SUNULANLAR

�����1. �İdari ve Sosyal İşler Komitesi Başkanlığının, Beden Eğitimi ve Spor Yasa Tasarısının Genel Kurulda ivedilikle görüşülmesine ilişkin Tezkeresi.
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1052����2.�Hukuk ve Siyasi İşler Komitesi gündeminde bulunan Ateşli Silahlar (Değişiklik) Yasa Tasarısının Komitede ivedilikle görüşülmesine ilişkin Tezkeresi.
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1053����3.�Hukuk ve Siyasi İşler Komitesi gündeminde bulunan Av ve Yabani Kuşları Koruma (Değişiklik) Yasa Tasarısının Komitede ivedilikle görüşülmesine ilişkin Tezkeresi. 
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Düşün ve Sanat Ürünleri Derleme Yasa Tasarısının 
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1055����6.�Cumhuriyet Meclisi Başkanlık Divanının 2000 Mali Yılı Bütçe Yasa Tasarısının Genel Kurulda görüşülecek gün ve saatleri belirleyen çalışma programına ilişkin kararı.
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1061���IV.�GÖRÜŞÜLECEK TASARI VE ÖNERİLER.

�����1.�Cumhuriyet Meclisi İdari ve Sosyal İşler Komitesinin “Beden Eğitimi ve Spor Yasa Tasarısı (Y.T.No:64/1/99)”na ilişkin Raporu.
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1064���I. GELEN EVRAK



I.�RAPORLAR:

���1.�2000 Mali Yılı Bütçe Yasa Tasarısı (Y.T.No: 120/2/99) ve Ekonomi, Maliye, Bütçe ve Plan Komitesinin Tasarıya ilişkin Raporu. (Başkanlığa Geliş Tarihi: 1.12.1999)

���2.�Beden Eğitimi ve Spor Yasa Tasarısı (Y.T.No: 64/1/99) ve İdari ve Sosyal İşler Komitesinin Tasarıya ilişkin Raporu. (Başkanlığa Geliş Tarihi: 1.12.1999)

��II.�YÜKSEK YÖNETİM DENETÇİSİ (OMBUDSMAN) RAPORLARI:

���3.�Yüksek Yönetim Denetçisi (Ombudsman)’ın, Sayın Ayşe Pelek’in başvurusu üzerine hazırlanan Denetçi Raporu. (Başkanlığa Geliş Tarihi: 30.11.1999) (Başkanlık Divanına)

���4.�Yüksek Yönetim Denetçisi (Ombudsman)’ın, Sayın Nevzat Neder’in başvurusu üzerine hazırlanan Denetçi Raporu. (Başkanlığa Geliş Tarihi: 22.11.1999) (Başkanlık Divanına)

��III.�YAZILI SORU YANITLARI:

���5.�Cumhuriyetçi Türk Partisi Gazi Mağusa Milletvekili Sayın Ferdi Sabit Soyer’in, Vakıflar İdaresinin Vakıflar Bankasına Olan Borcu ile ilgili Yazılı Sorusuna (Y.S.No:3/2/99) Başbakanlığın Yanıtı. (Başkanlığa Geliş Tarihi: 25.11.1999) (Soru Sahibine)

��IV.�TEZKERELER:

���6.�Başbakanlığın, Hukuk ve Siyasi İşler Komitesi gündeminde bulunan Düşün ve Sanat Ürünleri Derleme Yasa Tasarısının (Y.T.No:90/1/99) Komitede ivedilikle görüşülmesine ilişkin Tezkeresi. (Başkanlığa Geliş Tarihi: 30/11/1999)���

BİRİNCİ OTURUM

Açılış Saati: 10.20



                           BAŞKAN : Başkan Yardımcısı Salih Coşar

    KATİP : Hasan Taçoy



	BAŞKAN - Sayın milletvekilleri; Cumhuriyet Meclisinin IV’üncü Dönem, İkinci Yasama Yılının, 13’üncü Birleşimini açıyorum. Ad okunmak suretiyle yoklama yapılacaktır. Buyurun.



	                              (Ad okunarak yoklama yapıldı.)



	KÂTİP - Toplantı yeter sayısı vardır Sayın Başkan.



	II. BAŞKANLIĞIN GENEL KURULA SUNUŞLARI



	BAŞKAN - Sayın milletvekilleri; İçtüzüğümüze göre gündemimizin birinci maddesi Başkanlığın Genel Kurula sunuşlarıdır. Ancak bugün gündemimizin ana maddesini oluşturan 5 Aralık Türk Kadının Seçme ve Seçilme Hakkının Kazandırıldığı günle ilgili özel gündem maddesi görüşüleceğinden, birinci maddede takdim tehir yapıyorum ve ana maddeye geçiyorum, bu ana maddeyle ilgili gündem dışı konuşma istemleri vardır. İstem sayısı üçten fazladır, dolayısıyla bunu oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliğiyle kabul edilmiştir.



	Birinci gündem dışı konuşma istemi Ulusal Birlik Partisi Gazi Mağusa Milletvekili Sayın Nurten Hüdaverdioğlu’nun, 5 Aralık Türk Kadınının Seçme ve Seçilme Hakkını Kazandığı gün münasebetiyle gündem dışı konuşma yapmak istemektedir. Okuyun lütfen.



	KÂTİP - 

23 Kasım 1999

Cumhuriyet Meclisi Başkanlığı, 

Lefkoşa.



	5 Aralık Türk Kadınının Seçme ve Seçilme Hakkını kazandığı gün münasebetiyle gündem dışı konuşma yapmak istiyorum.



	Saygılarımla arzederim.



�Nurten Hüdaverdioğlu

UBP Gazi Mağusa Milletvekili

��	BAŞKAN - Buyurun efendim.



	NURTEN HÜDAVERDİOĞLU - Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; ben konuşmama girmeden önce bugün 3 Aralık Dünya Özürlüler gününü, tüm dünya özürlülerine sempati ve sevgilerimi yollayarak kutluyorum, hayırlı olsun diyorum ve özürlülerin daima yanında olduğumuzu, olacağımızı, onların toplumdan dışlanmasını önlemek için her zaman çalışacağımızı ve çalışabilecek arkadaşlarımıza da istihdam yaratacağımızı burdan bildirmek istiyorum.



	Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; Kemalist devrimleriyle modern Türkiye Cumhuriyetinin güçlü temellerini atan Mustafa Kemal Atatürk’ün, en büyük reformlarından biri de Türk kadınlarına seçme ve seçilme haklarını vermesidir. 5 Aralık 1934 tarihinde Türkiye Büyük Millet Meclisinden geçirilen yasayla gerçekleştirilen bu reform, Türk demokrasisinin de çağdaş kültürü yakalamasına vesile olmuştur. Çünkü kadın - erkek eşitliğini içermeyen, kadının siyasal haklarını rafta tutan hiçbir rejimin çağdaş demokrasiyle ilgisi olamaz.



	Atatürk’ün ulusuyla bütünleşerek yokluklar içinde verdiği ve mucizevi sonuçlara ulaştırdığı kurtuluş mücadelesinde Türk kadınının önemli yeri vardır. Yurtsever ve mücadeleci Türk kadınının, Türkiye’yi ve toplumu büyük esenliklere ulaştıracak demokrasi mücadelesine de bilfiil katılmasından daha doğal birşey olamazdı. Büyük Önder, Türk kadınına seçme ve seçilme hakkını verirken, bu hakkın kullanılmasını bizzat gözetirken, bir hususu önemle vurgulamaktaydı. O da şudur: “Bir toplum, cinslerden yalnız birinin yüzyılımızın gerektirdiklerini elde etmesiyle yetinirse, o toplum yarı yarıya zayıflamış olur. Bizim toplumumuzun uğradığı başarısızlıkların nedeni, kadınlarımıza karşı ihmal ve kusurun sonucudur. Bir toplumun bir uzvu faaliyette bulunurken, öteki uzvu atalette olursa, o toplum felce uğramış demektir.”



	Altı çizilmesi gereken ilginç gerçek şudur ki, Atatürk Türk kadınlarına siyasal haklarını kullanma şansını tanırken, o günlerin batılı toplumları bu hakkı henüz kadınlarına layık görmüyordu. Pek çok ülkede, batılı kadınların seçme ve seçilme hakkını elde etmesinde Atatürk’ün uygar ve ileri görüşlü tavrı esin kaynağı oluşturacaktı. Ama acı gerçek şu ki, uluslararası toplumu bile etkileyen ve evrensel demokrasinin gelişimine katkı koyan bu uygar yaklaşım, Atatürk’ten sonra etkinliğini giderek yitirecektir. Kadınlarımızın siyasal yaşama katkıları zaman içinde azalır. Siyasetin ve demokrasinin erkek egemenliğine girmesi ve çoğunlukla bir erkek etkinliği olarak algılanması, erkek topluluğunun dışayıcı tutumlarından çok, kadın topluluğumuzun edilgenliğinden ve ilgisizliğinden kaynaklanmaktadır. Özgür iradesiyle her seçimin kaderini etkileyecek güçte olan kadınlarımız bu edilgenliğini ve ilgisizliğini mutlaka yenmelidir. Kadınlarımızın istek ve coşkuyla siyasal yaşama katılımı, topluma mutlaka daha büyük mutlulukları ve refahı getirecektir. Ana duyarlılığı taşıyan kadının sorumluluk duygusu ve görev üstlenme sevdası gözardı edilemez. Kadının erkeğe oranla daha direngen bir yapıya sahip olduğu da bilimsel gerçektir.



	Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; ister Türkiye’de, isterse Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyetinde olsun, Meclis salonlarına baktığımızda, kadınlarımızın seçilme değil, seçme hakkını kullandıklarını görürüz. Yasal, doğal ve demokratik bir hakkın eksik kullanılması olgusundan başka nedir ki bu?



	Türk kadınına seçme ve seçilme hakkının verildiği tarihi günün 65’inci yıldönümünde sormak istiyorum: Bu yaşamsal hakkımızın eksik kullanılmasından vazgeçme zamanı daha gelmedi mi?



	Şunu da hatırlatmak isterim: Kadınlara seçme ve seçilme hakkının verildiği 1934 yılında Türkiye Büyük Millet Meclisi en parlak dönemini yaşadı. Kadınlara siyasi hakların tanınmasının hemen arkasından 1934 ve 1939 yasama döneminde meclise tam 18 kadın milletvekili girdi. Ne var ki, ilk yılların bu büyük heyecanını, gelecek yıllardaki daha yüksek katılımların müjdecisi olarak yorumlayanlar, maalesef düş kırıklığına uğradı. Çünkü o tarihten sonra aynı başarı bir daha yakalanamadı.



	Türk toplumunun birçok sorununu hâlâ aşamamasının kökenindeki ana neden, siyasal etkinliklerde kadın ağırlığının olmamasıdır. Büyük Atatürk’ün hiç istemediği ve benimsemediği negatif olgu böylece gerçekleşmiş oldu. Yani toplumun bir tek uzvunun çalıştırılması, toplumsal yaşamı bir bakıma felce uğrattı.



	Bu negatif sonuç, Türkiye için olduğu kadar bizim için, yani Kuzey Kıbrıs Türk cumhuriyeti için de geçerlidir.



	Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; erkek çoğunluğu içinde Meclise seçilmeyi başaran bir bayan milletvekili olarak, bu tarihi yıl dönümünde kadınlarımızın siyasal haklarına hiç eksiksiz ve kararlılıkla sahip çıkmaya çağırıyorum kadınlarımızı. Sadece seçmeye şartlanmasınlar. Seçilmeye de yönelsinler. Kararlı bir yönelişin sonucu mutlaka başarı olacaktır. Kadınlarımız özgür iradeleriyle siyasetteki temsiliyet oranlarını artıracak, hatta erkeklere eşitleyecek güçtedir. Bu gücün kullanılmamasının faturası, sadece kadınlara değil, yoğun arayışlar içinde olan topluma da çıkıyor.



	Tarihi günün yıl dönümünde tüm kadınlarımızı kutlar, Büyük Atatürk’ün aziz anısı önünde saygıyla eğilirim. Teşekkür ederim.



	                                 (Alkışlar)



	BAŞKAN - Teşekkürler Sayın Hüdaverdioğlu. İkinci konuşma istemi Sayın Doktor Fatma Ekenoğlu’nun. Okuyun efendim.



	KÂTİP -

23 Kasım 1999



Cumhuriyet Meclisi Başkanlığı, 

Lefkoşa.



	5 Aralık Türk Kadınının Seçme ve Seçilme Hakkını kazandığı gün münasebetiyle gündem dışı konuşma yapmak istiyorum.



	Saygılarımla arz ederim.



�Dr. Fatma Ekenoğlu

CTP Güzelyurt Milletvekili��

	BAŞKAN - Buyurun Sayın Ekenoğlu.



	FATMA EKENOĞLU (Güzelyurt) - Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; Prof. Dr. Tahsin Özgüç’ün, yaptığı kazı ve incelemelerde görülüyor ki 4000 yıl öncesi kadın-erkek eşitliği bugünlerden daha iyi durumda imiş. Yapılan kazılarda, elde edilen çivi yazılarında, o dönemlerde Asurlularda kadınların krallardan imzalı evlilik belgeleri varmış ve kadın-erkek anlaşamadıkları anda ayrılma raddelerine gelirlerse mal varlıkları eşit olarak bölünürmüş, eşlerinin ölmesi halinde kadınlar çocuklarıyla birlikte miras paylaşımına girerlermiş. Evet, MÖ 1900’lü yıllarda Asurlularda böyleymiş. Günümüzde, hâlâ daha bunu yakalayamamış toplumlar ve ülkeler olduğunu görmekteyiz. Çağdaş hukuk devleti kurmanın şartı, erkeğe olduğu gibi kadına da sosyal, kültürel, siyasi haklarını tanımaktan geçer. Kadın hakları insan haklarının ayrılmaz bir parçasıdır. İnsan kavramını kadın ve erkek birlikte oluşturmaktadır. Bu kavramla her iki cins birlikte anlam kazanmaktadır. Bu anlayışla 1934 yılında Türk kadını Türkiye Büyük Millet Meclisine yürümüş ve seçme seçilme sözünü almadan Büyük Millet Meclisi önünden ayrılmamıştır. Ve bununla birlikte 5 Aralık 1934 yılında Türk kadınına seçme ve seçilme hakkı verilmiştir. 18’inci yüzyıl,  kadınlar çalışma hakkı için mücadele etmişlerdir, bunun hemen ardından eğitim hakkı için mücadele etmişlerdir, 19’uncu yüzyılda ise seçme ve seçilme hakkı için mücadele vermiştir kadınlar. Yeni Zelanda’da 1893’te, Avusturalya’da 1902’de, Sovyetler Birliğinde 1917, Amerika Birleşik Devletlerinde 1920, Mogalistan 1924, Ekvator 1929, Güney Afrika, beyazlar için 1930, Tayland 1932, Brezilya 1932, Türkiye’den önce kadınları seçme, seçilme hakkı kazanan ülkelerdir.  Bizim ülkemiz Kıbrıs’ta, 1960 Cumhuriyet ve Anayasa ile birlikte kadına seçme ve seçilme hakkı vermiştir. Bunun yanında Medeni Kanun’un İsviçre’den alındığını düşünürsek İsviçre’de kadına seçme ve seçilme hakkı 1971 yılında tanınmıştır.



	Evet, Kıbrıs’ta kadına 1960 yılında seçme ve seçilme hakkı verilmiştir. Ama bu yeteri kadar kullanılabilmiş mi acaba bir göz atalım Kıbrıs’ta kadın hareketinin gelişimine ve geçmişine. Kadın hareketi, 60’lı yılların öncesinde kurulan kadın dernekleri sadece sosyal yardım amaçlı ve kadının ekonomik yaşama, ev ekonomisine katkıları ne şekilde olacak şeklinde işlevler görmüştür 60’lı yıllara kadar kadın örgütleri. Bu işlevleri görürken de 1951 yılında Türk Aile Yasası ile aile içinde birtakım haklar konusunu gündeme getirişler, konuşmuşlar, 1952’de eğitimde eşitlik konusunda katkıları olmuştur bu kadın örgütlerinin. 1977 yılına kadar dünyadaki kadın hareketine yönelik herhangi bir yapı göremiyoruz kadın örgütlerinde, ta ki 1977 yılında Yurtsever Kadınlar Birliği kurulana kadar. 1977 yılında Yurtsever Kadınlar Birliği kurulduğu dönemlerde, Türk kadınına tanınmış sosyal, ekonomik hak ve özgürlüklerin somut olarak uygulanması ve geliştirilmesi için yasaların tanıdığı olanakları kullanarak uğraş vermeyi almıştır amaçları içerisine. Eşit işe, eşit ücret, doğum öncesi, sonrası izinler konusu, kreş konusu toplum için yeni sayılacak kadın konularını gündeme getirmişler, tartıştırmışlar ve eylem koymuşlardır. İlk defa 8 Mart Dünya Kadınlar Günü 1978 yılında kutlanmıştır. 8 Martları topluma bazı mesajları verme ve tartıştırma günü olarak kullanmış ve etkili de olmuşlardır. Yine bir 8 Mart’ta 1996’da, bu Meclisten oybirliği ile Kadınlara Karşı Her Türlü Ayrımcılığın Önlenmesi, Uluslararası Sözleşmesi geçmiştir. Yine 8 Martları kutlamak için bir araya gelen kadın örgütleri Kadın Platformunu oluşturmuşlardır.



	Evet, Kıbrıs’taki kadın hareketine şöyle bir bakış baktıktan sonra kadınların karar alma mekanizmalarına katılımları ve politikaya katılımları, ekonomik yaşama katılımları kadar oluyor mu acaba bir göz atalım. 



	Evet, Kıbrıs’ta da öğretmen kesimine baktığımız zaman öğretimde, kadın nüfusu daha fazla öğretimde. Memuriyette, sağlıkta kadınların sayısı yadsınamayacak kadar fazla. Ama yönetim kademelerinde, karar alma kademelerinde kadınları göremiyoruz. Niçin göremiyoruz kadınları karar alma mekanizmalarında ve yönetim mekanizmalarında? Yine dünyada yapılan araştırmalara bakacak olursak yüzyıllar boyu toplumlarda kadın ve erkeğe verilen farklı rollerden dolayı. Kadınlar ev işlerine ve çocuk yetiştirmeye kendilerini vermişlerdir. Bu rol, model çizilmiştir kadınlara. Erkeklere dış dünya ile ilişkilerde ve kamu işlerinden sorumlu rollerde yetiştirilmiştir erkekler. Bu rol, modeller biçilmiştir erkeklere. 



	20’nci yüzyılda pek çok değişiklikler olmasına rağmen bir anda eski gelenekler silinemez, geleneklerin ağırlığı gözden kaçırılamaz. 



	İkinci bir neden; kadınların daha az zamanı olması. Günümüzde hâla ev işleri görevleri paylaşılmamıştır. Çalışan kadın bir de ev işleri yükü altında ezilirken vakti kalmıyor. 



	Üçüncü bir neden; kadınlar arasında eve çekilme daha çoktur. Yaşlı nüfusta daha çok kadın vardır, mesleki nitelikleri düşük kesim sayısı kadınlarda daha çoktur. Din ve ahret işleri ile kadınlar daha çok uğraşmaktadır. Kadınların aleyhine hal böyle iken, karar alma mekanizmalarında ve yönetim kademelerinde kadını görmemiz, dolayısıyla biraz zor ve güç olmaktadır. 



	Yine 1992 yılında Birleşmiş Milletlerin kadın statüsü ile ilgili komisyon oybirliği ile bir tavsiye kararı almıştır. Kadının yaşamın tüm alanında, özellikle politika ve karar verme süreçlerinde tam katılımı olmaksızın demokrasiden söz edilemeyeceği vurgulanmıştır. Kadınların karar alma mekanizmalarına katılmalarından toplum ve politika kazançlı çıkacaktır. Toplantı saateleri erkeklere göre ayarlanmıştır. Politikaya atılan kadınların çoğu aileyi merkez almayan bir yaşam biçimi seçme durumunda kalmaktadır. Tüm dünyada ev işleri, çocuk, hasta ve yaşlıların bakımı kadınlara yüklenmiş bir roldür. Yaygın kreş ağı ve ev işleri paylaşımı olmadığı için kadınlar politikaya ayıracak zaman bulamıyorlar. Siyasi ve kurumsal deneyim bir basit daire, deneyim olmadığı için kadınlar politikadan uzak kalıyor. Ancak politikadan uzak kaldığı için de deneyim kazanamamakta. Bütün bunları iyi değerlendirmek lazım. Kadının toplum içindeki konumunun geliştirmesi, kadına daha çok zaman kalması ve yükünün hafiflemesi için çocuk bakım ağı, yaşlı bakım ağının kurulması, geliştirilmesi gerekmektedir. Bunun yanında kadın temsiliyetinin artırılması için bilinçli stratejiler uygulanmalıdır. İskandinav ülkelerinde 30 yıldır kota uygulanıyor. İsveç, Norveç, Danimarka, Finlandiya, parlementoda en yüksek kadın oranı olan ülkeler arasında. İsveç’de 22 Bakandan 11’i kadın. Benim partim Cumhuriyetçi Türk Partisinde de yüzde 10 kota vardır. Yalnız dünyada belirlenen ve etkili olan kritik eşik  yüzde 30-35 denen bir orana ulaştığı zaman siyasi karar ve gündemlerin, karar verme stilleri ve siyasi kültürü gözle görülebilecek derecede etkiledikleri ortaya çıkmıştır. Kadın örgütleri de haklı olarak kota konusunun yüzde 30 orana çıkarılması için imza topluyorlar ve tahmin ederim bugün Meclise sunacaklardır.Yine araştırmalar göstermiştir ki insanlar ne saldırgan, ne de barışçıdırlar. Davranışlarımız öğrendiklerimizin sonucudur ve UNESCO Tüzüğünde savaşlar için, savaşlar insan beyninde belirlendiğine göre, barış için savunma da insan beyninde yapılandırılmalıdır. Buna göre bir barış kültürünün kurulması için hem kadına hem erkeğe daha barışcıl rollerin verilmesi gerektiğini söyleyebiliriz. Yeni nesli çocuklarımızı ve okullarda öğrencilerimizi  bu rollerle yetiştirirsek Kıbrıs’ta barışı yakalayabileceğimize inanmaktayım. Teşekkür ederim. 



	BAŞKAN - Teşekkürler Sayın Ekenoğlu. Şimdi sıra Demokrat Parti Milletvekili Sayın Dr. Hatice Faydalı’nın. Okuyun lütfen. 



	KÂTİP -



23 Kasım 1999





Cumhuriyet Meclisi Başkanlığı,

Lefkoşa.



	

	5 Aralık Türk Kadınını Seçme ve Seçilme Hakkını kazandığı gün münasebetiyle gündem dışı konuşma yapmak istiyorum.



	Saygılarımla arzederim. 



	Dr. Hatice FAYDALI

DP Gazi Mağusa Milletvekili



	HATİCE FAYDALI (Gazi Mağusa) - Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; bugün 3 Aralık Dünya Özürlüler Günü, onların bu anlamlı günlerini kutlarken, 5 Aralık Kadınların Seçme ve Seçilme Haklarını Kazandıkları Günü de bugünden kutlayarak sözlerime başlamak istiyorum.



	Bir ucu uygarlığa, bir ucu köleliğe. Bir ucu üretime, bir ucu tüketime. Bir ucu analığa, karılığa, bir ucu kötü kadınlığa. Bir ucu kraliçeliğe, öbür ucu fahişeliğe dayalı bir varlık. Adı kısaca kadın. Karım, kadınım, kısrağım, gülüm denip baştacı edilen, kötü kadın, yosma, sokak karısı denip aşağılanan, tahta kraliçe, yatakta oynaş, sevgili, geleceğin filizine rahim, bazan erkekten üç, dört adım geride, bazan erkeğin her başarısında izi olan ve bazan soframızdaki yeri öküzümüzden sonra gelen, adı kısaca kadın. Kadın, ana, yar, yavuklu, arkadaş, kardeş, ahçı, çamaşırcı, bulaşıkçı, erkek soyunun fiziksel dinlencesi, saçı uzun, aklı kısa, eksik etek, adı kısaca kadın. Yani kısacası ne bir eksik, ne bir fazla. Sadece, sadece insan. Edebiyatımızda adını anlatan birçok eserde kadına yöneltilen sıfatlar bunlar. Bilhassa da kalemi sıkca kadını irdeleyen değerli yazar, şair, araştırmacı gazeteci Sayın Neriman Cahit’in, konu “KADIN” isimli eseri tamamen bu satırlarla başlıyor. 



	Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; edebiyatımıza yadsıyan sıfatlardan da anlaşılacağı gibi kadınımıza yakıştırılan birçok aşağılayıcı ve yüceltici sıfatlar mevcut. Ama bütün bu sıfatlara rağmen hepimizin katkı koyacağı, edebiyatcılarımızın da buluştukları biz milletvekillerinin de buluşma ve kabul etmek zorunda olduğumuz bir sıfat vardır ki bunu hiçbirimiz yadsıyamayız. Kadın eşittir insan. Ve tüm insanlar gibi sahip olmaları gereken hakları insan hakları. “İnsan Hakları Bildirgesi” ki bu Bildirge, onurun insanlık ailesinin ayrılmaz bir parçası olduğunu, insanlık ailesinin tümünün eşit ve devredilemez haklarına saygı gösterilmesinin özgürlük  adalet ve dünya barışının temeli olduğunu açıkca ortaya koymuştur. Yine bu Bildirge, insanın baskıya ve baskı yöntemine son çare olarak ayaklanmak zorunda kalmaması için insan haklarının bir hukuk rejimi ile korunmasının zorunluluğunu açıkca ilân etmiştir. Bu Bildirgenin ilk iki maddesini dilerseniz buyurun yeniden anımsayalım. Neyi emrediyor İnsan Hakları Bildirgesinin ilk iki maddesi? 



	1. Tüm insanlar özgür, onur ve haklar bakımından eşit doğarlar, akıl ve vicdan sahibidirler ve birbirlerine kardeşlik duygusu ile hareket etmelidirler. 



	2. Herkes ırk, renk, cinsiyet, dil, din, siyasal ya da başka herhangi bir görüş, ulusal ya da toplumsal köken, zenginlik, doğum ya da başka herhangi bir ayrım gözetilmeksizin bu Bildirgede ilân edilen tüm haklardan ve özgürlüklerden yararlanabilirler. Acaba Kıbrıs Türk kadını sözü edilen bu haklardan yararlanabiliyor mu? Yararlanıyorsa hangi oranda yararlanıyor? Bunun yanıtını bulmak hiç de zor değil. Öncelikle Meclisimize bakın. 50 tane milletvekili bulunan Meclisimizin sadece 4 tane kadın üyesi bulunuyor. 10 üyeli Bakanlar Kurulunda ise sadece bir bayan bakan mevcut. Bu tespitleri daha da genişletebiliriz. Elde edeceğimiz sonuç değişmeyecektir. Bugün en eşit, en çağdaş aile yapısı sergileyen evlerde bile erkek ayırcalıklıdır. Oysa kadınlarımız çocukluklarından itibaren önce baba evinde, hatta yıllarca bu ayrımcılığın çilesini çekmiş, ezikliği yaşatılmış anne tarafından bile ayrıcalığa tabi tutuluyor. Bir başka deyişle ilerde toplum yaşamında üstleneceği rol öğretiliyor. Böyle bir eğitim süzgecinden geçirilmiş, toplumun içerisinde rolü ezberletilmiş kadınımızın bugün toplum yapısı içerisinde eşit görev üstlenme adına erkek egemen siyasi partilerimizinden ve Cumhuriyet Meclisimizden kota istemelerinden daha  doğal ve acı ne olabilir ki? Oysa erkek egemen yapılanmalarından kota istemek bence Kıbrıs Türk kadınının bilerek veya bilmeyerek içine düşürüldüğü en büyük çelişki değil midir? Oysa Kıbrıs Türk kadını bu çelişkide boğulmak, ayrıcalıkların keyfini süren erkeklerden kota dilenmek yerine, kız çocuklarını daha minicik yaşta karşısına almalı, ona bir bütünün eşit, ayrıcalıksız bir parçası olduğunu öğretmeli ve bundan hiçbir şey uğruna  taviz vermemesini aşılamalıdır. Bunun karşısına dikilecek olan herkese de İnsan Hakları Evrensel Bildirgesini  madde madde okumalı ve vermesi gereken savaşı vermesi, ödemesi gereken diyeti ödemesi gerekmektedir. Tıpkı bugün geldiğimiz noktaya gelebilmemiz uğruna başını bu yöne uzatmaktan çekinmeyen Olimpedegogus gibi. Eğer çocuk, büyük ayrımı gözetmeden, kadınımızı, kızımızı eğitmez, onlar erkeklerle eşit bireyler olarak doğup büyütme ve yaşatma hakları konusunda bilinçlendirirsek kadın, erkek eşitliği kâğıt üzerinde kalmaya mahkumdur ve öylede kaldır. 



	Değerli Başkan, saygıdeğer milletvekilleri; toplumun kadınımıza yüklediği görevler, kadımızı her kesimin arkasına iten en önemli etkenlerdir. Bence artık kadınımızın kendine çizilen toplumsal rolü bir kenara bırakıp, yaşamak istediği, üstlenmek istediği rolü kendisinin çizmesinin zamanı gelmiş ve geçmektedir. Bugün ister siyasi alanda, ister ekonomik alanda olsun, erkekler kadınlara yüklediği çocuk bakıcılığı, temizlikçilik, aşçılık vs.gibi görevleri kendileri üstlenselerdi, acaba bugüne kadar ortaya koydukları başarı ve beceri grafiklerinin kaçta kaçına ulaşabilirlerdi? Ev sorumluluğunu tamamen kadına yükleyip sosyal, siyasal ve ekonomik alandaki gelişmenin önünü tıkamak ve sonra da kadınımızdan bu alanlarda da başarılı olmasını beklemek ne kadar doğru ve ne kadar insan haklarına uygundur sizce? Kıbrıs Türk kadını erkeği ile eşit haklarla doğup, bu hakları beşikten mezara taşıma, yaşama ve yaşatmak hakkını elbette de kazanacaktır. Ama bu hakları bizlere erkeklerin altın tepsi içerisinde sunmasını beklemek bence hayalciliktir. Bugün bu Kürsüden Cumhuriyet Meclisinde Kıbrıs Türk kadınının sesini duyurma fırsatı bulan bir ferdi olarak, öncelikli Türk kadının önünü açan Ulu Önder Mustafa Kemal Atatürk’ü minnetle anıyorum. Onun Türk kadınına sunduklarını, beraberinde müdüreliğine atandığı Victorya Lisesine taşıyan Suat Sait’i de. Victorya Kız Lisesi Kıbrıs Türk kadınının yaşamında bir devrimdir. Kadınımızdı sosyo eğitim ve sosyo mesleki yaşamındaki kıpırdanmalar, Victorya Kız Lisesinin kurulması ile başlamıştır. Ve bu kıpırdnmalar 1960 yılında hakim olabilme hakkı ile politik haklarımızın kazanımına kadar gelmiştir. Bu gelişmelerin sağlanmasına katkı koyan isimsiz kahramanları da buradan minnetle anıyorum. Kıbrıs Türk kadınının hak arayışı bitmemiştir. Çünkü gücü ve iktidarı elinde bulunduran erkekler, bu hakları kolayca teslim etme arzusunda değildirler. Ama bilmelidirler ki kadınımız her konuda tam anlamı ile eşitlik istiyor. Buna ulaşabilmemizin yolları ise açık ve nettir. Kadınlarımız bu amaç uğrunda başladıkları örgütlenmelerini en büyükten, en küçüğe, belleğe kadar yaymalı, her eve girmeli, çocuktan büyüğe  tüm kadınlarımızı hakları konusunda eğitip, aydınlatmalıdırlar. Bunu da sadece biz kadınlar için değil, bir bütünün yarısı olduklarının bir türlü farkına varamayan ve kurdukları hegemonya ile bir yarılarını güçsüz bırakarak gerçek ilerlemenin ve gelişmenin önünü tıkayan erkeklerimiz için de yapmalıyız. Ne de olmasa onları da dokuz ay karnımızda taşıyıp dünyaya getiren, ayakları üzerinde durmayı öğreten, koruyan, gözeten biz kadınlar değil miyiz? Anaları olsak da, eşleri olsak da, kızları olsak da yerimiz onların yanıdır. Ne bir adım geri, ne bir adım ileri. Bir bütünün iki yarısı. İşte de, aşta da, bilimde de, ilimde de, evde de, siyasette de. Beni dinlediğiniz için teşekkür ederim.



	                                             (Alkışlar.)



	BAŞKAN - Teşekkürler Sayın Faydalı. Dördüncü konuşma istemi, milletvekilimiz salonda olmadığı için gündem dışı konuşma bölümünü kapatıyorum. Şimdi sıra Başkanlığın Genel Kurula Sunuşlarıdır. 



	1. İdari ve Sosyal İşler Komitesi Başkanlığının, Beden Eğitimi ve Spor Yasa Tasarısının Genel Kurulda ivedilikle görüşülmesine ilişkin Tezkeresidir.  Okuyun Lütfen.



	KÂTİP -





CUMHURİYET MECLİSİ

İDARİ VE SOSYAL İŞLER KOMİTESİ

BAŞKANLIĞI





25 Kasım 1999

Sayı: Y.T.No:64/1/99





	

Öz:�Beden Eğitimi ve Spor Yasa Tasarısının Genel Kurulda İvedilikle Görüşülmesi Hakkında.��



	Öz’de adı geçen Yasa Tasarısı ile beden eğitimi ve spor için gerekli teknik kişilerin yetiştirilmesi, gerekli araç ve gereçlerin temini ve Devletin beden eğitimi ve spor alanındaki görev ve sorumluluklarının belirlenmesi amaçlandığından Tasarının süratle yasalaşması gerekmektedir.



	Bu nedenle İçtüzüğün 86’ncı maddesinin (2)’nci fıkrası uyarınca Tasarının üçüncü görüşmesinin, ikinci görüşmeden hemen sonra aynı birleşimde yapılmasını; İçtüzüğün 98’inci maddesinin (1)’inci fıkrası uyarınca Tasarının üçüncü görüşmesinin Kısa İsminin okunması ile başlamasını ve bütününün oylanması ile son bulmasını önerir, gereğini saygılarımla arzederim.



Tahsin MERTEKÇİ

İdari ve Sosyal İşler Komitesi 

Başkanı



	BAŞKAN - Söz almak isteyen var mı? Yoktur. Tezkereyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oy çokluğu ile kabul edilmiştir. 



	Devam ediyoruz. İkinci sunuş Başbakanlığın Hukuk ve Siyasi İşler Komitesi gündeminde bulunan Ateşli Silâhlar (Değişiklik) Yasa Tasarısıdır. Okuyun lütfen. 



	KÂTİP -



KUZEY KIBRIS TÜRK CUMHURİYETİ 

BAŞBAKANLIĞI



17.11.1999

Sayı: BB/11/98-113

Konu: İvedilik.





KKTC Cumhuriyet Meclisi Başkanlığı, 

Lefkoşa. 



	İlgi: BB/11/98-113 sayı ve 17.11.1999 tarihli yazımız.



	İlgi yazımız ile sunulan Ateşli Silâhlar (Değişiklik) Yasa Tasarısı ile, ateşli silâh tasarruf ruhsatı yenileme süreleri yeniden düzenlenmekte ve ateşli silâh (av tüfeği) ticareti yapan kişilerin satış yerinde bulundurabilecekleri azami tüfek sayısı 15’den 30’a çıkarılmaktadır. 



	Bu nedenle Cumhuriyet Meclisi İçtüzüğünün 86(1)  maddesi uyarınca sözkonusu Yasa Tasarısı için ivedilik kararı verilmesini saygılarımla istirham ederim. 



Dr. Derviş EROĞLU

Başbakan



	BAŞKAN - Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oyçokluğu ile kabul edilmiştir. 



	Üçüncü sunuş, Başbakanlığın Hukuk ve Siyasi İşler Komitesi gündeminde bulunan Av ve Yabani Kuşları Koruma (Değişiklik) Yasa Tasarısı. Okuyun lütfen. 







	KÂTİP -





KUZEY KIBRIS TÜRK CUMHURİYETİ

BAŞBAKANLIĞI



18.11.1999

Sayı: BB/11/98-114

Konu: İvedilik



KKTC Cumhuriyet Meclisi Başkanlığı,

Lefkoşa.



	İlgi: BB/11/98-114 ve 17.11.1999 tarihli yazımız.



	İlgi yazımız ile sunulan Av ve Yabani Kuşları Koruma (Değişiklik) Yasa Tasarısı ile yasada yer alan ve zaman içerisinde enflasyon nedeniyle anlamını ve caydırıcılığını yitiren para cezaları ile av satıcıları ruhsat harcı günün koşullarına göre yeniden düzenlenmektedir. Bu nedenle tasarının süratle yasalaşması gerekli görülmektedir.



	Cumhuriyet Meclisi İçtüzüğünün 86(1)  maddesi uyarınca sözkonusu Yasa Tasarısı için ivedilik kararı verilmesini saygılarımla istirham ederim.



	Dr. Derviş EROĞLU

Başbakan



	BAŞKAN - Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir.



	Dördüncü sunuş Başbakanlığın Hukuk ve Siyasi İşler Komitesi Gündeminde bulunan Sığınak Yasa Tasarısının komitede ivedilikle görüşülmesine ilişkin Tezkeredir.  Okuyun lütfen.



	KÂTİP -



KUZEY KIBRIS TÜRK CUMHURİYETİ 

BAŞBAKANLIĞI



Sayı: BB/11/98-116�18.11.1999��Konu: İvedilik���





KKTC Cumhuriyet Meclisi Başkanlığı,

Lefkoşa.



	İlgi: BB/11/98-116 sayı ve 17.11.1999 tarihli yazımız.



	İlgi yazımız ile sunulan Sığınak Yasa Tasarısı ile, ülkemizde ihtiyaç duyulan ve bütçe olanaklarının yetersizliğinden bugüne kadar yapılmayan Genel Sığınakların yapımının sağlanabilmesi için gerekli kaynağın temini sağlamak amaçlanmaktadır. Bu nedenle tasarının süratle yasalaşması gerekli görülmektedir. 



	Cumhuriyet Meclisi İçtüzüğünün 86 (1) maddesi uyarınca sözkonusu Yasa Tasarısı için istirham ederim.



Dr. Derviş EROĞLU

Başbakan



	BAŞKAN - Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir. 



	Beş’inci sunuş; Başbakanlığın Hukuk ve Siyasi İşler Komitesi gündeminde bulunan Düşün ve Sanat Ürünleri Derleme Yasa Tasarısıdır. Okuyun lütfen. 



	KÂTİP - 



KUZEY KIBRIS TÜRK CUMHURİYETİ

BAŞBAKANLIĞI



Sayı : BB/11/98/76

26.11.1999

Konu: İvedilik. 





KKTC Cumhuriyet Meclisi Başkanlığı,

Lefkoşa.



İlgi: 2.8.1999 tarih ve BB/11/98/76 sayılı yazımız. 



	İlgi yazımız ile sunulan Düşün ve Sanat Ürünleri Derleme Yasa Tasarısı ile, Düşün ve Sanat ürünlerinin derlenmesi ve gelecek kuşaklara aktarılması amaçlandığından tasarının süratle yasallaşması gerekli görülmektedir. 



	Cumhuriyet Meclisi İçtüzüğü’nün 86 (1) maddesi uyarınca sözkonusu Yasa Tasarısı için ivedilik kararı verilmesi hususunda gereğini saygı ile istirham ederim. 



Dr. Derviş EROĞLU

									   Başbakan



	BAŞKAN - Oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oyçokluğu ile kabul edilmiştir. 



	Altı’ncı sırada Cumhuriyet Meclisi Başkanlık Divanının 2000 Mali Yılı Bütçe Yasa Tasarısının  Genel Kurulda görüşülecek gün ve saatleri belirleyen çalışma programına ilişkin karardır. Bütçe programını okuyunuz lütfen. 





	KÂTİP - 



Sayı: B.D.K.No:7/2/99                                                     Tarih :3 Aralık 1999





Cumhuriyet Meclisi 

Genel Kuruluna,





	Cumhuriyet Meclisi Başkanlık Divanının, Danışma Kurulunun da görüşlerini alarak, 3 Aralık 1999 tarihinde yapmış olduğu toplantıda oybirliğiyle kabul etmiş olduğu, 2000 Mali Yılı Bütçe Yasa Tasarısının Genel Kurulda Görüşüleceği Gün ve Saatları Belirleyen Çalışma Programına ilişkin Karar ilişikte onayınıza sunulmaktadır.





                                                                                            Salih COŞAR

                                                                           Cumhuriyet Meclisi Başkan Vekili

�

DÖNEM: IV                                                                   TARİH: 3 Aralık 1999

YIL        : 2





B.D.K.NO:7/2/1999



CUMHURİYET MECLİSİ BAŞKANLIK DİVANININ

2000 MALİ YILI BÜTÇE YASA TASARISININ GENEL KURULDA GÖRÜŞÜLECEĞİ GÜN VE SAATLARI BELİRLEYEN ÇALIŞMA PROGRAMINA İLİŞKİN KARARI





	Cumhuriyet Meclisi Başkanlık Divanı, 2000 Mali Yılı Bütçe Yasa Tasarısının, aşağıda belirlenen Çalışma Programına bağlı olarak Genel Kurul’da görüşülmesine Karar verir ve İçtüzüğün 103’üncü maddesi gereğince almış olduğu bu Kararı, Genel Kurulun onayına sunar:

 



                                                                                  Salih COŞAR

                                                                    Cumhuriyet Meclisi Başkan Vekili







2000 MALİ YILI BÜTÇE YASA TASARISININ

GENEL KURULDA GÖRÜŞÜLECEĞİ GÜN VE SAATLARI

BELİRLEYEN ÇALIŞMA PROGRAMI



(1)�Tasarının görüşülmesine, 6 Aralık 1999 Pazartesi günü başlanacak ve Tasarı üzerindeki çalışmalar 20 Aralık 1999 Pazartesi günü tamamlanacaktır.

��(2)�Tasarının görüşülmesi tatil günleri dışında her gün kesintisiz olarak sürdürülecektir.

��(3)�Tasarı üzerindeki görüşmeler, ekli Cetvelde belirlenen programa bağlı olarak ve 10.00 - 13.00  &  14.30 - 17.00 saatları arasında yapılacaktır.



   Ancak, belirlenen çalışma saatları içinde görüşülmekte olan program, bütçenin görüşülmesi tamamlanamadığı takdirde, günlük çalışmalara, günlük çalışma programı tamamlanıncaya kadar mesai saatleri dışında da devam edilecektir.���2000 MALİ YILI BÜTÇE YASA TASARISININ GENEL KURULDA GÖRÜŞÜLME PROGRAMI



GÜN�GÖRÜŞÜLECEK PROGRAM

��6 Aralık 1999

Pazartesi�1.

2.





3.

�Tasarıya ilişkin Komite Raporunun okunması.

Rapor ve Tasarının bütünü üzerindeki görüşmelere     Ekonomi ve Maliye Bakanının sunuş     konuşması ile başlanması.

Rapor ve Tasarının bütünü üzerindeki görüşmelerin tamamlanması ve Tasarının madde madde   görüşülmesine başlanması.

��7 Aralık 1999

Salı�1.�Program 01;�Cumhurbaşkanlığı Bütçesinin görüşülmesi.���2.�Program 02;�Cumhuriyet  Meclisi Bütçesinin görüşülmesi.���3.�Program 18;�Yüksek Yönetim Denetçisi (Ombudsman) Bütçesinin görüşülmesi.�������8 Aralık 1999

Çarşamba�1.�Program 03;�Başbakanlık Bütçesinin görüşülmesi.���2.�Program 04;�Devlet Bakanlığı ve Başbakan Yardımcılığı Bütçesinin görüşülmesi.�������9 Aralık 1999

Perşembe�1.�Program 05; �Dışişleri ve Savunma Bakanlığı Bütçesinin görüşülmesi.���2.�Program 07;�İçişleri ve Köyişleri

Bakanlığı Bütçesinin görüşülmesi.���3.�Program 20;�Savunma Bütçesinin görüşülmesi.

��10 Aralık 1999

Cuma�1.�Program 09;�Milli Eğitim ve Kültür Bakanlığı Bütçesinin görüşülmesi.��

�2.

�Program 14;

�Mahkemeler  Bütçesinin görüşülmesi.���

GÜN�GÖRÜŞÜLECEK PROGRAM

��

13 Aralık  1999

Pazartesi�1.�Program 10;

�Tarım ve Orman Bakanlığı Bütçesinin görüşülmesi.

��14 Aralık 1999

Salı�1.�Program 08;�Bayındırlık ve Ulaştırma Bakanlığı Bütçesinin görüşülmesi.

���2.�Program 17;�Kamu Hizmeti Komisyonu Bütçesinin görüşülmesi.

��15 Aralık 1999

Çarşamba�1.�Program 11;�Sağlık ve Çevre Bakanlığı Bütçesinin görüşülmesi.

���2.�Program 16;�Sayıştay Başkanlığı Bütçesinin görüşülmesi.

 ��16 Aralık 1999

Perşembe�1.�Program 12;�Çalışma, İskan ve Sosyal Güvenlik Bakanlığı Bütçesinin görüşülmesi.

���2.�Program 19;�Polis Genel Müdürlüğü Bütçesinin görüşülmesi.

��17 Aralık 1999

Cuma

�1.





2.�Program 13;





Program 15;�Gençlik ve Spor Bakanlığı Bütçesinin görüşülmesi.



Hukuk Dairesi Bütçesinin görüşülmesi.

��20 Aralık 1999

Pazartesi�1.�Program 06;�Ekonomi ve Maliye Bakanlığı Bütçesinin görüşülmesi.

���2.

3.�Gelirler Bütçesinin görüşülmesi.

Tasarının madde madde görüşülmesinin

tamamlanması ve bütününün oylanması.    ��

	BAŞKAN - Evet Bütçe Programını oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?...



	FERDİ SABİT SOYER (Gazi Mağusa) (Yerinden) - Bu programı oylamadan evvel hakkında birşey söyleyebilir miyim? Yerimden. 



	BAŞKAN - Program hakkında?



	FERDİ SABİT SOYER (Yerimden) (Devamla) - Evet.



	BAŞKAN - Tabii buyurun. 



	FERDİ SABİT SOYER (Yerinden) (Devamla) - Bu Programı Mecliste görüşeceğiz. Bunun sıhhatli ve faydalı olması için Başkanlığınızda yaptığınız toplantıda bütün gruplar hemfikir oldu, makul süreler içerisinde bunu sonuçlandırabilmek için. Ben özellikle bu Bütçe görüşmeleri başlamadan evvel Mecliste bulunan siyasi partilerin ve özellikle hükümeti oluşturan iki partinin nisap konusunda, bizim bir nisap boykotumuz olmayacaktır. Ancak nisap konusunda ve izlenme konusunda bütçe görüşmelerinin kendi gruplarına büyük ölçüde bir hakimiyet kurmalarını rica edeceğim, bir de Meclis Başkanlığının muhakkak bu bütçe görüşmelerini hükümetle  diyaloğ içerisinde, televizyondan yayınlanması ve iyi bir şekilde yer alması ve toplumun bu tartışmaları bile bilmesi için gerekli tedbirleri almasını rica edeceğim. Saygılar sunarım. 



	BAŞKAN - Teşekkürler Sayın Soyer. Hükümet, bütçesine sahip çıksın diyorsun. Güzel bir temenni, biz de temenni ediyoruz. Tamam efendim, sahip çıksınlar. Bir temenni, temenni. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?...Yok. Oybirliğiyle kabul edilmiştir. Gülsen hanım konuşmak istiyorsanız yeni bölüme geçmeden önce söz vereceğim.



	SAĞLIK VE ÇEVRE BAKANI GÜLSEN BOZKURT - Sayın Başkan, değerli milletvekilleri, her şeyden evvel programın dışına çıktığım için özür diliyorum.  Çok önemli başka bir toplantıdan koşarak buraya geldim.  5 Aralık, yani iki gün sonra Türkiye’de Kadına Seçme ve Seçilme Hakkının veriliş yıl dönümü,  bunu herkes adına kutluyorum  bir kadın milletvekili ve Bakan olarak. Gerçekten bugünün anlamına uygun bir kaç söz sözlemek gerekiyorsa kadın toplumun yarısını teşkil etmektedir  ve kadın, kadınların da temsiliyet hakkı olmalıdır, seçebilmeli, seçilebilmelidir.  Bu hak Türkiye’de bir çok Avrupa ülkelerinden erken verilmiştir,  bizim KKTC. Anayasamızda da bu mevcuttur,  dolayısıyle kadınların bu hakları vardır.  Ama bu hakları olmasına rağmen özellikle seçilme hakları konusunda kadınlar yeteri kadar temsil edilememektedir parlemontolarda.  Bunların tabii bir takım nedenleri vardır,  bu nedenler pek çoğumuz tarafından bilinmektedir.  Bunların sebeblerinin başında genel alışkanlıklar, kadınların kendilerini daha hazır hissetmemeleri,  siyasi partilerin bu konuda çok büyük olanak sağlayamamaları gibi nedenler vardır  ve artık dünyadaki uluslararası örgütler, parlamentolar arası birliklerde, kadınların da temsiliyeti konusunda bir takım tedbirlerin alınması görüşülmektedir, tartışılmaktadır  ve buna yönelik öneriler geliştirilmektedir.  Bu işi en iyi çözümleyen ülkeler hepimizin bildiği gibi İskandinav ülkeleri olmuştur   ve bunu kadınlara kota sağlayarak gerçekleştirmişlerdir.  Ve bugün İskandinav ülkelerinde pek çoğunda kadınlar, en az yüzde 30-40 oranında temsiliyet göstermektedirler.  Son seçimlerde İngiltere’de de kadınlar çok büyük başarı göstererek yüzün üzerinde milletvekilliğini kazanmışlardır.  Yine supsaharar Afrika ülkeleri de hakikaten hatırı sayılacak oranda yüzde 18-20 oranında kadın temsilcisini parlamentolarına göndermişlerdir.    Benim en son katıldığım APU toplantısında ki bir Afrika ülkesinde idi, oradaki yöneticilerin uygulamalarını gördükten sonra   hayran kalmamak elde değildir.  İktidardaki siyasi parti, kadınlara siyasi yaşamda yüzde 50, yüzde 50 kota koymayı partisinin tüzüğüne koymuştu.  Yerel yönetimlerde de en az üçte bir oranında, kadının temsil edilebilmesi zorunlu kılmıştı.   Dolayısıyla kadınların yasalar çerçevesinde kotalarla detleklenmesi siyasi yaşama katılmaları açısından çok büyük bir teşviktir ve gerekliliktir.  Ben şimdi burada bulunuyorsam, kendimi örnek veriyorum,  partimizin kadına sağladığı   kota sayesinde bulunuyorum.  93 yılında kadın kotası gereği ki partimiz ülkenin sosyal demokrat partisi Toplumcu Kurtuluş  Partisi, Sosyalist Enternasyonal’in gereği olarak yüzde 15 kadına kota ayırmıştır ve bu yüzde 15 kota çerçevesinde kadın adayın aday olarak listelerde yer alması gayretleri içine girmiştir. Tabii bir gerçeği de vurgulamak istiyorum, partimizde yüzde 15 kota olmasına karşılık ne yazık ki bu yüzde 15’i doldurma zorluğunu yaşamışızdır, bunu pratikte yaşayan bir insan olarak söylüyorum. Bunun nedeni nedir? Bunun nedenleri tabii ki kadınların, bizlerin daha politikaya çok hazır olmayışımızdandır. Kotalar olmasına karşın bizim partimizde ne yazık ki bu kotaları doldurmak için büyük bir yarış da gözlenmemiştir. Dolayısıyla, kadın gruplarının, kadın örgütlerinin bu konuda kadınları hazırlaması gerekmektedir. Kotalar olsun bizim partimizde var, kotalar sayesinde kadın seçilsin ama kadın örgütlerimiz de kadınları bu kotları dolduracak şekilde hazırlaması ve teşvik etmesi lazımdır. Bu kendi içimizdeki ürkeklik, kabuğunu kıramama, bu kotları dolduramama konusunda bir problem olarak göze çarpmaktadır. Dolayısıyla kadınlara siyasi partilerin kota vermesini veya bir başka yöntemle teşvik etmesi, kadınların siyasal yaşama katılmasını sağlamak da çok önemli bir aşama olacaktır. Biz Genel Başkanımıza, sayın platform üyesi hanımların bir ziyaretinde bir yazı sunulmuştu, Toplumcu Kurtuluş Partisi kadınların siyasi yaşama katılması konusunda ne yapıyor, görüşleri nelerdir diye. 



	Şimdi tabii ki kotamız olduğunu bilmektesiniz, bu kota sayesinde bir milletvekili olarak ben 1993 yılından beri parlementoda görev almaktayım. Bu dönem yürütme görev bana verilmiştir, fakat hükümetin küçük ortağı olarak üç bakanlıkta partimiz de kadına verdiği önemi ıspatladığını sanıyorum. Bir bakan, bir müsteşar, sekiz tane de müdür, kadın müdür olarak görev yapmaktadır partimizdeki bakanlıklarda. Dolayısıyla kadının gerek bakan, gerek müsteşar gibi en yüksek yürütme görevlerinde, müdürlük görevlerinde yer alması zannediyorum oldukça dikkate değen bir orandır ve bu çerçevede partimiz kadına eşitlikçi bakış açısı ile gereken değeri vermektedir ve bu çerçevede bizim çalışmalarımız sürecektir. Diğer partilerden de arkadaşlarımı görüyorum, burada her partiden bu dönem birer hanım milletvekili var. Parlementoda geçen dönem üç kişiydik, ikiden üçe, üçten dörde çıktı. Tabii ki bu tatminkâr bir rakam değil, 50 parlementer arasında dört bayanın oluşu tatminkâr değil ama, yine bir gelişim içinde kadınların siyasete katılması ve siyasi yaşamda yer alması. Bunun daha süratlenerek gelişebilmesi, partilerin yanında kadın örgütlerine de düşen, kadınlara da düşen büyük bir sorumluluk ve görev olduğuna inanıyorum ben ve tekrar bugünü kutlar, herkese saygılar sunarım. 



	BAŞKAN - Teşekkürler Sayın Bakan. 



	III. SORULAR VE YANITLAR



	Sayın Milletvekilleri; şimdi sorular bölümüne geçiyoruz. Yazılı Sorular Bölümünde Cumhuriyetçi Türk Partisi Gazi Mağusa Milletvekili Sayın Ferdi Sabit Soyer’in, “Vakıflar İdaresinin Vakıflar Bankasına Olan Borcu” ile ilgili yazılı sorusu ve bu soruya verilen yanıt okunacaktır. Soruyu ve yanıtı okuyunuz lütfen. 



	















	KATİP - 



DÖNEM: IV

YIL       : 2�TARİH              : 5/10/1999

             YAZILI SORU NO: 3/2/99   ��



CUMHURİYETÇİ TÜRK PARTİSİ GAZİ MAĞUSA MİLLETVEKİLİ

SAYIN FERDİ SABİT SOYER’İN VAKIFLAR İDARESİNİN VAKIFLAR BANKASINA OLAN BORCU İLE İLGİLİ YAZILI SORUSU. 



	Aşağıdaki Yazılı Sorumun Başbakan veya ilgili Bakan tarafından yanıtlanmasını rica ederim. 



	Vakıflara ait Girne’deki bir emlak Vakıflar İdaresinin Vakıflar Bankasına yönelik borcu nedeni ile Vakıflardan Vakıflar Bankasına K.K.T.C. Meclisinden geçen bir özel yasa ile devredilmiş bulunmaktadır. 



1. Vakıflar İdaresinin Vakıflar Bankasına olan borcu ne kadardır?



2. Sözkonusu borç hangi gerekçelerle alındı?



�KUZEY KIBRIS TÜRK CUMHURİYETİ

BAŞBAKANLIĞI





SAYI: BB/13/98/1



KONU: 3/2/99 Numaralı yazılı Soru Önergesine Yanıt.                 23.11.99





KKTC Cumhuriyet Meclisi Başkanlığı

Lefkoşa.



İLGİ: 7/10/1999 tarih ve Y.S.No:3/2/99 numaralı yazınız. 



	Cumhuriyetçi Türk Partisi Gazi Mağusa Milletvekili Sayın Ferdi Sabit Soyer’in Vakıflar İdaresi’nin Vakıflar Bankası’na olan Borcu ile ilgili 372/99 numaralı yazılı soru Önergesine yanıtımız ekte sunulmuştur. 



	Bilgi ve gereğini Meclis İçtüzüğü’nün 110. Maddesi uyarınca saygılarımlar istirham ederim. 





Dr. Derviş EROĞLU

                                                                                             Başbakan





�

CUMHURİYETÇİ TÜRK PARTİSİ GAZİ MAĞUSA MİLLETVEKİLİ SAYIN FERDİ SABİT SOYER’İN VAKIFLAR İDARESİNİN VAKIFLAR BANKASINA OLAN BORCU İLE İLGİLİ YAZILI SORU ÖNERGESİNE YANIT.





	Vakıflar İdaresine ait V/H: XII/21.IV Blok:B Parsel 134 no’lu emlakin 650.000 Stg bedel karşılığı Vakıflar Bankasına devredilmesi hususu KKTC Cumhuriyet Meclisinden geçen özel bir yasa ile karara bağlanmıştır. 

	

	Devire ilişkin olarak 16.12.1994 tarihinde İdaremizce alınan 650.000 Stg’nin o günkü Türk Lirası karşılığı olan 37.992.500.000 TL Vakıflar Bankası nezdindeki Vakıflar İdaresi hesabına alacak kaydedilmiştir. 



	Sözkonusu miktarın;



	18.6 Milyarlık kısmı Saray Otelde Körfez krizi ve sonrasında personel maaşlarının ödenmesinde meydana gelen tıkanıklığın giderilmesinde kullanılmak üzere Saray Otel hesabına aktarılmış,



	12 Milyarı Din İşleri Dairesi Bütçesine aktarılmış,



	7 Milyar Türk Lirası ise Vakıflar İdaresinin 1994 yılı Vakıflar Bankasına olan yasal hisse sermaye taahhüdünün yerine getirilmesi için kullanılmıştır. 



	Sözkonusu bina %51 hisse oranı Vakıflar İdaresine ait olan Vakıflar Bankasına devredilmiştir. Bundan dolayı emlak Vakıflar bünyesinde kalmış durumdadır. 



	BAŞKAN - Evet, teşekkür ederiz.  Şimdi sözlü sorular bölümüne geçiyoruz.  Sözlü sorusu olan var mı? Yoktur.  Ad okunarak yoklama yapın.  Nisap yoktur.



	(Ad okunarak yoklama yapıldı)



	KATİP - Toplantı yeter sayısı vardır Sayın Başkan.



	IV.GÖRÜŞÜLEN TASARILAR



	BAŞKAN - Evet, nisabımız vardır.  Sayın milletvekilleri şimdi 6’ncı kısma, görüşülecek tasarı ve öneriler bölümüne geçiyoruz.  Bu bölümde Beden Eğitimi ve Spor Yasa Tasarısı vardır.  Sayın Komite Başkanı Raporu okuyunuz lütfen. 





















CUMHURİYET MECLİSİ 

İDARİ VE SOSYAL İŞLER KOMİTESİNİN “BEDEN EĞİTİMİ VE SPOR YASA TASARISI ( Y.T.NO: 64/1/99)” NA İLİŞKİN RAPORUDUR



	Komitemiz, yapmış olduğu 13 toplantıda; Beden Eğitimi ve Spor Yasa Tasarısını Ek’te sunulan Sunuş Gerekçe ve Ekonomi ve Maliye Bakanlığı, Gençlik ve Spor Bakanlığı, Çalışma, İskan ve Sosyal Güvenlik Bakanlığı, Belediyeler Birliği yetkilileri, Federasyonlar Birliği ve Kıbrıs Türk Spor Yazarları Derneği yetkililerinin vermiş oldukları bilgiler ışığında görüşmüş ve çalışmalarını tamamlamıştır.



	Komitemiz Tasarıda, Anayasa, İçtüzük ve Yasa tekniği kurallarına uygun olarak aşağıda belirtilen esasa ve şekle ilişkin değişiklik ve düzenlemeleri yapmıştır.



	Komitemiz, Yasanın Kısa İsmini düzenleyen Tasarının 1’inci maddesini, aynen ve oybirliğiyle kabul etmiştir.



	Komitemiz, Tasarının “Tefsir” yanbaşlıklı 2’nci maddesine Yasanın bütününde geçen “Başarılı Sporcu”, “Daire”, “Milli Sporcu”, “Eğitim ve Öğretim Kurumu”, “Spor Tesisi” ve “Spor Okulu” tefsirlerini Yasa amaçları bakımından eklemeyi uygun bulmuş, maddeyi yapılan teknik düzenlemeyle birlikte oybirliğiyle kabul etmiştir.



	Tasarının 3’üncü maddesi, Yasanın amaçlarını içerdiğinden, “Kapsam” olan yanbaşlığı “Amaç” olarak değiştirilmiş ve madde yapılan teknik düzenlemelerle birlikte oybirliğiyle kabul edilmiştir.



	Komitemiz, Tasarının 4’üncü maddesi kurallarının, Yasa tekniği açısından “Beden Eğitimi ve Sporun Yürütülmesi” yanbaşlıklı 10’uncu maddesi altında yeralması gerektiğinden bu kuralları, 10’uncu madde altında düzenlemiş, 4’üncü maddeyi oybirliğiyle Tasarıdan çıkarmış ve ondan sonra gelen maddeleri de yeniden sayılandırmıştır.



	Tasarının eski 5’inci, yeni 4’üncü maddesi “Beden Eğitimi ve Sporun Amaçları” yanbaşlığı altında teknik düzenlemeye tabi tutularak oybirliğiyle kabul edilmiştir.

  

	Komitemiz, Tasarıya “Beden Eğitimi ve Sporun Temel İlkeleri” yanbaşlıklı yeni 5’inci maddeyi oybirliğiyle eklemiştir.



	Tasarının “Genellik ve Eşitlik İlkesi” yanbaşlıklı 6’ıncı maddesi yapılan teknik düzenlemeyle birlikte oybirliğiyle kabul edilmiştir.	



	Komitemiz, Tasarının 7’nci maddesinin yanbaşlığını, içeriği ile anlam birliği sağlamadığı gerekçesiyle “Çağdaş ve Bilimsel Yapılaşma İlkesi” olarak değiştirmiş, maddeyi yapılan teknik düzenlemeyle birlikte oybirliğiyle kabul etmiştir.



	Tasarının 8’inci maddesine, beden eğitimi ve sporla ilgili  plan ve programların spor şurasınca hazırlanacak ülkesel planlarla, bu  Yasanın amaçlarına ve Bakanlığın yönlendirmelerine uygun olarak hazırlanıp uygulanacağını vurgulamak amacıyla yeni (3)’üncü fıkra eklenmiş ve mevcut (3)’üncü fıkra (4)’üncü fıkra olarak yeniden sayılandırılmıştır. Madde yapılan değişiklik ve teknik düzenlemeyle birlikte oybirliğiyle kabul edilmiştir.



	Tasarının 9’uncu maddesi yapılan teknik düzenlemeyle birlikte oybirliğiyle  kabul edilmiştir.



	Komitemiz, beden eğitimi ve spor etkinliklerinin Bakanlığın denetimi altında, bu Yasanın genel ve özel amaçlarına ve temel ilkelerine uygun olarak düzenleneceğini, planlanacağını ve uygulanacağını vurgulamak amacıyla 10’uncu maddenin (1)’inci fıkrasını yeniden düzenlemiştir. (2)’nci fıkranın bendlerini yeniden sayılandırmış ve 10’uncu maddeyi yapılan teknik düzenlemeyle birlikte oybirliğiyle kabul etmiştir.



	Tasarının, 11’inci maddesinin (2)’nci fıkrasının (C) bendi, (B) bendi ile ilişkili olduğu gerekçesiyle yeniden düzenlenmiş ve (C) bendi kaldırılmıştır. 11’inci maddenin (3)’üncü fıkrası eğitim ve öğretim kurumları bünyesinde, spor etkinliklerinin yürütme görevinin Okul Sporları Yürütme Kurulu tarafından gerçekleşeceğini vurgulamak amacıyla yeniden düzenlenmiştir. Maddenin tümü yapılan değişiklik ve teknik düzenlemeyle birlikte oybirliğiyle kabul edilmiştir.



	Komitemiz, Federasyonların amaç ve görevlerini düzenleyen Tasarının 12’nci ve 13’üncü maddesini birleştirerek “Spor Federasyonları” yanbaşlığı altında yeni 12’nci madde olarak sayılandırmış ve yeni 12’nci maddeyi teknik düzenlemeyle birlikte oybirliğiyle kabul etmiştir.



	Tasarının, spor federasyonlarının kuruluşunu düzenleyen eski 14’üncü, yeni 13’üncü  maddesinin (1)’inci fıkrasını ayrı kurallar içerdiğinden iki ayrı bend olarak düzenleyen  Komitemiz, bir spor dalında faaliyet gösteren federasyonun mevcut olması halinde, aynı spor dalına ilişkin başka spor federasyonu veya mevcut spor federasyonunun oluşumunu veya işlevini etkileyebilecek başka herhangi bir oluşumun kurulmasına izin verilemeyeceği hükmünü (B) bendinde yeniden düzenlemiştir. Madde yapılan tüm değişiklikler ve teknik düzenlemelerle birlikte oybirliğiyle kabul edilmiştir.



	Tasarının, spor federasyonlarının özerkliğini kazanma, kaybetme, Başkan ve yetkili organların görevden alınma ve yeniden seçilme kurallarını düzenleyen eski 15’inci, yeni 14’üncü maddesini teknik düzenlemeye tabi tutan Komitemiz, (2)’nci fıkrayı bendlere ayırarak maddeyi oybirliğiyle kabul etmiştir.



	Tasarının “Spor Federasyonlarının Organları” yanbaşlıklı eski 16’ncı, yeni 15’nci maddesinin (1)’inci fıkrasını teknik düzenlemeye tabi tutan Komitemiz, spor federasyonlarının hangi organlardan oluşacağını altı bende ayırarak düzenlemiş, maddeye yeni (2)’nci fıkra ekleyerek, spor federasyonlarının organlarının oluşumuna ve çalışmalarına ilişkin usul ve esasların spor federasyonlarınca hazırlanıp, Bakanlar Kurulunun onaylayacağı bir Tüzükle belirleneceğini hükme bağlamıştır. Mevcut (2)’nci fıkrayı da, (3)’üncü fıkra olarak yeniden sayılandırmıştır. Madde yapılan değişiklikler ve  teknik düzenlemelerle birlikte oybirliğiyle kabul edilmiştir.

	

	Tasarının, eski 17’inci, yeni 16’ncı maddesi teknik düzenlemeye tabi tutularak spor federesyonlarının bu Yasada öngörülen yetkili organlarını kendisinin oluşturması hükmünden hareketle tüm fıkraları kaldırılmış;  Genel Kurulun, spor federasyonu başkanı ile üye spor derneklerinin ve spor kulüplerinin birer temsilcisinden oluşacağı vurgulanmıştır. Madde yapılan tüm değişiklik ve teknik düzenlemelerle birlikte oybirliğiyle kabul edilmiştir.



	Komitemiz, spor federasyonlarının Başkan ve Kurullarının oluşumunun kendi Tüzüklerinde belirleneceğini öngören Tasarının eski 18’inci maddesinin kurallarını, Tasarının yeniden sayılandırılan 15’inci maddesinin (2)’nci fıkrası altında düzenleyerek eski 18’inci maddeyi oybirliğiyle Tasarıdan çıkarmıştır.



	Tasarının eski 19’uncu, yeni 17’nci maddesi yeniden kaleme alınarak spor federasyonlarının mali denetimlerinin Bakanlıkça yapılması öngörülmüş, buna paralel olarak (2)’nci fıkra  maddeden çıkarılmıştır. Madde, yapılan değişiklik ve teknik düzenlemelerle birlikte oybirliğiyle kabul edilmiştir.



	Komitemiz, Tasarının eski 20’nci, yeni 18’inci maddesinin (3)’üncü fıkrasını, Milli Olimpiyat Komitesinin kuruluşu, işleyişi, görev ve yetkileri ile ilgili Tüzüklerin Bakanlıkça hazırlanıp, Bakanlar Kurulunca onaylanacağını vurgulamak amacıyla yeniden düzenlemiştir. Madde yapılan değişiklik ve teknik düzenlemeyle birlikte oybirliğiyle kabul edilmiştir.



	Tasarının eski 21’inci yeni 19’uncu maddesini teknik düzenlemeye tabi tutan Komitemiz, maddeyi oybirliğiyle kabul etmiştir.



	Komitemiz, Tasarının eski 22’nci, yeni 20’nci maddesini Yasa tekniğine uygun olarak yeniden fıkralandırmış, madde yapılan bu düzenlemeyle birlikte oybirliğiyle kabul etmiştir.

	

	Tasarının, Genel Ceza Kurulu yanbaşlıklı eski 23’üncü, yeni 21’inci maddesinin (2)’nci fıkrasına, Genel Ceza Kuruluna seçilecek üyelerden en az üçünün mesleğini icra eden avukat olması koşulu getirilmiştir. Maddeye, üyelerin görev sürelerinin bitiminde yeniden seçebileceklerini öngören yeni (4)’üncü fıkra ile kurul üyeliğinde boşalma olması halinde boşalan yerler için Genel Yönetim Kurulunca yeniden seçim yapılacağını öngören yeni (5)’inci fıkra eklenmiş, sonra gelen fıkralar yeniden sayılandırılmıştır. Maddenin eski (9)’uncu yeni (11)’inci fıkrasının, Anayasanın Hak Arama Özgürlüğü ve Yasal Yargı Yoluna ilişkin 17’inci maddesine aykırı olan kısmı fıkradan çıkarılarak yeniden düzenlenmiştir. Madde, yapılan değişiklik ve teknik düzenlemelerle birlikte oybirliğiyle kabul edilmiştir.



	Komitemiz, Tasarının spor şurasının oluşumunu genel ifadelerle düzenleyen ve şura üyelerinin Tüzükle belirleneceğini öngören eski 24’üncü, yeni 22’nci maddesini yeniden kaleme alarak, “Spor Şurasının Oluşumu” yan başlığı altında, üyelerin kimlerden oluşacağını açıkça belirtmiştir. Madde yapılan değişiklik ve teknik düzenlemelerle birlikte oybirliğiyle kabul edilmiştir.



	Komitemiz, Tasarının eski 25’inci yeni 23’üncü maddesinin yanbaşlığını “Spor Alanlarının ve Spor Tesislerin Kuruluşu, Açılışı ve İşletilmesi” olarak değiştirmiş ve maddenin (2)’nci fıkrasına, İmar Yasası altında hazırlanan emirnamelerde gerekli durumlarda olmak üzere, spor alanı ve tesisleri için yeterli sayı ve büyüklükte araziler ayrılması ve Yollar ve Binalar Düzenleme Yasası, Sosyal Konut Yasası ve Organize Sanayi Bölgesi Yasası uyarınca yapılan toplu konut ve sanayi bölgeleri ile uygulamalarda da spor amaçlı alanların ayrılması zorunluluğunu getirmiş, ayrıca  gerçek ve tüzel kişilerin vakıf, spor kulübü veya spor derneklerinin Bakanlıktan mali katkı sağlanarak yaptırdıkları her türlü spor tesisinin öncelikli kullanım hakkını ve kullanımına ilişkin her türlü yetkiyi Bakanlığa veren maddenin (7)’nci fıkrasını benimsemediğinden çıkarmış, Bakanlığın kontrol ve denetiminde olan spor tesislerinin bakım, onarım ve idamesi için imzalanacak protokol çerçevesinde yerel yönetimlerle işbirliği yapılacağını öngören yeni (7)’nci fıkra ile bu maddenin uygulanmasını sağlamak amacıyla Tüzük hazırlayıp Bakanlar Kurulunun onayına sunulacağını öngören yeni (8)’inci fıkrayı eklenmiş ve maddeyi yapılan değişiklik ve teknik düzenlemelerle birlikte oybirliği ile kabul etmiştir.



	Komitemiz, Tasarının eski 26’ncı, 27’nci ve 28’inci maddelerini, birbirleriyle ilişkili olduğu gerekçesiyle “Spor Araç ve Gereçlerinin Temini” yanbaşlığı altında yeni 24’üncü madde olarak yeniden düzenlemiştir. Madde yapılan değişiklik ve teknik düzenlemelerle birlikte oybirliğiyle kabul edilmiştir.



	Komitemiz, Tasarının eski 29’uncu, yeni 25’inci maddesine yapılan değişiklikle, sporun amaçlarına ve ülke geneline yaygınlaştırılmasına paralel olarak sadece öğretim kurumlarında değil, branşlaşmaya yönelik tüm spor çalışmalarını yönlendirmek amacıyla yeterli sayıda spor uzmanının görevlendirilmesi ve bu konudaki önlemlerin Bakanlık tarafından alınacağını vurgulamış ve maddeyi yapılan teknik düzenlemelerle birlikte oybirliyle kabul etmiştir.

	

	Komitemiz Tasarının “Şans Oyunlarının Düzenlenmesi” yanbaşlığını taşıyan eski 30’uncu, yeni 26’ncı maddesine Bakanlık tarafından, Bakanlığın gözetimi ve denetimi altında ve Bakanlıktan izin almak suretiyle düzenlenecek şans oyunları ve müşterek bahislerin neler olacağını ve her türlü şans oyunlarının ve müşterek bahislerin  Bakanlıkça hazırlanıp, Bakanlar Kurulunca onaylanacak bir Tüzükle düzenleneceği koşulunu getirmiştir. Maddeyi, yapılan değişiklik ve teknik düzenlemeyle birlikte oybirliğiyle kabul etmiştir.

		

	Tasarının “Spor Fonu Gelir ve Kullanımı” yanbaşlığı altındaki eski 31’inci, yeni 27’nci maddesi, “Spor Fonunun Oluşumu” yanbaşlığı altında yeniden kaleme alınarak (2)’nci fıkra altındaki fon gelirlerini arttırmak ve spora daha fazla mali katkı sağlamak amacıyla, sayısal loto, milli piyango ve devlet piyangosu ile at yarışları gibi her türlü şans oyunları ile müşterek bahisten elde edilecek gelirlerden alınacak yasal paylar, motorlu araçlara verilecek özel plakalardan elde edilecek gelirlerin tümü, fonda biriken paranın değerlendirilmesinden doğan değerler, spor dernekleri ile spor kulüplerinden tescil ücreti için alınan asgari ücretin yüzde 20’si oranındaki harcın tümü, Genel Ceza Kurulunca alınan ceza gelirleri ve reklam gelirleri bendleri eklenmiştir. Fondan hangi amaçlar için harcama yapılacağının tüzükle belirleneceği kuralının öngörüldüğü (3)’üncü fıkra, Anayasaya aykırı olduğu  gerekçesiyle hangi konularda harcama yapılabileceği Yasada düzenlenmiştir. Spor fonundan yapılacak bu harcamaların; spor kulubü ve spor derneklerine spor tesisi yapılması için Bakanlıkça yapılacak mali katkının finansmanı, ödüllendirme ve teşvik amaçlı harcamaların finansmanı, spor tesislerinin bakım ve onarımı, teknik alet ve techizat alımı, spor toto, spor loto, sayısal loto, at yarışları gibi şans oyunlarının ve müşterek bahislerin düzenlenmesi için gerekli harcamaların karşılanması (3)’üncü fıkrada yeniden düzenlenmiştir. Spor Fonundan personel istihdam edilemeyeceği hükme bağlanmıştır. Fonun ita amirinin, Genel Yönetim Kurulu olduğu ve Spor Fonunun Sayıştayın denetimine bağlı olduğu vurgulanarak, madde yapılan tüm bu değişiklik ve teknik düzenlemelerle birlikte oyçokluğuyla kabul edilmiştir.



	Sayın Sonay Adem 27’nci maddeye ret oyu kullanmıştır. 



	Tasarının, eski 32’nci, yeni 28’inci maddesinin “Spor Federasyonlarına, Spor Kulüplerine ve Milli Olimpiyat Komitesine Yapılacak Olan Yardımlar” şeklindeki yanbaşlığına, aynı yardımların spor derneklerine de yapılması öngörüldüğünden yanbaşlık ve madde bu doğrultuda yeniden düzenlenerek oybirliğiyle kabul edilmiştir.



	Komitemiz, Tasarının eski 33’üncü, yeni 29’uncu maddesine yapılan değişiklikle başarı ve teşvik ödüllerinin kimlere verilebileceğine açıklık getirmek amacıyla maddeyi yeniden düzenlemiş ve yapılan değişiklik ve teknik düzenlemelerle birlikte maddeyi oybirliğiyle kabul etmiştir.



	Komitemiz, Tasarının eski 34’üncü, yeni 30’uncu maddesine gerçek ve tüzel kişilerin, sponsörlük indiriminden yararlanabilme koşullarına, sponsörlüğün Gelir Vergisi Yasası ve Vergi Usul Yasası kurallarına uygun olarak gerçekleşmesi kuralını eklemiş ve maddeyi yapılan değişiklik ve teknik düzenlemelerle birlikte oybirliğiyle kabul etmiştir.



	Tasarının, “Sporcu Lisansları” yanbaşlığı altındaki eski 35’nci, yeni 31’inci maddesi yapılan teknik düzenlemelerle birlikte oybirliğiyle kabul edilmiştir.



	Komitemiz, Tasarının sporcu transferleri ile ilgili tüm koşulların spor federasyonlarının kendi Tüzüklerinde düzenleneceğini öngören eski 36’ncı, yeni 32’nci maddesine yapılan değişiklikle 27 yaşından gün almış lisanslı sporcuların serbest kalmalarının engellenemeyeceği ve transfelerinden sonra üç yılda bir  serbest kalma haklarını kullanabilecekleri kuralı getirilerek tamamen spor federasyonlarının tüzüklerine bırakılan transfer olma koşullarının kıstasları belirlenmiştir. Madde yapılan değişiklik ve teknik düzenlemelerle birlikte oybirliğiyle kabul edilmiştir.



	Bir antrenör, teknik direktör veya çalıştırıcının birden fazla spor kulübü veya spor derneğinde görev yapamayacağı kuralı yeni 33’üncü madde altında düzenlemiş, yapılan değişiklik ve teknik düzenlemerle birlikte madde oybirliğiyle kabul edilmiştir.

	

	Komitemiz, Tasarının eski 38’inci, yeni 34’üncü maddesinin spor federasyonları ve federasyonlara bağlı spor kulüpleri ile spor derneklerinin yurt dışı temaslarında izlenecek yöntem ve izinlerin Bakanlıkça hazırlanacak Tüzüklerle saptanacağını öngören (5)’inci fıkrası maddeden çıkarılmış ve ilgili madde bu tür etkinliklerin ilgili Federasyondan izin alarak ve Bakanlığa bilgi verilerek gerçekleştirileceği yönünde yeniden düzenlemiştir. Madde yapılan değişiklik ve düzenlemelerle birlikte oybirliğiyle kabul edilmiştir.



	Komitemiz, Milli Sporcuyu, Tasarının “Tefsir” yanbaşlıklı 2’nci maddesi altında tanımlamış ve buna paralel olarak eski 39’uncu maddeyi oybirliğiyle Tasarıdan çıkarmıştır. 



	Tasarının, eski 40’ıncı yeni 35’inci maddesinin yanbaşlığı Sporda Sağlık olarak değiştirilmiş ve maddeye eklenen yeni (4)’üncü fıkrayla; uluslararası spor karşılaşmalarına katılacak sporculara, sağlıkları ile ilgili risklere karşılık Bakanlıkça sağlık sigortası yapılması zorunluluğu getirilmiştir. Madde yapılan değişiklik ve teknik düzenlemelerle birlikte oybirliğiyle  kabul edilmiştir.



	Komitemiz, Tasarının eski 41’inci yeni 36’ıncı maddesinden, yasa tekniği açısından, “Genel Ceza Kurulu” yanbaşlığı altındaki yeni 21’inci maddesine paralel olarak ikinci paragrafı çıkarmıştır. Madde, yapılan değişiklik ve teknik düzenlemeyle birlikte oybirliğiyle kabul edilmiştir.



	Komitemiz, Tasarının eski 42’inci, yeni 37’nci maddesinin (1)’inci fıkrasını yalnızca Milli Temsili ve Uluslararası müsabakalarda görevlendirilen ve bu etkinliklerin hazırlıklarına katılan yönetici, antrenör, hakem, sporcu ve diğer görevlilerin Bakanlığın önerisi ve Başbakanın onayı ile ödenekli izinli sayılacaklarını vurgulamıştır. Yeni 37’nci maddenin (2)’nci fıkrasına, (1)’inci fıkra kapsamına girmeyen yönetici, antrönör, hakem, sporcu ve diğer görevlilere (1)’inci fıkrada öngörülen müsabakalarda görevlendirilmeleri ve bu etkinliklere katılmaları durumunda iş kaybı ödeneği verilmesi, bunun şekli ve yöntemini Bakanlığın hazırlayıp Bakanlar Kurulunun onaylayacağı bir Tüzükle belirleneceği hükmü getirilmiştir.Komitemiz, maddeyi yapılan değişiklik ve teknik düzenlemelerle birlikte oybirliğiyle kabul etmiştir.



	Komitemiz, Tasarının “Genel Yönetim Kurulu ve Spor Federasyonlarında Tüzük ve Yönetmeliklerin Yapılışı” yanbaşlıklı eski 43’üncü, yeni 38’inci maddesinin de Genel Yönetim Kurulunca hazırlanan yeni spor federasyonlarının kuruluş Tüzükleri ile bu Tüzüklere dayanılarak yapılan yönetmeliklerde bu Yasa kurallarına aykırı durumun saptanması halinde Genel Yönetim Kuruluna iade edilen ilgili Tüzükler ve yönetmeliklerin Bakan tarafından Resmi Gazete’de yayımlanmak üzere bir daha iletilmesi durumunda bu Tüzük ve yönetmeliklere ilgili Hukuk Dairesinden alınacak savcılık görüşü doğrultusunda işlem yapılması hükmü getirilmiştir. Madde yapılan değişiklik ve teknik düzenlemelerle birlikte oybirliğiyle kabul edilmiştir.



	Komitemiz, Tasarının eski 44’üncü ve 45’inci maddelerini birleştirilerek, yeni 39’uncu madde olarak düzenlemiş “Tüzük Yapma Yetkisi” yanbaşlığı altında spor federasyonlarının ve bu Yasanın işleyişini sağlamak ve/veya kolaylaştırmak amacıyla Tüzükler ve bu Tüzüklere dayanılarak yönetmelikler yapılacağı öngörülmüştür. Madde yapılan teknik düzenlemelerle birlikte oybirliğiyle kabul edilmiştir.



	Komitemiz, Tasarıya “Suç ve Cezalar” yanbaşlığı altında yeni 40’ıncı maddeyi  oybirliğiyle eklenmiştir.

	

	Tasarının, “Kurulmuş Olan Spor Federasyonları” yanbaşlıklı eski 46’ncı, yeni Geçici 1’inci Maddesi yapılan teknik düzenlemeyle birlikte oybirliğiyle kabul edilmiştir.

	

	Tasarıya eklenen, “Mevcut Spor Tesisleri” yanbaşlıklı Geçici 2’nci Maddesinde mevcut spor tesislerinin bu Yasanın yürürlüğe girdiği tarihten başlayarak, bu Yasa kurallarına uygun olarak yapılandırılması öngörülmüştür.Yeni Geçici 2’nci Madde, oybirliğiyle kabul edilmiştir.



	Komitemiz, Tasarıya Geçici 3’üncü Madde ekleyerek bu Yasa kurallarına uygun olarak Genel Yönetim Kurulunun Yasanın yürürlüğe girdiği tarihten başlayarak doksan günün sonunda yeniden oluşturulacağı ve buna paralel olarak Spor Şurasının da doksan günün sonunda toplanmasını, Genel Yönetim Kurulu Üyeliği seçiminin de bu toplantıda  yapılmasını öngören “Genel Yönetim Kurulunun Oluşumuna İlişkin Kurallar” yanbaşlıklı Geçici 3’üncü Maddeyi oybirliğiyle kabul etmiştir.



	Komitemiz, Tasarının “Yürürlükten Kaldırma” yanbaşlıklı eski 47’inci yeni 41’ıncı maddesini,yürürlükte bulunan Beden Eğitimi ve Spor Yasası uyarınca yapılmış olan Tüzük ve Yönetmeliklerin bu Yasaya aykırı olmayan kurallarının yürürlükte kalacağını vurgulamaktır. Maddede yapılan değişiklik ve teknik düzenlemeyle birlikte oybirliğiyle kabul edilmiştir.



	Tasarının eski 48’inci, yeni 42’nci maddesi aynen ve oybirliğiyle kabul edilmiştir.



	Tasarının, eski 49’uncu, yeni 43’üncü maddesinde bu Yasanın Resmi Gazete’de yayınlandığı tarihte yürürlüğe gireceği ancak sporcu transferlerini düzenleyen 32’nci maddenin federasyonların sporcu transferlerine ilişkin yeni düzenlemeler içeren (2)’nci fıkrasının mevcut spor federasyonlarının zorda kalmamaları için üç yıllık hazırlık ve geçiş dönemi tanımanın uygun olacağı düşüncesiyle yürürlüğe girişi üç yıl sonraya bırakılmıştır. 

	

	Komitemiz, Tasarının tümünü oybirlğiyle kabul etmiştir.



	Komitemiz,Tasarının sunulan Rapor ışığında görüşülerek kabulünü oybirliğiyle Genel Kurula salık verir. 
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GENEL GEREKÇE



	Spor, XX yüzyıl’ın başlangıç yıllarından sonra teknik uygarlığın ve sanayileşmenin gelişmesiyle toplumsal bir olgu durumuna geldi.  Ayrıcalıklı ya da kapalı çevrelerin ötesinde yaygınlık kazanarak halk yığınlarını içine aldı.  Spor gelişirken, yalnızca gösteri değerini korumakla kalmadı, ayrıca şampiyonlar ve çeşitli yarışmalar sayesinde kendine gitgide artan sayıda taraftar kitleleri buldu.



	Sporun bu gelişmesine paralel olarak ulusların spora verdiği önem ve ayırdığı krediler yıldan yıla büyük artış gösterdi.



	Bunun yanında yerleşme koşulları, kentlerde yoğunlaşma ve boş zamanların artışı, özellikle kent insanında hareket gereksimini doğurdu ve onları spora yönlendirdi.



	Bugün spor, ulusların tanıtımında, diğer uluslarla dostluk kurmada ve en önemlisi bireyleri sağlıklı kılmada önde gelen bir olgudur.



	Böyle bir olgunun belli kurallar içinde yürütülmesi, bir disiplin içinde gelişmesinin sağlanması, spora öncülük edecek kurum ve kuruluşların belli kurallar içinde ve eşgüdüm halinde çalıştırılması, gerekli tesis ve araç gereçlerin temin edilmesi ve sporun plan ve programlar dahilinde yürütülmesini sağlamak gayesi ile  bu yasa tasarısıhazırlanmıştır.



�MADDE GEREKÇELERİ



Madde 1-�Kısa isim olarak tasarının ismi düzenlenmektedir.��Madde 2-�Tanımlara açıklık getirmektedir.��Madde 3-�Sporun temel amaç ve genel yapısı ile tesisler ve teknik personel yetiştirilmesi yasasının bu maddesi ile belirlenmektedir.��Madde 4-�Sporun özel ve genel amaçlara ve temel ilkelere uygun olarak düzenleneceği belirlenmektedir.��Madde 5-�Bu madde yasasının genel amaçları üç fıkra halinde düzenlenmekte ve bu amaçların sporun çağdaş ve sağlıklı bir şekilde plan ve programlar çerçevesinde de yapılacağı belirlenmektedir.��Madde 6-�Sporun yurt sathında eşit şekilde dağılmasının yönlendirileceği belirtilmektedir.��Madde 7-�İhtiyaç duyulan teknik spor eleman ve kadrolarının oluşturulması ile plan hedeflerine ulaşılmasını ve başarılı  sporcuların korunması gereği belirlenmektedir.��Madde 8-�Spor faaliyetlerinin sürekliliği ve bu sürekliliğin planlı bir şekilde korunacağı belirlenmektedir.��Madde 9-�Sporun gelişmesinin bilimsel ve çağdaş olarak ve ülke gerçekleri gözönünde tutularak planlı bir şekilde yürütüleceği belirlenmektedir.��Madde 10-�Spor etkinliklerinin Devletin gözetim ve denetimi altında yürütüleceği, Federasyonlar dışında spor etkinliklerinin izne tabi olacağı belirlenmektedir.��Madde 11-�Sporun Spor Bakanlığı ve Federasyonlar eli ile yürütüleceği, öğretim kurumlarında ise sportif faaliyetlerin iki Bakanlıkça eşgüdüm içinde yürütüleceği belirlenmektedir.��Madde 12-�Spor Federasyonlarının tanımı yapılmaktadır.��Madde 13-�Federasyonların kuruluş amaçları ile görevleri belirlenmektedir.��Madde 14-�Yeni bir Federasyonun kuruluşu, geçici organlarının oluşumu belirlenmektedir.��Madde 15-�Bir federasyonun özerklik kazanması ve yetkili organlarının oluşturulması belirlenmektedir. ��Madde 16-�Federasyonlarımızda bulunması gerekli mutlak kurallar ile faaliyet alanlarına göre gerekli kuralların oluşturulması belirlenmektedir.��Madde 17-�Federasyonun genel kurulunun oluşumu belirlenmektedir.��Madde 18-�Federasyonların Başkan ve Kurullarının seçimi, görev süresi ve çalışma esaslarının ana hatları düzenlenmektedir.  ��Madde 19-�Federasyonların mali denetim mevzuatını düzenlemektedir.��Madde 20-�Milli Olimpiyat Komitesinin  oluşumu, üyeleri ve uluslararası kurallara uygun olarak Tüzükle görev yapıp yetki kullanacağı belirlenmektedir.��Madde 21-�Spor derneklerinin kuruluşu ve Bakanlıkça tescili ile ilgili hususlar belirlenmektedir.��Madde 22-�Spor Genel Yönetim Kurulunun oluşumu ve görev ve yetkileri belirlenmektedir.��Madde 23-�Genel Ceza Kurulunun oluşumu üye sayısı, üyelerin evsafı ve görev ve yetkileri belirlenmekte ve Ceza  Kurulunun işleyisine ait kuralların Tüzükle düzenleneceği belirtilmektedir.

��Madde 24-�Her beş yılda bir toplanacak Spor Surasının oluşumu ve sair hususlar ile ilgili kuralların Tüzükle düzenleneceği belirlenmektedir.��Madde 25-�Bu madde spor alan ve tesisleri (7) fıkra halinde açıklamakta Devletçe kamu yararına ayrılanların Bakanlıkça ait olduğu; Şehir imar planlarında, toplu konut ve sanayi bölgesi gibi yerleşim spor alanları ayrılması; gerçek tüzel kişilerce yaptırılacak çalıştırılacak tesislerin Bakanlığın izin ve gözetimine tabi olacaği; spor malzemesi ve gereçlerin temini için Bakanlığın ortak kurabileceği belirlenmektedir.��Madde 26-�Spor araç ve gereçleri kapsamını belirlemektedir.��Madde 27-�Bakanlığa bağlı kurumların ihtiyacı spor araç ve gereçlerini sağlamanın Bakanlığın görevi olduğu belirlenmektedir.��Madde 28-�Spor araç ve gereçlerinin ne şekilde temin edileceği yurt dışında temin edilecek gümrük vergisi muafiyeti sağlanacağı belirlenmektedir.��Madde 29-�Bakanlık bünyesinde yeterli sayıda uzman ve diğer görevliler istihdam edileceği braşlaşmaya yönelik spor çalışmalarında yardımcı olmak üzere Eğitim Bakanlığı ile işbirliği halinde Eğitim kurumlarında spor uzmanı görevlendirileceği ve bunların sayısı, kadrosu ve ödeneklerinin Bakanlar Kurulunca düzenleneceği.��Madde 30-�Şanş oyunlarının oynatılmasının Spor Dairesinin yetkisinde olduğu belirlenmektedir.��Madde 31-�Spor Fonunun kuruluşu ve Fon gelirlerinin nerelerde ve nasıl temin edileceği düzenlenmekte ve Spor Fonundan yapılacak harcamaların bir tüzük çerçevesinde yapılacağı belirlenmektedir.��Madde 32-�Spor Kuruluşlarına, bir tüzük çerçevesinde yardımlar yapılacağı belirlenmektedir.��Madde 33-�Başarılı sporcu ve yöneticilerin ödüllendirileceği belirlenmektedir.��Madde 34-�Spor sponsörlük mevzuatını düzenlemektedir.  ��Madde 35-�Sporcu lisanslarının kimler tarafından ve nasıl düzenleneceği lisansın düzenlenmesi için gereken vesihalar ve lisanslı sporcuların katılabileceği spor organizasyonları belirlenmektedir.��Madde 36-�Sporcu Transferleri ile ilgili tüm koşulların federasyonların kendi tüzüklerinde belirleneceğini öngörmektedir.��Madde 37-�Antrenörlerin birden fazla spor kulübünde ayni zaman birimi içinde görev yapamıyacağı ve Hakemler ve Antrenörlerin bir spor Federasyonlarının sadece genel kurallarında görev yapabileceği belirlenmektedir.��Madde 38-�Bakanlık ve Federasyonların dış ülkelerde temasları, uluslararası kuruluşlarla temas ve üyelik ve işbirliği yapılması ve müsabakalarla ilgili olarak izlenecek yöntem ve uygulanacak kuralların tüzüklerle düzenleneceği belirlenmektedir.��Madde 39-�Milli sporcunun tanımı yapılmaktadır.��Madde 40-�Sporcu sağlığı sporla uğraşanlarada aranacak sağlık şartları muayene usulleri ve diğer hususların hazırlanacak bir tüzükle belirleneceği  ve Doping kullanımının suç olduğu ve hangi ilaçların doping sayıldığının ilan edilmesi belirlenmektedir.��Madde 41-�Federasyonarın işlemlerine, uyguladıkları Disiplin Cezalarına karşı yapılacak ve uygulanacak prosedür düzenlenmektedir.��Madde 42-�Spor Bakanlığınca kabul edilen milli, temsili ve uluslararası müsabakalarda yer alan sporcu ve yöneticilere verilecek izin ile ilgili hususlar belirlenmektedir.��Madde 43-�Spor Genel Yönetim Kurulu ve Federasyonların hazırlayacağı tüzüklere uygulanacak işlem ve Resmi Gazete’de yayınlaması belirlenmektedir.��Madde 44-�Federasyonların kendi görev alanları içerisinde işleyişlerini sağlamak ve kolaylaştırmak amacı ile tüzük ve yönetmelikler yapabileceğini belirtmektedir.��Madde 45-�Bu yasanın uygulanmasını sağlayacak ve kolaylaştırmak amacıyle Spor Dairesi genel Yönetim Kurulu’nun tüzük ve yönetmelikler yapabileceğini belirtmektedir.��Geçici Madde

Madde 46-�Bu madde 8/78 Yasasına uygun olarak kurulmuş Federasyonların devamlılığı belirlenmektedir.��Madde 47-�Bu Yasa Tasarısının yasallaşıp yürürlüğe girmesi ile 8/78 sayılı yasanın yürürlükten kaldırılacağı belirlenmektedir.��Madde 48-�Yasayı Bakanlar Kurulu adına Bakanın yürüteceğini belirlemektedir.��Madde 49-�Yasanın Resmi Gazete’de yayınlanması ile yürülüğe gireceği belirlenmektedir.��	

�	BAŞKAN - Sayın milletvekilleri; Tasarının tümü üzerinde konuşak isteyen var mı? Buyurun Hüseyin Bey. 



	HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN (Lefkoşa) - Sayın Başkan, sayın milletvekilleri; uzun yıllardır gündemde olan fakat bir türlü değiştirilemeyen veya günün koşullarına uygun hale getirilemeyen Spor Yasası nihayet bugün Cumhuriyet Meclisi Genel Kurulunda görüşülmektedir. Bu açıdan tabii ki gerçekten önemli bir, sporumuz için, gençliğimiz için önemli bir Yasa Tasarısı olması açısından Gençlik ve Spor Yasası, Gençlik ve Spor Baklığının idari denetimi altında çalışacak olan Spor Yasası bu açıdan önemli bir değişikliği, önemli bir gelişmeyi sağlayacak bir Yasa Tasarısıdır. Tabii ki Gençlik ve Spor Bakanlığı ve bu Beden Eğitimi ve Spor Yasası, önemli bir şekilde bugün tadil edilmesi gereken yanları ile sporumuza getireceği maddi kaynaklar açısından ve idari değişiklik ve düzenlemeler açısından da değerlendirilmesi gerekmektedir. Arkadaşlarımız Komisyonda uzun çalışmalar neticesinde ve iyi niyetle ve genelde de oybirliği ile bir Yasa Tasarısı hazırlamışlardır. Bu açıdan ordaki iyiniyetli çalışmaları da dikkate ve göz önüne alarak bu Yasa Tasarısında oluşabilecek bazı sıkıntılı noktalara ben dikkat çekmek istiyorum. Bu Yasa Tasarısı ile birlikte tabii ki oluşacak olan önemli bir fon ve kaynak geliri var. Tabii ki bu noktada yeni fonla ilgili yeni maddeler eklenmiştir Yasaya, bu tabii spora kaynak getirilmesi açısından önemli maddeler olması, önemli bir nokta, geliştirici bir tasarı olması açısından, bu getirilen yeni noktalar önemli bir şekilde düzenlemelerde yeni kaynaklara sebebiyet verecektir. Tabii bu yeni kaynakların bu Yasa altında özellikle özel plaka alımlarında, getirilecek kaynaklar, gelecek yeni kaynakların belli başka bazı yasalarda da değişikliğe gidilerek gündeme geleceği düşünülürse demek ki bu noktada o yasalarda da acil şekilde bu Yasanın spora gerekli katkıyı getirebilmesi açısından bakıldığında, o gerekli yasalarda da değişikliğe getirilmesi gerektiği göz önündedir. Dolayısıyla bu Yasadaki o istenen kaynakların sağlanabilmesi için, diğer o ilgili yasalardaki değişikliklerin de süratle yapılması gerekmektedir. Bu sponsörlük maddesinde de böyledir, sponsörlükte de ilgili kuralın, ilgili yasanın işleyebilmesi, özel şirketlerin buraya yatırım yapabilmesi için özellikle Maliye Bakanlığı altında düzenlenen gelir ve vergi dairesi, ve vergi yasası konusuna da düzenleme yapmak gerekmektedir. Dolayısıyla bunların da bu Yasa altında istenen amaca ulaşabilmesi için süratle değiştirilmesi gerekmektedir. 



	Bir başka nokta, önemli nokta bu fonlarla ilgili  olarak tabii ki bazı endişeler vardır özellikle Cumhuriyetçi Türk Partisi bu konudaki endişelerini belirtmiştir, o noktada ben Sayın Spor Bakanının bu  konudaki  uygulamaları açısından gerçekten sıkıntılar yaşandığı bir  dönemdeyiz. Yani özellike bu fondan yapılan  gelişi güzel harcamalar, bu fondan kullanılan dikkatli olmayan ve sıkıntı yaratan  dikkatsiz harcamalar gerçekten bizi de endişeye düşürmekle beraber, bu noktada tabii ki spora gelecek olan bu kaynağı da engellememek, bu kaynağın da her türlü ne şekilde kullanırsa kullansın  gerek kulüplere gerek sporculara  önemli bir kaynak ve  imkan sağlayacağı düşüncesiyle biz komisyonda buna olumlu oy verdik ama bu demek değildir ki bugünkü sıkıntı ve endişelere katılmıyoruz, bugünkü uygulamaların doğru olduğunu savunuyoruz. Bu hiç o açıdan ele alınmaması gerekmektedir. Yanlışlar çoktur, sıkıntılar vardır ve bu sıkıntılar  içerisinde de Sayın Bakanın da bu gerçekten şanslı bir şekilde oybirliği ile geçen bu  Yasa Tasarısını kullanırken, ordan gelecek bu gelirlere çok dikkat etmesi gerekmektedir. Sağlık Bakanı, Eğitim Bakanı bu konulardan muzdariptirler bu fonlar ellerinde yok, gerçekten onlar da önemli bakanlıklar, onlara da gitmesi gerekirken biz bunu Spora verirken bu şekilde spora bu avantajları  sağlarken Sayın Bakanın da bu noktada bizi  üzmeyecek, bu kadar sıkıntı yaratmayacak, uygulamalarda bu kadar tedirgin etmeyecek, bu Bakanın elindedir bundan dolayı da bu yapılan harcamalarda biz endişe içerisindeyiz  denetleyemiyoruz bunları  dedirtecek bu sıkıntılı yaklaşımlardan Spor Bakanının uzaklaşması gerekmektedir, aksi takdirde  bu fonlar hiçbir işe yaramaz sonuçta  tartışma konusu olur, toplumda spora getireceği faydaları da bir saman alevi gibi söndürüp götürür. Dolayısıyle o noktaya çok dikkat edilmesi gerekmektedir ve bunun da en önemli dikkat etmesi gereken kişi de Gençlik ve Spor Bakanıdır.



	Sayın Başkan, sayın milletvekilleri;  bu Yasa üzerinde  konuşurken özellikle bir madde konusunda sıkıntı vardı.  Madde madde görüşülürken söz almak istemedim ben, dolayısıyle burda  o madde üzerindeki  sıkıntıyı da belki aşabiliriz diye söylemek istiyorum, özellikle transfer konusuyla ilgili olarak 27’nci maddeyle ilgili olarak transfer meselesinde bir düzenleme gerektiği görüşündeyim çünkü o noktada tabii ki komisyondaki arkadaşlar iyi niyetle bu tasarıya  bakmışlardır ancak orda  olabilecek sıkıntılar vardır, dolayısıyle bu maddenin görüşülürken tekrar bir daha  görüşülmesi gerektiği Genel Kurul aşamasından çekilerek bir düzenleme yapılması gerektiği düşüncesindeyim, dolayısıyla bunu tekrar düzenlemek ve o sıkıntıları da ortadan kaldıracak şekilde belli federasyonların özel şartlarını, özel koşullarını göz önünde bulunduracak bir düzenlemeye gidilmesi gerekmektedir. Bu tabii birkaç madde için daha var, ama esas ben transferle ilgili gündeme gelecek, çünkü her federasyonun kendine özgü koşulları var ülkemizde bugün çok büyük bir alanı kaplayan bir Futbol Federasyonu varken, aynı zamanda gerçekten önemli hizmetler gösteren ama gerçek açılımı çok geniş olmayan spor federasyonlarımız da bulunmaktadır, dolayısıyla bir, iki maddede daha bu konuda sıkıntı yaşanabilir ama esasen  transfer noktasında, belli federasyonların özel koşullarının da dikkate alınarak değerlendirilmesinde büyük fayda   olacağı cihetle ordaki maddenin de dikatle düzenlenmesi için tekrar bir komisyon aşamasına getirilmesi gerekmektedir. Şimdi tabii ki bu noktada  Beden Eğitimi ve Spor Yasası önemli bir boşluğu dolduracak, önemli bir düzenlemeler içermektedir bugünün koşullarıyla ilgili olarak ve bu aşamada bir çok federasyonun  görüşleri, birçok demeyeyim bütün federasyonların  görüşleri sorulmuş komisyon aşamasında,  bütün ilgili  spor özel dernek, birlik ve kurumların görüşleri alınmış, bu konuyla uğraşan sosyal derneklerin görüşleri alınmış ve ona göre hazırlanmaya çalışılmış bir Spor Yasasıdır, mutlaka bunun  artıları çok fazladır ama üzerinde tartışılacak ve üzerinde daha bundan daha iyisi olmaz mıydı denebilecek noktalar  da mutlaka vardır, dolayısıyle  bu bir adım bir başlangıç olarak bana göre gerçekte önemli bir başlangıçtır ama bu dediğim sıkıntıların da aşılabilmesi için yine komisyon aşamasındaki  o niyetle oluşturulan  oybirliğiyle bir çok noktada olduğu gibi değişiklikler konusunda da anlaşılarak ve sıkıntı yaratılacak noktaları da süratle de gözden geçirilerek,  en azından bu Genel Kurulda görüşülürken onların düzenlenmesi ve tekrar daha düzgün, daha düzenlenmiş, daha iyi sonuçlar doğuracak maddelerin de düzenlenmesi ve getirilmesi görüşündeyim ben, dolayısıyla bu konuda milletvekili arkadaşlarımın  bir çoğunun da gördüğüm kadarı ile takıldıkları bazı noktalar var, onları da ifade edilirse bu Kürsüden ve dolayısıyla onlarda da değişiklikle gidilirse, gerçekten çok daha genelin, çok daha çoğunluğun benimseyeceği bir spor yasası geçirilmiş olacaktır ve bu gerçekten önemli bir eksiği doldurması açısından da çok faydalı bir yasa olacaktır gençliğe ve spora. Teşekkür ederim. 



	BAŞKAN - Başka söz almak isteyen var mı? Buyurun Sayın Adem. 



	SONAY ADEM (Gazi Mağusa) - Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; görüşmeye başladığımız Beden eğitimi ve Spor Yasa Tasarısı uzun yıllardır gerçekten Meclisten geçirilmesi gereken, ancak bir türlü gündeme getirilemeyen bir konu. Çok insanı ilgilendiren, özellikle gençlerimizi ilgilendiren ciddi bir Yasa. Bu Yasa Tasarısı, tabii hükümetten geldiği gibi Komiteden geçmedi. Sanırım herhalde tarihinde ilk defa İdari ve Sosyal İşler Komitesi bir Yasa Tasarısını didik didik etti, nerde ise bütün kelimelerini de hep değiştirdi. Bu açıdan uzunca bir çalışma yapmak zorunda kaldı. Ben buradan bütün siyasi partilere mensup komite üyelerini takdirle karşıladığımı söylemek istiyorum. Çok yorucu bir çalışma yapıldı  ve neticede buraya Genel Kurula tasarı olarak geldi. Bütün spor federasyonlarından görüş istendiği zaman da, önemli sayıda federasyondan görüşleri geldi, sanırım bir, iki nokta hariç  genel anlamı ile federasyonların hepsini kapsayacak önemli bir konsensus sağlamaya çalıştık ve bir tek Satranç Federasyonunun kendi oluşumu ile ilgili birtakım zorlukları var, onu kapsayacak bir,  ona özgü bir değişikliği de burada yapabilirsek sanırım yerinde bir düzenleme olacak. 



	Sayın Başkan, sayın milletvekilleri; Ben öncellikle hükümetin birtakım konularda samimi bir tavır içerisinde olmadığı üzerinde durmak istiyorum bu vesile ile. Bildiğiniz gibi birkaç gün evvel Türkiye Futbol Federasyonu Başkanı Haluk Ulusoy adamızdaydı, Kıbrıs Türk Antrönerler Derneğinin davetlisi olarak yurdumuza geldi ve gerek Spor Bakanlığı, gerekse Başbakanlık tarafından çok güzel ağırlandı, oturuldu futbolumuzun herşeyi de bu Futbol Federasyonu Başkanı ile görüşüldü ama ne acıdır ki ...



	AHMET KAŞİF (Yerinden)(Devamla)- Bizi tanımaz. 



	SONAY ADEM (Devamla)- Bizim ülkemizin Futbol Federasyonunu bu işlerin içerisinde yok. 



	AHMET KAŞİF (Yerinden)(Devamla)- Niçin? 



	SONAY ADEM (Yerinden)(Devamla)- Çünkü Haluk Ulusoy Federasyonu kurulduğu günden bu güne kadar, bırakın Türkiye'de kendi içlerinde bir kaos yarattıklarını, bizim Futbol Federasyonumuzun hiçbir konudaki yazısına bile yanıt verecek bir yapı içerisine ne yazık ki girmemektedir. Özellikle ve titizlikle Kıbrıs Türk Futbol Federasyonu ile ilişki kurmamak için elinden geleni yapmaktadır. Ve hatta Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; bu Türkiye Futbol Federasyonu Sayın Başkanı Haluk Ulusoy, Azerbeycan Futbol Federasyonuna yazı göndererek, Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti ile ilişkiye girilmemesi yönünde de yazı göndermiştir. Ve bizim Sayın Bakanımız, Sayın Başbakanımız, bütün bunları bile bile, yani doğrudan doğruya bizim sporla ilgili ve kendisine eşit düzeyde bir federasyonu tanımayan böyle bir kişiye, böyle bir ağırlama yapıyor ve üstüne üstük de ilgili konuyla tartışıyor, görüşüyor ve tanıtacakmış da bizi, bir de o yandan demeç de veriyor. 



	AHMET KAŞİF (Yerinden)(Devamla)- Kim tanıtacak?



	SONAY ADEM (Devamla)- Haluk Ulusoy. KKTC’nin Futbol Fedeasyonunun dünya tarafından tanınması için çaba sarfedecekmiş. Bu tamamıyle yalandır değerli aradaşlar, bir taraftan siz başka bir ülkenin futbol federasyonuna yazı göndereceksiniz, KKTC ile ilişkiye girmeyiniz, diğer yandan da buraya geleceksiniz ve “Merak etmeyin, biz KKTC’nin Futbol Federasyonunun tanınması için elimizden gelen çabayı sarfedeceğiz”. Bu tamamıyle iç politikaya dönük bir çalışmayı halka yutturma işidir. Ve bu konu ile ilgili de günlerce işte spor gündemini belirlemeye çalışmaktadır. Fazla uzun boylu bu konu ile ilgili konuşmak istemiyorum ama, bu işin başka bir etik kuralı vardır ki o da iktidar tarafından çiğnenmiştir, ben gördüm ve çok üzüldüm, bu Kıbrıs Türk Antrenörler Derneği’nin yöneticilerinden bir tanesi de Spor Dairesi Başkanı mı bilmiyorum, müdürlerinden bir tanesidir ve basın toplantısı yapıyor ve şu anda kendisinin denetim ve gözetiminde çalışma yapması gereken bir federasyonun başkanını, bir kurumu suçlayabilmektedir. Bu değerli arkadaşlar, olacak iş değildir, bu işlere özellikle dikkat edilmesi gerekir, bence bu göreve geldikten sonra, Kıbrıs Türk Antrenörler Derneği Yönetim Kurulundan veyahut başkanlığından ne ise ayrılması gerekir. Çok sevdiğim, değer verdiğim bir dostumdur da ayni zamanda, ama etik kurallar açısından değerlendirdiğinizde böyle bir olayın olması mümkün değildir. Siz bir tarafta sorumlu, bir tarafta da size bağlı insanları suçlayıcı, yargılayıcı bir konumda olacaksınız, bu olacak iş değildir. 



	Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; Cumhuriyetçi Türk Partisi olarak biz, bu yasanın geçmesi için elimizden gelen çabayı gösterdik, bir muhalefet partisinin gösterebileceği en iyi sorumluluğu, en üst düzeyde sorumluluğu gösterdiğimiz kanaatindeyim. Ancak ret oyu verdiğimiz ve önemli saydığımız çok önemli bir nokta vardır, fon meselesi. Partim eskiden beri bu fonlara pek rağbet eder bir pozisyonda değildir ve daha çok harcanacak ne varsa, toplanacak ne varsa bütçelendirilmesi gerektiği üzerinde duruyoruz. Ama işin başka bir boyutu daha vardır ki, ne yazık ki Hüseyin dostum, Hüseyin arkadaşım bu Kürsüden dile getirdi, biz diyor destekleriz fon girmesini ama yani böyle bir bakanlık da ki var, elimiz de titreyerek oy veririz bu konuya. 

	

	AHMET KAŞİF (Yerinden)(Devamla)- Doğrudur. 



	SONAY ADEM (Devamla)- Ben tabii fona karşıyım o ayrı ama Hüseyin arkadışımın üzerinde titizlikle durduğu konu hakkında da kendisine yüzde yüz hak verdiğimi de söylemek istiyorum. Sayın Spor Bakanı var olan fondan paraları nereye harcadığının hesabını ne yazık ki verememektedir. Bu Mecliste yaklaşık  bir, bir buçuk ay evvel kendisine soru sorulmuş ve  ileriki günlerde size yanıt vereceğim demesine rağmen ne yazık ki halen hesap verememiştir. Bütçe görüşmelerinde de sunduğu ve fondan karşılandığını idda ettiği konuları da sonradan eleştirilince yanlıştır bu rakamlar dedi. 



	E, Sayın Başkan,  değerli milletvekilleri; bunlar olacak iş değildir. Böyle bir sorumsuzluk olamaz ve bu Sayın Bakan aynı sorumsuzluğu ne yazık ki bu fonu spora büyük katkılar yapmak için arzuladığını söylemesine rağmen başka işler için de sırf kendi propagandasını, sırf partisinin propagandasını ve sırf Mağusa'da seçimi kaybetmediğinin hıncını alabilmek için başka tür yatırımları da finanse etmeye çalıştığını ne yazık ki öğreniyoruz. 



	Hendek Projesi vardır Mağusa’da. Bu Sayın Spor Bakanının seçim projelerinden birisiydi. 



	AHMET KAŞİF (Yerinden)(Devamla)- Ne seçim projesi, iki tane seçim oldu?



	SONAY ADEM (Devamla)- Yerel seçim projelerinden biriydi. Geçti tabii epey zaman geçti ama ne yazık ki Mağusa'yı unutamamaktadır. Bir eser bırakacakmış, hazırladı Doğu Akdeniz Üniversitesi ile birlikte bir proje, Anıtlar Yüksek Kurulundan geri döndü, şimdi üzerinde uzlaşılan bir konu vardır, bir yol yapacakmış oraya. Tabii siz eğer yasaları kullanmak isterseniz bir şeyler bulabilirsiniz yani. Yol yapacak şimdi, e, yürüyüş parkuru olacak özel. Dolayısıyla bu fondan karşılanabilir. Ama sporumuzun gerçek anlamda ihtiyacı vardır ve bunların karşılanması gerekir, önemli değildir bunlar. Önemli  olan propagandadır ve yaklaşım da bunun üzerindir. Şimdi Hendek Projesi yapılsın, yüzde yüz  o hendeğin de düzenlenmesi taraftarı olduğumu  söylemek istiyorum. Ancak bu spor fonundan finanse edilmesin bu konu, devlet kendi başka kaynaklarından, Doğu Akdeniz Üniversitesi de madem ki bir şey koyacak bir düzenleme yapsın, bu proye de gerçekleşsin. Ancak...Efendim?



	HÜSEYİN ÖZGÜR (Yerinden)(Devamla)- Bunun sporla ne alakası var?



	FERDİ SABİT SOYER  (Yerinden)(Devamla)- Golifa, golifa.



	SONAY ADEM (Yerinden)- Bilmem işte.



	HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN (Yerinden)(Devamla)-Hendekte koşu yapacak.



	SONAY ADEM (Devamla)- Bilmem nedir alakası biraz sonra Sayın Bakan herhalde bu alakayı  bize söyleycek. Belki su doldururlar tekrar. 



	HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN (Yerinden)(Devamla)- Yüzme müsabakası  yapacak. 



	SONAY ADEM (Devamla)- Yüzme müsabakası yaparlar onun içinde, bilmiyorum. 



	FERDİ SABİT SOYER (Yerinden)(Devamla)- Golifa, golifa.



	SONAY ADEM (Devamla)- Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; son olarak Hüseyin Arkadaşımın üzerinde durduğu ve sanırım bazı arkadaşların da tereddütlerinin oluştuğu bir önemli madde daha vardır bu transferlerle ilgili. Şimdi uzun boylu bu transferleri bu komitede tartıştık, nasıl olması gerektiği üzerinde. Belki de üzerinde en çok tartıştığımız noktalardan bir tanesi oldu ve en son uzlaşılan ve şu anda tasarıda da var olan 27 yaşından gün almış kişilerin serbest transfer yapma hakkını kazanmasıdır. Geriye kalan ve bu üç yıl ara ile, yani 27 yaşından gün aldı ve transfer oldu, bir kez daha serbest transfer olabilmesi için de üç yıl geçmesi gerekecek. Geriye kalan transferlerle ilgili konuların ise, tamamı ile federasyonların kendi tüzüklerinde şekillenmesi gerektiği üzerinde durduk. Dolayısıyla bir sporcunun, hangi dalda isterse olsun, bir kulübe lisans çıkardıktan sonra, o spor dalından vazgeçinceye kadar aynı kulüpte kalmak zorunda bıraktırılmasının önüne geçmek için öyle bir maddeyi önerdik ve girdi bu şeye. Tabii sorunlar çıkmayacak mı? Çıkacak. Bu sorunların şu anda çıkmaması ve bir geçiş sürecinin de olabilmesi için üç yıllık bir geçiş süreci koyduk. Yani bu transfer konusu üç yıl sonra ancak uygulamaya girecek. Dolayısıyla o güne kadar ülkemizde aynı zamanda meydana gelecek değişiklikler falan da dikkate aldığınızda belki bazı spor dallarında profesyonellik gelişebilir falan, dolayısıyla bu ara dönem içerisinde kulüpler de, federasyonlar da kendilerini bu konu ile ilgili ayarlama ve düzenleme yapabilmelerini sağlama amacı ile bu konuyu yaptık ve ben yürekten inanıyorum ki özellikle sporcular açısından çok önemli bir maddedir. Hasbelkader ben de zamanında biraz futbol oynadım, sporla ilgilendim ve gerçekten bir sporcunun ne kadar acı çektiğini gayet yakından biliyorum. Hem kendim, hem arkadaşlarım açısından da yaşadım bunu. Dolayısıyla Genel Kurulun bunu dikkate almasını rica ediyorum ben.



	Kısaca benim üzerinde durmak istediğim konular değerli arkadaşlarım, bunlardır. Hayırlı uğurlu olmasını diliyorum.  Fon haricinde Cumhuriyetçi Türk Partisinin genel olarak bu Tasarıya oyu olumludur. Saygılar sunarım.



	BAŞKAN - Teşekkürler. Başka söz almak isteyen?... Ferdi Bey, buyurun.



	FERDİ SABİT SOYER (Gazi Mağusa) - Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; grubumuzun Yasa ile ilgili görüşlerini Mağusa Milletvekilimiz Sonay Adem arkadaşım takdim etti. Ben bunun üstünde duracak değilim. Ama bu Yasa vesilesi ile belirtmek istediğim iki nokta vardır. Biri, hangi fon olursa olsun, hangi para olursa olsun, halktan toplanan paraların kesinlikle Meclisten, yasa ile toplanıyorsa hele, bunların dökümü ve kamuoyu ile birlikte Meclisin bütünü ile denetimine girmesi şart ve esastır. Ben bir Meclis üyesi olarak Gençlik ve Spor Bakanlığına fonlarla ilgili, fonların nasıl kullanıldığı ile ilgili yazılı soru sordum. Makul ve yasal süresi bitti, hâla daha bana bir yanıt gelmedi. Bir yanıt gelmemesinin yanısıra, Bütçe Plan Komitesinde konuyu ele aldık ve Gençlik ve Spor Bakanlığı bir tablo getirdi Bütçe Plan Komitesine. Bu tabloyu  ele alıp irdelediğimizde gördük ki büyük tartışmalı olabilecek konular vardır. Bu konularla ilgili açıklık yoktur ve bizzat bu tabloyu getiren Gençlik, Spor Bakanlığının ilgili birimleri Komite üyesi arkadaşlarım da şahittir, bize dediler ki bu rakamlar yanlıştır. Yani kendi verdikleri bize beyan ettikleri rakamlar, yanlıştır dediler ve...



	SÜMER AYGIN 	(Girne)(Yerinden)- Müsteşar yok dedi...



	FERDİ SABİT SOYER (Devamla)- Evet, yanlıştır dedi. Bütün bu fonlarla ilgili bize verilen tek belge buydu ve bu belgenin de yanlış olduğunu söylediler. Şimdi Genel Kurul...



	GENÇLİK VE SPOR BAKANI TANSEL DORATLI (Yerinden)- Kim söyledi?



	FERDİ SABİT SOYER (Devamla)- Bizzat siz söylediniz Sayın Bakan. Lütfen siz söylediniz ve bunu dikkate almayın dediniz ve bütün Komite üyesi  arkadaşlarım da hepsi şahittir hadiseye, biz de iddiamızı geri çektik ve herhangi bir zan altında siz veya başkası kalmasın diye, o konuyu tartışmaktan vazgeçtik. Lütfen. Ve bize söz verildi ki bu bize Genel Kurul aşamasında sunulacak. Bugün hâlâ daha gelmedi.



	HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN (Lefkoşa) (Yerinden)- Benim yazılı soruma 35 gün geçti.



	FERDİ SABİT SOYER (Devamla)- Benim de Hüseyin Beyle beraber daha şey bir, hâlâ daha bize bu gelmedi. Şimdi  bütçe geliyor Genel Kurula. Genel Kurulda bunu görüşeceğiz. Bu fonlarla ilgili bu düzenleme kuruş kuruş halktan toplanan vergilerdir bunlar. İnsanların evindeki pirincin, evindeki ekmeğin, unun, şekerin, çocuğuna alacağı sütün bir parçasını alıyor bu devlet. Yasayla alıyor. Yasayla aldığına göre bunun hakkını, hukukunu ve dökümünü bu insanlara ve topluma sunmak mecburiyetindedir. Bunun şakası yoktur. Onun için bunu kesinlikle istiyoruz.



	İkincisi şudur; bir yazılı soru daha sordum ve bu çok ilginçtir, bu yazılı soruda bütün bakanlıkların tümünün çelenk giderlerini merak ettim ve çelenk giderlerini sordum. Tüm bakanlıkların geldi, Cumhurbaşkanının, Başbakanın, iki tane kuruluşun gelmedi. Bu resmi yanıtta, Ekonomi, Maliye Bakanlığından geldi bana bu yanıt, iki kuruluşun gelmedi, biri Gençlik Spor Bakanlığı, öbürü de Meclis. Hepsinin çelenk dökümü vardır. Ne kadar çelenk gideri olduğu vardır, iki kuruluşun, Gençlik, Spor Bakanlığı ile Meclisin yoktur. Göndermediler. Bu Başbakanlıktan bakanlıklara dağıtılır ve yasal süre içerisinde bu soruya yanıt vermek mecburiyetindedir. Yasal da yükümlülüktür bu.



	HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN (Yerinden)(Devamla)- Anayasal yükümlülüktür.



	FERDİ SABİT SOYER (Devamla)- Ve anayasal yükümlülüktür bu. Bir milletvekiliyim ben ve bu soruyu soruyorum ve buna yanıt isitiyorum. Yanıt geliyor bana. İki kuruluşun, iki Bakanlığın çelenk giderleri bunun içerisinde eksik. Biri Gençlik, Spor, öbürü de Meclis. Diğer bütün bakanlıklar verdi. Tartışırım, uygulanmasının doğru olup olmadığını. Ama bunu tartışmam bile. Bu kabul edilmezdir. Onun için Gençlik, Spor Bakanlığı çelenk giderlerini bildirmek mecburiyetindedir bu Meclise. Ne kadar çelenk gideri yapmıştır. Bunu bildirmek mecburiyetindedir. İkincisi fonun kuruş kuruş hesabı buraya gelmelidir. sayıştayı da eleştirdik bu tartışmada. Sayıştay nerde gözükmüştür genel gider kalemi içerisinde personel giderlerini de mütalaa etsin, sosyal transferleri de mütalaa etsin, tek bir başlık altında ve bunun açılımını vermesin. En basit muhasebe kaidesine bile sığmaz bu. Yok genel gider kalemi altında bütün bunlar dahil olacak, bütün cari giderler, bütün sosyal transferler, bütün personel giderleri, bir kalem altında konacak ve göz bağcılığı marifet, bunun incelenmesi, derinlemesine nerde kullanılmıştır bu para, sorgulanmasının önüne geçilecek. Çok yadırgadım ben genel  gider kalemi,  miktar olarak sosyal alanda, spor alanında yapılan hizmetlere eşittir. Böyle bir şey mi olur? O zaman bu fon maksadında kullanılmıyor. Bu fon maksadında değildir. Bu fon bizzatihi sporun teşvik edilmesi için kullanılmıştır. Eğer sporun teşvik edilmesi için kullandığı para kadar cari harcaması, genel gideri ve sosyal transferi varsa bu fonun maksadına uygun kullanıldığı söylenemez. Üstelik orda tartışma konusu açılan başka noktalar vardı. O da bize verilen bunların kesin olmadığı, doğru olmadığı, yanlışlık yapıldığı bilgisi üzerine bunu durdurduk. Onun için bunlar muhakkak Meclisin bilgisine gelmelidir. Soruma yanıt istiyorum. Hüseyin Bey de sormuş, o da istiyor sorusuna yanıt. Fonun dökümü bize gelmelidir.



	İkincisi, alenen istiyorum ve bu konu da gelmediği taktirde yasal prosedür neyse yerine getirilmesi gerekmektedir. Bizzat Meclis Başkanlığı tarafından yerine getirilmesi gerekmektedir. Gençlik ve Spor Bakanlığının çelenk gideri nedir ve Meclisin çelenk gideri nedir? Bunu öğrenmek istiyorum. Bu iki yasal noktayı dile getirmeleri şarttır. Aksi taktirde yasama, denetleme ve halktan toplanan paraların nasıl kullanıldığı ile ilgili hesap sorma hakkını kaybeder, bu  hak Sultan Abdülhamit’te bile yoktu. Magna Carta 1200’lü yıllarda kralın hazineden parayı nasıl kullanması  kuralını sınırlamak için üretilmiştir. Demokrasinin temel direği budur. Yok 21’inci Yüzyılın bu son çeyreğinde siz halktan topladığınız paraların bu çerçevede hesabını Meclise sunmayacaksınız, yasamaya sunmayacaksınız ve harcamalarla ilgili mevzunun ne içerikte olduğunu bu çerçevede bizim Meclisin bilgisine getirmeyeceksiniz. Bu, kabul edilecek bir davranış değildir.



	Dinlediğiniz için saygılar sunarım.



	BAŞKAN - Teşekkürler Sayın Soyer. Kaşif Bey, buyurun.



	AHMET KAŞİF (Gazi Mağusa) - Sayın Başkan, değerli arkadaşlar; hakikaten uzunca bir süre bu Mecliste işte Spor Yasası geldiydi, gelecekti, komitedeydi, basını iştigal etti epeyce süre, karşılıklı suçlamalar, nihayet bugün Tasarı olarak Meclise geldi. Ve Tasarı hakkındaki görüşlerimizi grubumuza mensup arkadaşım, Sayın Hüseyin Bey kardeşim görüşlerimizi belirtmiştir, ben de birkaç konuya değinmek istiyorum. Yasa önemli. Önemli bir yasa bu Meclisten geçecek. Az sonra geçecek. Ama esas olan uygulamadır. Esas asıl olan uygulamadır. Yasaların hepsi, önemlidir. En basitinden en köklü yasaya kadar ama uygulama acaba nasıldır? Nasıl olmalıdır? Spor tüm yaşayan insanlarımızın yaptığı bir olaydır. Ve bir zamanlar slogan haline gelmişti, hâla daha da devam etmektedir yaşam boyu spor diye. Herkesin kendi çapında yapabileceği bir olay spor. Şu an baktığımız zaman, bir yıllık bir süreç içerisinde, gerçi bunları uzun uzadıya bütçesi tartışılırken görüşeceğiz, konuşacağız ama bugün bu yasa geçerken de birkaç cümle bahsetmemek herhalde olmaz. Hakikaten bir atılım içerisine girdik. Gençlerimize yönelik, spor yapan gençlere yönelik güzel şeyler yapıyoruz ve yapmaya çalışıyoruz. Ama bu güzel şeyleri yaparken ve sunarken, bunların idamesi, bu yapılan güzel olayların devamı için neler yapıyoruz? Acaba bu yapılan, meselâ güzel güzel çim sahalar yapılıyor. Spor yapan, futbol oynayan gençlerimize, kulüplerimize güzel çim sahalar yapılıyor çok güzel. Bu çim sahaların en önemli özelliği su. Ve bu ülkenin su ihtiyacını karşılamak için biz Anavatan Türkiye’den su getirtiyoruz. Acaba bu güzel sahaları çoğaltırken bu su sorunlarını çözüyor muyuz, yoksa işte ben yaptım, güzel bir yatırım, güzel bir olay, gençliğe sundum, bundan sonrası ne isterse olsun mudur? Eğer böyle bir zihniyetle yapılırsa çok yanlıştır. Bu, şuna benzer. Bir araba alırsınız, araba bozulur ama parçası yok. Eğer bu aracın parçalarını bulamayacaksanız, o aracı ne yaparsınız? Kızağa alırsınız veyahutta uyduruk kullanırsınız. İşte gençliğe verilen ve sunulan ve yapılması da gereken bu olayların her yönü ile düşünülmesi, idamesinin de sağlanması gerekir inancındayım ben. Eğer bunları düşünmeden sırf yapmak için yapıyorsak ve bir yıl sonra veyahutta bir süre sonra bunlar kullanılamayacak duruma gelirse çok yazık etmiş oluruz. Onun için bir olayı yaparken daima ilerisini de düşünerek, idamesini de düşünerek yapmamız gerekir inancındayım ben. 



	Bir değineceğim diğer bir konu, çok konu var esasında, sporda değinilecek çok konu var da, nasılsa Pazartesi bütçe başlayacak, bütçe görüşmeleri esnasında daha detaylı, uzun uzun görüşeceğiz. Fakat son günlerde...



	ERSOY İNCE (Gazi Mağusa) (Yerinden)- Konuşacağız Doktorum.



	AHMET KÂŞİF  (Devamla)- Vallahi Sayın Ferdi arkadaşım Bütçe Programı okunacağı an yerinden bir söylev yaptı. Ben aynı şeyi şimdi yapmak istiyorum. Bu Yasa her ne kadar da oybirliğiyle geçtiyse Komiteden ve üzülerek görmekteyim ki Sayın Meclis Başkan Vekili Salih Coşar’ın da  vurguladığı gibi, Hükümet Bütçesine sahip çıksın dedi. Esasında asıl olan her şeye sahip çıkmalı. Ama görüyorum ki koltuklar yine boş ve muhalefet olmasa zannedersem, çünkü herkes yani iktidara mensup arkadaşlar, nasılsa bu oybirliğiyledir, muhalefette girecek, buna oy verecek, bizim nisap sorunu yok düşüncesiyle hareket ediyor. Onun için hakikaten bu önemli bir yasa, ve bu ülkenin gençliğini ilgilendiren bir Yasadır. Herkesin burda olması gerekirdi. Sayın Bakan bile Meclisi terk etti.



	HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN (Yerinden)(Devamla)- Sayın Bakan, zaten neyi terk etmedi, her şeyi terk etti o.



	DERVİŞ ÇOBANOĞLU (Gazi Mağusa) (Yerinden)- Herkesin  bir ihtiyacı olabilir.



	AHMET KÂŞİF (Devamla)- Herkesin bir ihtiyacı vardır. Ama bu Yasa ihtiyaçtan daha önemlidir.



	KENAN AKIN (Gazi Mağusa) (Yerinden)- Dinlemez Kâşif, bir dakika Bakanı getireyim, Bakan gelsin.



	AHMET KÂŞİF (Devamla)- Tutanaklardan alsın okusun. Ben kimseyi beklemem.



	Federasyonla ilgili geçen gün basında yine bir yazı çıkmıştır.  Hakikaten yıllarca Türk Futbol Federasyon Başkanının bu ülkeye yaptığı ve Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti futboluna neler mehel gördüğü herkesçe bilinen bir olay ve elbette ki bir davete icap etme zaruridir. Bir davet almıştır, bu ülkeye gelmiştir ve bu ülkeye geldiği zaman bu ülkenin bence her türlü federasyonla görüşmeler yapması, bu ülkenin her türlü spor dalıyla da görüşmeler yapması ve KKTC’yi spor dalında, sadece futbol dalında değil, onun yanında diğer dallarda da tanıtmak için de görüşmelerini yapması gerekir. Ne acı ve gerçektir ki eş federasyonu dahi görmek nezaketinde bulunulmadı. Acaba gelen misafir mi bulunmadı, yoksa getirilen, davet edilenler mi bu görüşmeyi sağlamak istemedi? Karşılıklı suçlamalar oldu. Olmaması gerekirdi ve bu görüşmelerin de sağlanması gerekirdi. Yani Anavatan Türkiye’den gelen her heyet, hemen hemen her makamla ve her kuruluşla, ilgili her kuruluşla resmi görüşmeler yapmaktadır. Bu defa bunlar niye aksatıldı? Sadece antrenör derneğinin görüş dilekleri, Başbakanlığın görüşleri, Spor Bakanlığının görüşleri aktarıldı ve bu şekilde mi gidildi? Yoksa bu veleybol federasyonunun veya satranç federasyonunun veya diğer federasyonların hiç mi görüşleri ve istekleri yok muydu Anavatna Türkiye’nin eş kuruluşlarına iletilecek? Bunlarla niye görüşülmedi? Yoksa futbol federasyonu başkanıyla mı anlaşma yoktur? Yoksa futbol federasyonu başkanının bir yanlışı mı vardır da görüşme arzusunda bulunulmadı?



	HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN (Yerinden)(Devamla)- Futbol federasyonu özerktir Sayın Kâşif. Onun kararını kulüpler verir, ne Bakan verebilir, ne de Spor Dairesi Müdürü.



	AHMET KÂŞİF (Devamla)- Ama öyle bir şey ki Sayın Spor Dairesi Müdürü çıkıyor ve gazetelerde çıkan suçlayıcı yazılara basın toplantısıyla cevap veriyor ve Sayın Bakanı biz burdan tekrar uyarıyoruz, her konuşmacı arkadaşımızın uyardığı gibi, bir kurumun başkanı, aynı zamanda o kurumun sorumlu müdürü olamaz. Ya birinden vazgeçecek, ya öbüründen. Ama ben ikisinden de vazgeçmem diyorsa ve Sayın Bakan da onu o şekilde tutmaya devam ediyorsa, yanlış yapıyor. Bütçe görüşmeleri esnasında bu konu ile ilgili yine bir olay geçmişti. Bir müdürünün verdiği bir beyanat vardı, siyasi konuda bir beyanat vardı, gereğini yapacağım demişti, hâla daha birşey duymadık. Yani kamu görevinde çalışan herkes, olamaz elbette, iktidara yakın olanlar basına beyanat verebilecek, ama bir başkası verirse cezalandırılacak. Bu yanlıştır.



	GENÇLİK VE SPOR BAKANI TANSEL DORATLI (Yerinden)- Sanki kamu görevlileri hiçbir şeye karışmayacak.



	AHMET KAŞİF - Kamu görevlileri elbette herşeye karışacak Sayın Bakan. Ama bir yerin sorumlusu da ben, götürücüsü de ben olamam. Görev ve sorumluluk daima paylaşılmalıdır.



	Ve gelelim Sayın Ferdi Sabit’in sorduğu sorulara. Fonla ilgili sorunun cevabı gelmişti ve bu gelen cevapta istenilen şekilde bir döküman elimize geçmemişti. Bugün Cuma. Pazartesi gün Bütçenin görüşülmesi bu Genel Kurulda başlıyor. Bize dendi ki, en son Cuma gününe kadar bütün istenilen bilgiler elinize ulaşacaktır. Sadece Gençlik ve Spor Bakanlığı ile değil, diğer birimlerden de bilgiler istemiştik, hiçbiri elimize daha gelmedi. Elimizde veri ve bilgi olmazsa, biz de burdan basında okuduğumuzu değerlendirerek konuşacağız bunu da bilesiniz. Basında ne okursak ve yaptığınız ve uygulamalarınız neyse, onları görerek, duyarak konuşacağız. Biz resmi bilgi istedik. Hiçbir resmi bilgi, bugüne kadar eksik olan hiçbiri gelmedi ve ben geleceğine de inanmıyorum. On gündür, 35 gündür istenen, sorulan soruların cevapları gelmezse, beş günde nasıl gelecek? Ya vermek istemezsiniz veya yaptığınız harcamanın hesabını bilmiyorsunuz. Veya yaptığınız harcamaları biliyorsunuz da ortaya çıkmasını istemezsiniz. Ve getirilen yasada, bir maddesine daha değinip ben sözlerimi bağlamak istiyorum. Hüseyin arkadaşım fon konusuna değindi. Fon güzel bir olay. Bilhassa gençlik ve sporun gelişmesi için. Ama sözlerimin başında da dediğim gibi, asıl olan uygulamalardır. Amacına yönelik uygulama olursa hakikaten güzel. Ama siz fonu sırf istihdam için kullanırsanız, o zaman bu fonun hiçbir özelliği kalmaz ve bu fondan bu bir yıl içerisinde yanılmıyorsam yedi kişi istihdam edildi. Yedi kişi istihdam edildi ve şimdi getirilen Tasarıda fondan personel istihdam edilemez maddesi vardır. İstihdam ettiğiniz bu personel ne olacak şimdi? Bugünden durduracak mısınız? Peşin ödeme vardır. Elbette bu çalışan insanlar maaşlarını almışlardır. Resmi Gazetede yayımlandıktan sonra durdurup da ödediğiniz maaşı geri alacak mısınız? İşte bunun gibi, tabii yasayı tam enine boyuna okuyamadım ben, bunun gibi daha kısıtlayıcı fonlara bilhassa, fonların uygulamaları ile ilgili bazı kısıtlayıcı esasların konması gerekir inancındayım ben. Ve bu fon harcamalarının belirli bir kural içerisinde gitmesi lâzım, kurallar gayet güzel sıralanmış, en güzeli de bu. Fon sporun gelişmesi, gençliğin bu konuda daha iyi hizmetler alınabilmesi için yapılmalıdır, uygulanmalıdır ama siz fondan istediğiniz veya siyasi çıkar için, personel istihdamı yaparsanız bu fon amacına uygun olmaz ve şimdiye kadar yapılanların hepsi de, istihdamların hepsi de bu şekilde yapılmıştır ve ben tekrar soruyorum, bu Yasa bu Meclisten geçtikten sonra veyahut da Resmi Gazetede ilan edildikten sonra fondan istihdam edilen insanların durumu ne olacaktır? Çıkıp da bize burdan çalışanların hakkını koruyacağız, savunacağız değil, artık bize kesin rakamlarla ve kesin verilerle konuşunuz. Bizim oy doğrultumuzu, Demokrat Parti Grubunun oy doğrultusunu Sayın Hüseyin arkadaşım vurgulamıştır, oyumuz bu önemli Yasaya olumludur. Ama uygulamalarının da sıkı ve yakın takipçisi olacağımızı bir daha belirtmek isterim ben. Dinlediğiniz için teşekkür ederim.



	



	BAŞKAN - Sayın milletvekilleri; 14.30’a kadar ara veriyorum. Toplantıyı kapatıyorum.



Kapanış Saati: 12.40



�

- İKİNCİ OTURUM - 

-Açılış Saati: 14.50-



KÂTİP - Nurten Hüdaverdioğlu



	BAŞKAN - Sayın milletvekilleri; Cumhuriyet Meclisinin IV’üncü Dönem, 2’nci Yasama Yılının, 13’üncü Birleşiminin, İkinci Oturumunu açıyorum. Ad okunmak suretiyle yoklama yapılacaktır. Okuyun lütfen.



	                           (Ad okunarak yoklama yapıldı.)



	KÂTİP - Nisap vardır Sayın Başkan.



	BAŞKAN - Nisap vardır. Spor Yasası üzerindeki  genel görüşmelere devam ediyoruz. Söz sırası Sayın Derviş Akter Beyde. Buyurun. 



	DERVİŞ AKTER (Girne) - Sayın Başkan, değerli milletvekilleri;  Başkanımızın  çok yerinde verdiği bir aradan istifade ederek komitedeki arkadaşlarla görüştüm, bir kaç hususta tereddütüm vardı onlarla ilgili hem fikir olduk, öyle kabul ediyorum ben, ancak yine de bir konuya değinmek istiyorum. Bazı arkadaşlarımızın veya genel toplumun görüşü şu: Bir yasa yapalım da ilerde aksalığını görürsek düzeltelim. Bana göre bu hatalı. Yani yasayı yaparken, biz Yasama Meclisi olarak en idealini yapmaya çalışmalıyız ki uzun süre o bir daha gündeme gelmesin. Örneğin burda hem fikir olduğum, üyelerle hem fikir olduğum bir madde vardı. 26’ncı madde. Eminim sehven yazılmıştır, gözden kaçmıştır ama 2’nci fıkrası ile spor kulüpleri müşterek bahis yetkisi veriyordu ki burda değişikliği kabul ettiler, müşterek bahisler kulüplerin hakkı olmaktan çıkarılmıştır bence çok güzel bir olaydır bunu kesinlikle Bakanlığın denetimine verilmesi gerekmektedir. 



	İkinci nokta; yasal şekil itibarıyla geçici maddede bir fazlalık vardı. Orda da arkadaşların çoğu ile görüşme fırsatım oldu, orda da bir düzeltme oldu, eminim madde madde görüşülmesine geçtiğinde ilgili arkadaşlar bu değişiklik önerisini verecekler ve komite olarak o değişikliği kendileri yapacaklardır. Bir tek hususta ben Genel Kurulun dikkatini çekmek isterim, yasada açıkca belirlenmeyen yetkiler, tüzükte Bakanlar Kurulu Kararı ile kısıtlanamaz. Burda muğlak olan bir tek şey vardır, sponsörlük olayında her kişi ve kuruluşa, yani her gerçek ve tüzel kişiye sponsörlük hakkı veriliyor, Bakanlar Kuruluna bunun esas ve kıstasları ile ilgili tüzük yapma yetkisi verilirken kısıtlama yetkisi yasada görülmemektedir. Bana göre kişisel olarak diyorum ki, genel ahlâk kuralları nasıl dikkate alınarak kısıtlama getirme yetkisi Bakanlar Kuruluna verilmesi lazım aksi takdirde yarın bir sporcumuzun sırtında hiç de görmeyi istemediğimiz bir işletmenin  veya bir kişinin veya bir kuruluşun ismini veya o kuruluş veya o kişiyi veya neyse adı tüzel kişiyi sponsör olarak karşımızda görebiliriz. Teşekkür eder, saygılar sunarım. 



	AHMET KÂŞİF (Gazi Mağusa) (Yerinden) - E, yasalarla ivediliğini boşuna mı aldırdık?



	BAŞKAN - Derviş Bey haklıdır. Yani meselâ bir “pub”ın reklamı da yapılabilir sırtında değil mi bir sporcunun? O anlamda söyledi herhalde. 



	Evet, şimdi sıra Sayın Kenan Akın’da. Akın Bey, buyurun.



	KENAN AKIN (Gazi Mağusa) - Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; görüşmekte olduğumuz Beden Eğitimi Spor Yasa Tasarısı hakkında komitede her ne kadar oybirliği ile geçmiş olsa da bile fon gelirleri ile fona olan yaklaşımım, iktidarın yasadaki fona olan bakışı, oyumuz olumsuz olmakla da birlikte genel anlamda uzun süre beklenen bu Yasanın bugün hayata geçmesi ile ilgili bu Meclis bir çalışma yapmaktadır. Tabii ki komite aşamasında gerek yerel basının, gerekse de siyasi parti mensubu arkadaşlarımızın özel ilgi ve alâkası beni bir milletvekili olarak son derece memnun etmiştir. Herkes koyabildiği kadar düşüncesini ortaya koymuştur, emeğini ortaya koymuştur, belki bugün halâ tartışılan, gerek Futbol Federasyonu tarafından, gerekse de bir kısım tarafından tartışılmakla birlikte yasadaki futbolculara verilen 27 yaş sınırından sonra serbestiyetlik  birtakım gruplar tarafından eleştirmekte olsa da bile komite üyeleri inanıyorum ki tüm siyasi parti mensubu milletvekili arkadaşlar özel  ilgi ile bu Yasayı irdelemeye çalışmışlar. Böyle bir heyecan, böyle bir ilgi varken komite üyelerinde, bu Yasanın patronu, bu Yasanın sorumlu olacağı kişi, bu Yasayı yürütecek olan Sayın Bakan bu işten haberi yok. Bu işle alâkası yok. Bu işten nasıl, nereye politik çıkar sağlamanın kurnazlığını aramaktadır. Bakıyoruz komite çalışması sırasında tüm arkadaşların da kabul ettiği fondan istihdam yapılamaz yasasına  Sayın Bakan kendisine, partisine mensup milletvekillerini nerdeyse eline bir sopa geçse dövecek herhalde, Sayın Bakanın zoruna gitti bu iş. Nasıl olur fonlardan istihdam yapamaz? Nasıl olur Sayın Bakanın  çiftliği gibi fonları kullanma tedbirini komitedeki üyeler, tüm arkadaşlarımız sağduyu sahibi olarak doğruyu bulma düşüncesinde bir tedbir aldığı için Sayın Bakanın zoruna gitti. Bu Yasa ile birlikte dünyanın en güzel yasası olsada bile, dünyanın en güzel kelimelerini yazsak, tüm ilim adamlarının, bilim adamlarının ortaya koyduğu kelime dizelerini, güzel cümleleri bu Yasaya getirsek, eğer bu Yasayı uygulayacak olan kişi politik yaklaşımdan uzaklaşmazsa veyahut da üretici politikalarla, 11 aylık dönem içerisinde bu ülke nüfusumuzdaki gençliğin hangi yaş gruplarında ne kadar olduğu, bu Yasa ile hangi kitleye, hangi ölçüde hizmet vereceğini bir bakan bilmiyorsa, bu komite, Meclis en güzel yasayı çıkarsa bile, bu Yasayı yürütecek olan bakan beceriksizse, bakan bu işten haberi yoksa bu Yasanın verimli olmasını beklememiz mümkün değildir. On bir aydır belki de Bakanlar Kurulunda en önemli bakanlıklardan bir tanesi olmasına rağmen, ülkenin tüm gençliğine hitap etmesine rağmen on bir aydır bir müsteşar daha atayacak beceride bulunmadıysa, Sayın Bakan on bir dakika daha bu bakanlıkta durmaması gerekir. On bir aydır bir müsteşarı atayamayacak kadar beceriksiz ve partisinden destek alamıyorsa, Sayın Bakanın on bir dakika daha bu koltukta oturması zuldur gençlik adına. Ya bu iktidar, ya bakanına güvenecek yahut da teknik ekibini kurması için ona destek verecek veyahut da vermeyecek. Bir müsteşarına dahi grubundan destek alamıyorsa Sayın Bakan, o düğünlere gitmiş olduğu arabayı da terketmesi lazım. Başka bir işe yaradığı yok zaten. Zıt o düğüne, pıt o düğüne devletin arabası ile düğün düğün koşturmak yerine, oturur da bir müsteşar ata, ondan sonra bu ülkenin gençliğine, bu ülkenin sporuna katkı yapmayı sonra düşün. Bir müsteşar dahi atamamış bir bakan, hangi, kimlerle yasaları hayata geçirecek, kimlerle? Bakın; Ekonomi, Maliye Bakanlığı niçin ikinci müsteşarına biz sıcak baktık muhalefet olmamıza rağmen? Gerekliydi de baktık. Ekonomi Bakanlığına ayrı bir müsteşarlık kurulması gerekirdi. Baktık Sayın Bakan da atadı ve bu ülkenin menfaatlerine faydalı olduğuna inandığımız için muhalefet partisi olarak destek verdik biz. Ama hâla bu koskoca iktidardaki iki partinin mensupları bir Gençlik ve Spor  Bakanlığını ayağı topal bırakıyorsa, ya bu hükümet gençliğe samimi değil, gerçek yüzünü göstermiyor, Sayın Bakan da orda gülüyor, ağlanacak haline gülüyor Sayın Bakan, ya bu hükümet gençliğe tam manada sahip çıkmak istemiyor, yahut da parti grubu Sayın Tansel Doratlı’nın Bakanlığını hazmedemiyor yorumunu yapmak durumundayım. Böyle bir olumsuz tablo varken, gençliğe hangi ölçülerde hizmet veririz anlamakta güçlük çekmekteyim. 



	Beden Eğitimi ve Spor Yasası bu ülke nüfusumuzun belki de tümünün beklentisi olan sportif aktiviteleri belirli düzeye getirebilecek bir beklenti halindeydi ve onun için oybirliği aldı. Fonlar hiç. Kelimeleri ne kadar güzel yazsak da bile, eğer bu hükümetin biraz önce söylediğim gibi Sayın Bakana ilk yıl bütçesinde söyledik. Doğru söylüyorsun  da dedi. Zaman zaman kulislerde konuşurken Sayın Bakan gençliğe bakışınızı geçen 99 Yılı Bütçesinde, bütçe görüşmelerinde görüşlerimizi ortaya koyarken, yine yaş gruplarını sıralayarak Sayın Bakana böyle bir çalışmayı ne zaman yapacaksınız dedik? “Haklısın” dedi, teşekkür de etti. “Gerçekten iyi bir konuya değindin, seni kutlarım” dedi. Sayın Bakan yalansa burda “Hayır öyle birşey söylemedim” desin. Ancak, ne acıdır ki bir yıl geçti, dokuz yıldır 90’dan beri, dokuz yıldır gündemde olan bu Yasa bugün hayata geçmek durumunda, ama halâ on bir aydır Sayın Bakan çok iddialarla gelen, zaman zaman belirli kesimleri beyinsel özürlü ilân eden Sayın Bakan acaba beyinsel özürlü olmayan bir kişiyi müsteşar olarak bulamadı mı halâ? Halâ bu ülke nüfusumuzdaki gençliğin yaş gruplarına göre dağılımı konusunda hangi çalışmayı yaptı? Çalışmayı yapmayı sorarken bile beklememiz mümkün değil, çünkü teknik kadrosunu tam oluşturmadığı için böyle bir soruna cevabı da olumlu yanıt beklememiz mümkün değil. 10-15 yaş arasında ülkedeki nüfusumuz hangi nüfusa sahiptir? 15-18 arasındaki yaş grupları ne kadardır? 18-22, 22-25 böyle bir gençlik grupları hangi nüfustadır? Nüfusumuz kaçtır? Bunları acaba Sayın Bakan lütfen alsın, Devlet Plânlama Örgütünden alma gereğini hissedip, gençliğe yönelik politikayı hayata geçirmeyi düşünüyorsa, ki zaman zaman basında izliyoruz düşünüyor, böyle bir çalışmayı yaptı mı? Yapması mümkün değil, çünkü teknik kadrosu yok.



	İşte böyle bir noktada Sayın Bakan zaman zaman devletin malı deniz yemeyen bilmem ne misali hiç plân, proje olmadan, fizibilite çalışması yapılmadan, bir Cumartesi bakıyoruz bir de Anadolu Mahallesinde Maraş’ta yıllardır bu hükümetlerin hiçbiri sahip çıkmadı, Malkoçoğlu Tansel Doratlı çekti kılıncını Anadolu Mahallesine halı saha yapıyor.



	DERVİŞ ÇOBANOĞLU (Gazi Mağusa) (Yerinden) - Fena mı?



	KENAN AKIN (Devamla) - Keşke tüm ülkenin Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyetinin her bölgesine, ivediliklerini sıralayarak, aciliyetlerini sıralayarak birinci ligde yıllarca bu ülkede top koşturan Kıbrıs Türk adına ta 74 öncesi Kıbrıs Türk gençliği adına sportif aktivitede bulunan kulüplerin ihtiyacı varken sahanın etrafında doğru dürüst teli yok, soyunma odası yok, çok afedersiniz tuvaletlerinde su yok, Sayın Bakan aferin poh poh gidiyor orada 23 yıldır kimse oraya birşey yapmadı, çekti kılıncını savunun Tansel Doratlı geliyor, halı saha yapacak. Hangi raporla, hangi çalışma ile? Ordaki gençliğin acaba ayağına ayakkabı alacak parası var mı, yok mu onu asla düşünmüyoruz. Ordaki gençliğin işi, aşı, ekmeği var mı? Bu ülkede Gençlik ve Spor Bakanı, hükümet gençliğin istihdamı ile ilgili bir yaklaşımı var mı? Bunları gözardı etmek için oradaki hizmete susamış doğrudur, gençliğin gözünü boyamak için halı saha yapmaktadır. Peki halı saha yaparken o halı sahada top oynayacak çocukların halı sahanın hayatını idame ettirmesi için mutlaka üç, beş  kuruş ödemesi lazım. O parası var mı cebinde? Yok. Çünkü ordaki gençliğin alabildiğine işsizliğin hat safhada olduğunu Mağusalı milletvekili arkadaşlarımızın hepsi bilmektedir. Tüm milletvekilleri bilmektedir. Ama Sayın Tansel Doratlı bu ülkedeki işsiz olan gençler umrunda değil. Emekliler Doğu Akdeniz Üniversitesine kendi İlçe Başkanlığı döneminde durmadan pompalanmıştır. Bu ülkedeki gençlik durmadan ülke dışına göç etmektedir, iltica etmektedir. Bu ülkede işsiz gezen bir kişi var, iş bulamamış yıllardır, beklemiş amcası bakan olsun. Onun iş almaya hakkı var mı? Tabi ki var. Ama bir Sayın Bakan bu ülkede yüzlerce, binlerce işsiz insan gezerken kardeşinin çocuğunu işe alıyorsa siyasi ahlakla ne kadar bağdaştığını hem kendi partisi versin, hem bu hükümetin tüm üyeleri versin, bu hükümete destek veren tüm milletvekilleri versin. Bu ülkede o kadar işsiz gezerken, bu ülkede ilticaya yönelik bir takım İngiltere’ye göçler başlarken Sayın Bakan kendi kardeşinin çocuğunu, devletin imkanlarını kardeşi çocuğuna kullanıyorsa siyasi ahlakla, devlet adamı ahlakı ile ne kadar bağdaşır, bunu hükümete destek veren milletvekilleri düşünsün.



	Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; bu Yasanın patronu olduğu için bunları gündeme getirmek mecburiyetindeyim. Bu ülkede gençliğe hitap edecek yasaları tüm partiye mensup milletvekilleri gerçekten özel çaba göstererek hazırlamaya çalıştılar. Biz de muhalefet olarak elimizden geldiği kadar çabayı koymaya çalıştık. Zaman zaman fonlardaki istediğimizin küçük bölümü konuldu, diğer bölümü esas ana maddesi olan biraz sonra ona da geleceğim o konulmadı ama fonların dışında genelde bütçeye olumlu yaklaşımının sebebi ülke gençliğine daha iyi hizmet, spor aktivitesinde canlılık kazanabilirmiyiz düşüncesi ile buna olumlu katkı verdik. Bu olumlu katkıyı Cumhuriyetçi Türk Partisi, Demokrat Parti iki muhalefet partisi sıcak bakarken Sayın Bakanın daha yasa çıkmadan fonlardaki gelirleri kendi ailesine peşkeş çekmek siyasi ahlaksızlığın hangi ölçüde olduğunu kamuoyu vicdanına bırakıyorum ben. Ve ondan sonra da istihdam yapılmaz maddesini koyunca da Sayın Bakan yerlerinde oturamıyor, rahatsız oluyor. Hiç de rahatsız olmaya hakkınız yok Sayın Bakan. İşte bunun için bu konudaki olumsuz görüşlerimiz, bugüne kadar getirmiş olduğu yanlış yaklaşımından dolayıdır Sayın Bakanın. 



	Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; hangi özellikle bir çok arkadaş, hatta Ferdi Sabit arkadaşımız burda günlerce bir kaç kez bütçe görüşmelerinde ve bir kaç kez yanlış hatırlamıyorsam, bir kaç kez devletin paraları ile düğünlere gönderilen çelenklerden bahsettiler. Sayın Mehmet Bayram’a burdan teşekkür ediyorum, diğer Sayın Bakanlara da teşekkür ediyorum ben. Bir çok düğünlerde Sayın Meclis Başkanının,  Hasipoğlu ve Sayın Gençlik Spor Bakanlığının çelengi olmasa o düğün olmaz, düğün başlamaz, orkestra düğün müziği başlatmıyor. Niye? Tansel Doratlı’nın çiçeği gitmezse olur mu canım? Sayın Meclis Başkanının çiçeği gitmezse olur mu? Böyle bir hastalık haline getirdiler. Kendi cebinden ödemiş  olsalar acaba kaç tane düğüne çiçek göndereceksiniz? İşte fonları, bu fonları kendi çiftliğiniz gibi kullanma hastalığınız olduğu için bizim tepkimiz, bu eleştirilerimiz ondandır. Sayın Mehmet Bayram’a ben bir kez daha teşekkür ediyorum. Bunu, bu bakanlıklar ile bütçe görüşmelerinde yazılı soracağız, bir yılda düğünlere ne kadar çiçek gönderdiğini, yazılı, bu kamuoyundan kesilen vergilerle vs.lerle düğünlere gönderilen parayı öğrenmek isteyeceğiz. 



	Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; yine gidiyoruz tabii ki spor kulüpleri hepimizin başıdır, tacıdır. Spor kulüpleri sosyal gece düzenlemektedir. İlk davetcileri de davetiye listesinde milletvekilleri ve bakanlardır. Gidiyoruz, hasbelkader herkes kendi parti grubunda milletvekilleri ile yemeğe katılmakta, mikrofonu bir almakta milletvekillerinin kaç para vereceğini isim isim hatta, Hasan, Hüseyin, Kenan Bey kaç para, Derviş Bey kaç para? Mecburiyet karşısında ıkıla, sıkıla ya 10 milyon, ya 20 milyon. Hatta zaman zaman yine ben Sayın Mehmet Bayram’a kendi cebinden verdiği için, çünkü 10-20 milyon verdiğine şahit oluyorum. Bir de bakıyorum ki bomba patlıyor, bir sessizlik. Şimdi diyor hepinizin alkışını istiyoruz. Kim o? Malkoçoğlu yine sahnede, çekti kılıncını Tansel Doratlı, Sayın Gençlik Spor Bakanından 100 milyon. O arapların spikeri gibi 100 milyon. Kimden? Yağma Hasan’ın böreği gibi kullandığı ya fondandır, ya da devlet piyango gelirlerinden yaptığı harcamadır. Böyle bir çirkin yaklaşım, böyle bir...



	MUSTAFA ARABACIOĞLU (Lefkoşa) (Yerinden) - Cebindendir be Kenan verdiği para?



	KENAN AKIN (Devamla) - Cebinden olsa Sayın Mehmet Bayram gibi 10 milyon, 20 milyon verebilir. En fazla 20 milyon verir. İşte böyle bir çirkin yaklaşımla bu ülkenin gençliğine, bu ülkenin sporuna hiçbir hizmet gelmeyeceği kanaatimiz Sayın Tansel Doratlı’nın şahsında da mevcuttur. Çünkü kesinlikle böyle bir yaklaşımla, böyle bir idareyle gençliği, spora güzel, beklediğimiz olumlu katkıyı beklememiz mümkün değildir. 



	Herkesin makam otosu var beyler, Sayın Bakanların da var. Ama Sayın Eroğlu’na ben burdan teşekkür ediyorum. Ben hiçbir zaman 002 plakalı, kırmızı plakalı arabayı hiçbir düğünde rastlamadım beyler. Devletin malı olduğu için Sayın Eroğlu yine şoförünü tabii ki Başbakan kendisi araba kullanması kamuoyunda ne kadar veyahut da olumsuzdur, kendi şoförünü alıyor, kendi özel makamını sivil arabası ile düğünlerde, bir kaç  düğünde Derviş Beyi gördüm Sayın Başbakanımızı. Ama  maalesef Sayın Hasipoğlu 01 zurnanın son deliği 013 plaka da arkasında Sayın Tansel Doratlı eksik olmaz. Ayıptır beyler. Cumartesi, Pazar devletin arabası ile köy köy düğünlere gitmek yakışı kalınmaz. Ayıptır bu, ayıptır. Ay sonu kıvrılan Sayın Maliye Bakanın nasıl gelir topladığını, bu devletin gelirlerinin  hangi noktada olan çok iyi bilmekteyiz.  Onun sıkıntılarına da  biz ortak olduğumuz defalarca  bu Kürsüden söyledik.  Ama ne var ki bizim bu sıkıntılarımıza ortak olmakta göstermiş olduğumuz duyarlığı Sayın Tansel Doratlı da  devletin arabasını Cumartesi-Pazar düğünlere kullanma yerine şöförüne fazla mesai, arabanın yıpranması bu her ne kadar yakışık olur, bu küçücük devletimizde beyler.  Ama Türkiye versin, biz yiyelim.  Bu politikadan da uzaklaşmak durumundayız.  Bu göstermiş olduğumuz, bu söylediğimiz  hassasiyete ilgili  duyan Bakanlıkların, hepsine teşekkür ediyoruz.   Koskoca Sayın Başbakan dinliyor ya ama devletin malını bu kadar hunharca kullanma Sayın Tansel Doratlı’nın siyasi ahlakı ile özleşleşmiş vaziyettedir.  Biz bunu şiddetle bu Kürsüden tekrar tekrar protesto ediyoruz.  Ha bu fonlarla yarışıyorsa, fonlardan aktaracak mazot parasını, ordan yapacak, burdan yapacak.  



	Sayın Başkan, değerli milletvekilleri, fonlara baktığımız zaman genelde  detay olarak demiyecem, akladığı fonların pek fazla kamu oyuna beklenilen spor aktivitelerini üstlenmiş spor kulüplerinin yalnız futbol değil bu, bu yaşam bu spor federasyonu vardır.  Atletizm vardır, futbol, yüzme hepsi vardır,  bu fonun bugünkü yapısı ile beklenilen, arzu edilen, olumlu yasa olmadığı kanaatindeyiz.  Fon açısından sadece, diğerleri detaydır.   Diğerleri hiç önemli değildir.  Bir kaç ay sonra düzeltilir ama bu fonların ölü doğan çocuk adını tabirini kullandığımız, tabirini kullandığımız bir yaklaşımdır. 



	SONAY ADEM (Gazi Mağusa) (Yerinden)-   Tansel’e daha az geldi.



	KENAN AKIN  (Devamla)-  Bugün Tansel Doratlı vardır.  Yarın herhalde Abbas yolcu gibidir,  müsteşar atamadan gidecek galiba.  Öyle gösteriyor vaziyet. İnşallah o günleri de gösterir bize.  Müsteşar atamadan giden Bakan.   Bakıyoruz şimdi.



	GENÇLİK VE SPOR BAKANI TANSEL DORATLI  (Yerinden) - Daha çok beklen Kenan çok bekleycen bağıracan aha böyle bağıracan gece gündüz.  Altın da temizlenecek oy da bulamıyorsun artık Mağusa’da belli oluyor halinden.  Kafesteki aslan gibi kükrüyorsun.  



	KENAN AKIN  (Devamla)- Bakıyoruz genelde tüm spor kamu oyu camiasına, beklentisi olan yöneticilere hatta bir kaç hatta en başarılı bir kulüp başkanı istifa etti niye, mali sıkıntıdan dolayı.  Geçen yıl şampiyon olmuş bir kulüp başkanı mali sıkıntıdan dolayı kulübün borcundan dolayı, korktu, çekildi. Sponsörlük olayı,  her ne kadar Sayın Bakan bizi ikna etmişse Sayın Mehmet Bayram’ın  sözüne inanıyor, güveniyoruz.  



	EKONOMİ VE MALİYE BAKANI MEHMET BAYRAM (Yerinden)- Vergi yasasında.



	KENAN AKIN   (Devamla)- O vergi yasasında bir değişiklik yapılacağını, ivedilikle yapılması gerektiğine inanıyoruz, onun bir an önce.



	MEHMET BAYRAM (Yerinden) (Devamla)- Mecliste de Komitede.



	KENAN AKIN   (Devamla)- Meclisin Komitesindedir.  Bu vergi usul yasasına değişiklikle sponsörlük hayata geçecek ama kaç kulüp faydalanabilir bundan, ben iş adamı olsam gündemde veya liglerde başarılı olan bir kulübün haricinda hiçhir kulübün sponsörlüğünü üstlenmem niye? Çünkü sponsorlük üstlenen bir iş adamı “X” firma reklamını yapacak, kendini ön plana çıkartacak,  mali sıkıntılarını kaldırarak reklam gelirlerini, hem kendi reklamını yaparken de bir takım vergi muafiyeti alacak bu güzel, ama peki ikinci ligde belki bir, iki takım ama üçncü ligdeki hiçbir takımın böyle bir sponsör bulmasını beklememiz mümkün değildir.  İşte bunu da beklemediğimiz için de fon gelirlerinin bu yasadaki sponsörlük olayının tek tam manasıyla hayata geçmeyeceği  faydalı olmayacağı kanaatindeyiz. Bir öncesi spor kulüplerimizde belirli iş adamlarına, dilenci olma  durumuna, yalvarma durumuna getirecek, yalvaracak, edecek gel sen bizim sponsörümüz ol ve belki de gündeme üç lira harcanıyorsa 15 liralık  fatura da gündeme gelecek  o  konuda zannedersem  Vergi Dairesi gerekli tedbirleri alacağı kanaatindeyiz. Bir yandan kaş yaparken göz çıkarmak  düşüncesiyle devletin gelirlerini de olumsuz yönde  kaybedilmesinden de  pek fazla rahat değiliz, rahatsız da oluruz. 



	Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; bakıyoruz fondaki   gelirlere pek elle tutulur, gözle görülür bir gelir getirmeyeceği kanaatinde olduğumuz için döndük Demokrat Parti Grubu olarak ilk önceleri  içki de dahil ediyorduk ama içkinin turizm ülkesi olmamızdan dolayı olumsuz katkı yapacağından, içkiye olan fon gelirlerinin içkiye konması gereken, önerimizi geri çekerek sigara ve özel araç plakaları sigara ve  bu ülkeye okumaya gelen, Bilkent’teki öğrenci harçlarının 7 bin doları hatırlatırsam size, 7 bin dolar olduğunu Türkiye’deki özel üniversitelerin 7 bin dolar civarında olduğunu hatırlatırsam, 3200 dolara okumaya gelen öğrencinin 3210 dolar versin beş, beş iki taksitte 10 dolar kendilerinin de  faydalandığı bir çok  kulüplerimizde üniversiteli gençlerimizin de oynadığı bir gerçektir voleybol, basketbol, atletizm yapmaktadırlar, yüzmektedirler, bu devlet bir çok üniversitenin altyapısını desteklemektedir, üniversiteye okumaya gelen KKTC yurttaşı olmayan gençlerin beş, beş on dolar yani yılda on dolarlık bir  katkıyla spor fonunu  güçlü olması gerektiğine inandık ve bu öneriyi verdik maalesef UBP-TKP milletvekili arkadaşlarımız tarafından fonların bu ülkeye pahalılık getireceği iddiasıyla reddedildi,  öteki taraftan UBP’li milletvekili arkadaşımızın da bir önerisi vardı,  tüm yeni  kayıt yapan araçların bu ülkede yasa yürürlüğe girdiği tarihten itibaren  yeni kayıt yapan arabalara asgari ücretin yüzde 10’u kadar fona harç versin diye bir önerge yaptı daha sonra geri çekti. Hangisi bunun bu ülkedeki ekonomiyi olumsuz katkı yapar? Böyle bir önergeyi sigara Beden Eğitimi Sporu tartışıyoruz yasa çıkarıyoruz sigara içmeyi terketmesi için hükümetin herşeyi yapması lâzım efendim kaçakçılığı önleyici birtakım olumsuzluklar getirir düşüncesiyle sigaraya olan önergemizi daha sonra geri çekmek durumunda  kaldık. Ama  buna rağmen biz halâ çok cüzi de olsa, küçük bir rakamlarla sigaraya konulacak yüzde bir  çok, binde bir rakamlarla  ama birike birike mutlaka büyük bir göl olacağı düşüncesiyle, hem de sigaranın  pahalılanmasıyla kaçakçılık peki bu devletin sınırlarındaki güvenlik nedir? Ben onda pek fazla iddialı değiliz yeter ki bu Yasa çıksın diye o iddiamızı da geri çektik ama iktidar bunu bir kez daha düşünmesi gerektiğine inanıyoruz. Orada, yasada madde gelince  yine biz  karşı görüşümüzü değil, o yasanın maddenin transferdeki  maddenin, 27  yaşın tüm spor aktivitesine, spor kulüplerine şamil olması birtakım rahatsızlıkları birlikte getiriyor. Bu yasa çıkarken birtakım rahatsızlıkları birlikte getireceğine götürsün diyoruz voleybolda, basketbolda,  yüzmedeki dalları ayırmamız gerektiğine veyahut da o yaş grubunun bir daha Meclis ara vererek komitede tekrar tartışılması gerektiğine inanıyoruz   çünkü veleybolda, basketbolda hatta yüzmede bir takım yaş guruplarının gündeme tekrar gelmesi gerektiğini orda yanıldığımızı, yanlışı anladığımızı, yanlış yaptığımızı, ifade etmek de istiyorum.  Şimdi maalesef bu yasanın böyle bir düşünce içerisinde hayata geçse de, spor camiasının özlediği güzel tabloyu hayata geçirmesi mümkün değil  çünkü fonlarda Bakanlığın hayata geçirebileceği bir proje üretse de, hayata geçirebileceği bir takım mali kaynaklardan yoksun olduğu için arzu edilen noktada olmayacağı kanaatindeyim.  Şimdi bakıyoruz yine Sayın Bakan tabii ki Gazi Mağusada güzellikler olmasından her zaman  yanayız ve alkış tutarız,  Hendek Projesi diye bir şey çıkarttı. Gündeme başka bir şey çıkarttı.  Bu Hendek Projesinde neler yapılacak o da bu yasada bizi cevap verirken bu konuda açıklama yaparsa, kaynağı nedir?  Hendek projesinde kimler neyi yapacak?  Eski Eserlerle ne kadar bir uyum içerisinde çalıştınız? Ordaki yapılacak aktivitenin ülke sporuna ne kadar katkı yapacağının bir tartışılması gerektiğine inanıyorum.  Bu ülkenin bir spor camiası vardır.  Komite vardır.  Spor kulüplerinin seçilmiş olduğu yönetim kurulu vardır.  Eğer sporla ilgili bir hendek projesini hayata geçirmeye çalışıyorsanız,  böyle bir projeyi hayata geçirmenin zirvesine geldiyseniz bu şuradaki kararlarına ne kadar uyumludur,  bunu da tartışmak gerekir.  Magosa’da yapılacak olan hizmetlere bizim olumsuz yaklaşımımız asla olmaz  ama ne kadar tartışılmıştır,  kaynağı nedir?   Hangi paralar  harcanmaktadır.  Bu fonun belirli plan, proje içerisinde belirli grupların, teknik grupların, ekiplerin onayını  aldıktan sonra  hayata geçmesi inancı içerisindeyim.  Yasa gündeme gelecek.  Komitede çalıştık, spor yasasının taslağı, futbol federasyonu tarafından yine bir özel Televizyonda tarışılmakta, bir de bakıyoruz ki futbol federasyonu, Türkiyenin futbol federasyonu bizim Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyetini tanıyan tek ülkenin futbol federasyonu  bu ülkeye geliyor, kendi futbol federasyonumuz o günkü açık oturumda telefonla Türkiye’nin futbol fedrasyonunu arıyor, karşısına çıkılmıyor.  Fax çekiyor.  Sayın Başkan Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyetine geleceğinizi duyum aldım, programınızı öğrenmek isityorum, ona göre federasyon bir çalışma yapmak istiyorum diye bir fax çekiyor  Federasyon Başkanı, kendi ülkesindeki spor Bakanı ile ters düşmüş federasyon Başkanı, kendi ülkesinde Türkiye Cumhuriyeti devletinin spordan sorumlu devlet Bakanı  ile ters düşmüş, bir çok kulüplerle ters düşmüş futbol federasyonu Başkanı bu ülkenin Spor Bakanı, Başbakanı tarafından nerde ise padişahlar gibi karşılanacak.  Öteki tarafta da onuru ile oynanmış bir federasyon başkanımız hiçe sayılıyor, Sayın Bakan da  Bakanlık müdürü müdür? Hakemler Birliği Başkanı mıdır? Ikisi arasında bir karar vermesi gerekmektedir.  Sayın Bakanın ayrı bir antrönörler birliği başkanı mıdır? İkisi asrasında bir tercih yapması lazımdır.  Hem hakim, hem suçlu olma durumunda gibi bir görüntü vardır,  böyle bir olumsuzluk da yaşadık.  Ancak biz kendimizi Ankara’da bu gençliğimizin önünün açılmasını Ankara’da mücadelesini verelim.  Sayın Bakan Almanya’ya gitti, Strazburg’a gitti vesaire ne yaptı orda?  Daha Ankara’ya anlatamamışız.  Ankara’daki futbol federasyonu Başkanı benim federasyon başkanımı tanıyıp  da telefona çıkmıyor ama Sayın Başbakan ve Sayın Spor Bakanı o federasyon Başkanını nerde ise  padişah ilan edecek, böyle bir şey yapmış olduğu için, federasyonumuza böyle bir tavır aldığı için ...



	BAŞKAN -  Devam edin ...



	KENAN AKIN -  (Devamla)-  Yok Sayın Hasipoğlu’nın akıl vermesini bekliyoruz biz, Sayın Bakanın aklı yok o kadar.  

	

	TANSEL DORATLI  (Yerinden) (Devamla) - Açık.



	HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN (Lefkoşa) (Yerinden) - Yüzünü görmek isten?



	TANSEL DORATLI  (Yerinden) (Devamla) - Görecek tabii.



	TESPİT EDİLEMEYEN BİR MİLLETVEKİLİ (Yerinden) -Herşeye rağmen yine de Tansel Beyi görmeden yapamaz.



	KENAN AKIN (Devamla) - Burda bu aklı vereceğinize müsteşar atamasına destek verin önce siz lütfen. Bu kadar akıllıysanız önce müsteşar atamasına destek verin siz çok akıllıysanız.



	BAŞKAN - Devam edin Sayın Kenan lütfen. Kenan Bey lütfen efendim.



	KENAN AKIN (Devamla) - Burada Sayın Bakanın yasası tartışılır ve onun dinlemesine  bile engelsiniz. Çok akıllıysanız önce müsteşar atamasına yardımcı olun siz lütfen.



	BAŞKAN  - Lütfen efendim devam edin  ve Kurula hitap edin.



	KENAN AKIN -Akıllıysanız önce müsteşar atamasına yardımcı olun siz lütfen.



	BAŞKAN  - Lütfen efendim devam edin  ve Kurula hitap edin.



	KENAN AKIN (Devamla)- Bu ülkedeki spor adına istiyorum ben sizden.



	HASAN HASİPOĞLU (Yerinden) (Devamla)- Onun ihtiyacı yoktur efendim.



	KENAN AKIN - Bu ülkenin  sporu ve gençliği adına rica ediyorum.



	BAŞKAN  - Sayın Akın Kurula hitap edin efendim lütfen. Toparlayın efendim.



	KENAN AKIN (Devamla)- Maalesef sivil örgütleri dışlama konusunda bayağı becerikli olan Sayın Bakan, yine Futbol Federasyonumuzun yine onuruyla oynayabilecek bir olumsuz tavıra girmiştir bize göre  Futbol Federasyonu en azından gelip buradaki Futbol Federasyonumuzda bir kahve içme nezaketini göstermesi gerekirdi. Sizin o nezaketi göstermeyi hatırlatmanız gerekirdi. Ne olursa olsun, Antrenörler Birliğiyle gelmiş, onunla gelmiş, bununla gelmiş, kimle gelirse gelsin Sayın Maliye Bakanı nasıl  Ankara’ya gittiği zaman Maliye Bakanlarıyla görüşüyorsa, onun eş güdümü Futbol Federasyonudur burda, tanınmış bir devletin Türkiye tarafından tanınmış    bir devletin, Futbol Federasyonu UEFA tarafından tanınmamış olabilir ama bir kahvesini içme nezaketini göstermeyi sizin hatırlatmanız gerektiğine inanıyorum. Bu tutum  içerisinde olduğunuz sürece de ülke gençliğimizin  açılması asla mümkün değildir.



	Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; dileğimiz bu fon gelirlerinin  madde madde 24’üncü, kaçıncı maddeydi tekrar 27’nci madde geldiği zaman Demokrat Parti Grubu olarak fonların gelirlerinin artması için ülke ekonomisine olumsuz katkı  yaptığı iddiasında  olduğumuzdan dolayı tekrar  önereceğiz bu Yasanın ülke gençliğine, ülke insanına  hayırlara vesile olmasını diliyorum ama Sayın Bakanın bu tutumuyla hiç de hayırlı olacağını beklememiz mümkün değildir. Demokrat Parti olarak fonların dışındaki tüm maddelere olumlu oy verdiğimizi ki dolayısıyla Yasanın geneline olumlu oy verdiğimiz bir gerçektir.



	SONAY ADEM (Gazi Mağusa) (Yerinden)- Fona da olumlu oy verdiniz.



	KENAN AKIN (Devamla) - Hayır orda olumsuz dedik. Orda bir  şey vardır. Fonun dışında çünkü  önergemiz vardır, önergemiz vardır, önergemiz reddedilmiştir. Biz evet dedik siz hayır dediniz,  bu bir anlamda orda  belki de laf kalabalığı gelmiş olabilir, Samimi havanın getirmiş olduğu bir yaklaşım olabilir. Biz ona da tepki göstermiyoruz. Ordaki lâf kalabalığına gelmiş olabilir, Fondaki görüşlerimiz olumsuzdur ifadesini kullanarak inşallah bu Yasanın hayırlı olmasını diliyor, saygılar sunuyorum.



	BAŞKAN  - Teşekkür ederim Sayın Kenan. 



	Sayın Fellahoğlu.



	KADRİ FELLAHOĞLU (Lefkoşa) - Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; değerli arkadaşlar ben herşeyden önce Meclisimizin ilgili komitesinin çok uzun zaman sürelerini kullanarak tam 13 kez toplantı yaparak Beden Eğitimi ve Spor Yasa Tasarısını bu aşamaya, Meclis Genel Kurul aşamasına getirmelerinden dolayı  kendilerine teşekkür ederek sözlerime  başlamak istiyorum. 



	Şimdi Yasa Tasarısı ile ilgili birkaç hususa değinmek istiyorum. Sporumuzun çok genel anlamda  sorunlarıyla ilgili bu aşamada bir şey söylemek istemiyorum. Şimdi Spor Yasa Tasarısı 8/78 tasarı çok uzun yıllardan sonra Meclis Genel Kuruluna geldi bu aşamaya geldi.     Elbette ki hiçbir yasa gibi bu yasa da ideal bir yasa tasarısı halinde değildir.  Ama geçmişe göre daha olumlu, daha iyi yanları olan bir yasa tasarısı ile biz Cumhuriyetçi Türk Partisi olarak bu Yasa Tasarısını gelmiş olduğu bu aşamada böyle görüyor ve böyle değerlendiriyoruz.  Önemli olan uygulamadır, uygulamada ülkenin gençliğine, ülkenin sporuna yönelik planlı programlı bir politikanın hayata geçirilmesi ve uygulamaya konulmasıdır.  Biz Sayın Bakandan ...



	HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN - (Lefkoşa) (Yerinden)- Sayın Fellahoğlu boşa konuşursunuz.  Sizi dinlemez Sayın Spor Bakanı.



	KENAN AKIN - (Gazi Mağusa) (Yerinden)- İlgili Bakan yok.



	KADRİ FELLAHOĞLU - (Devamla)- Ne bileyim her halde bekleyecek değiliz.  Zaman ilerliyor, sizler varsınız en azından biz sizlere hitap etmiş olalım.



	BAŞKAN - Beyler lütfen, efendim, Genel Kurula konuşuruz, devam edin efendim.



	KADRİ FELLAHOĞLU (Devamla)- Ben Yasa Tasarısı ile ilgili bir maddeye özellikle dikkat çekmek istiyorum.  Sonay Adem arkadaş biraz bahsetti   ama ben biraz daha fazla üzerinde durma ihtiyacı duyuyorum.  16’nci madde Genel Kurulun oluşumu maddesi, değerli arkadaşlar bu madde şöyledir  “Genel Kurul Spor Federasyonunun en üst karar organı olup Spor Federasyonu Başkanı ile üye Spor ile derneklerinin ve spor kulüplerinin birer temsilcisinden oluşur”.  Şimdi burada bu Yasa Tasarısı tabii ki çok genel anlamda sportif faaliyetlerle ilgili kurum, kuruluşlara  yön verme, düzenleme getirme anlamında düzenlenmiştir.  Ancak  bazı federasyonlar vardık ki özellikle bu madde ile ilgili Genel Kurullarını düzenlemekte sorun yaşayacaklardı, sıkıntı yaşayacaklardı.  Bunlardan bir tanesi de satranç federasyonudur. Sayın Başkan, sayın milletvekilleri özellikle dikkatinizi buraya çekmek istiyorum ve bu aşamada bir düzenleme yapılırsa, tüzüksel bir düzenleme bir atıf gerçekleştirebilirse yararlı olacağına inanıyorum.  Ülkemizde bugün satranç liginde iki tane lig vardır.  Birinci ve ikinci lig.  İki takımın da toplam sayısı 13 civarındadır.  13 takımı olan bir federasyon birer kişi ile genel kurulunu yapacak olursa, 13 kişiden bir genel kurul yapacaktır.  Yani diğer spor dallarındaki kuruluşlardan çok farklı, çok özel bir durumu vardır.   Ve bu genel kurul da tabii sınırlı kalmıyor bu  Federasyonun organları, genel kurul yedi kişiden oluşacaktır.  Ulusal kuvvet derecesi kurulu üç kişiden, hakemler kurulu üç kişiden, ceza kurulu üç kişiden, denetleme kurulu da üç kişiden yani 19 kişiye ihtiyaç duyulacaktır.   Halbuki genel kurula katılacak olan 13 kişi olacaktır.



	TAHSİN MERTEKÇİ - (Güzelyurt) (Yerinden)- Ayni şeyler benzer var Sayın Fellahoğlu.



	KADRİ FELLAHOĞLU (Devamla)- Bilmiyorum bunu göz önünde bulundurmamız gerekiyor diye düşünüyorum ve bu düzenlemeye daha farklı bir içerik, örneğin geçmişte olduğu gibi delege sistemi ya da her federasyona kendi düzenlemesini, genel kurul yapma düzenlemesini, tüzüksel bir hakla kendilerine vermek, eğer olanaklı olursa vermek ve düzenlemek, kendilerinin yapılarına uygun bir düzenlemeyi kendilerine uygulayarak genel kurullarını yapmalarını sağlama olanağı verirsek, daha doğru bir şey yapmış oluruz.  Ve son olarak ben şunu söylemek istiyorum.  Şimdi tabii ülkemizde spor, biz her zaman şunu söylüyoruz spor ve diğer pek çok konuda olduğu gibi ciddi, planlı bir politika çerçevesinde yürütülmüyor.  Bu daha ziyade uygulama pozisyonundaki Bakan ve Bakanlık ile birlikte kendi alt birimleri ile birlikte belirlenmesi ve hayata geçirilmesi ile olur.  Umarız ve dileriz bu Yasa Tasarısı bu anlamda bir ilme, bir katkı sağlar Gençlik ve Spor Bakanlığına ve spor politikası oluşur ve ileriye yönelik atacağımız adımların neler olduğunu ve atmış olduğumuz adımların neler olmuş olduklarını gözler ve ona göre hareket ederiz.  Bir defa spor gerçekten çok önemlidir.  Yani önemsiz olduğunu hiç kimse söylemez kanaatindeyim.  Kişiye nitelik kazandırır, kişilik kazandırır, saygınlık kazandırır, özgüven kazandırır.  Dolayısıyle gençliğimizin nesillerimizin nitelikli kişilikle  kendilerine özgüven duyacak şekilde yetişmelerini sağlayabilmek için ta küçük yaşlardan sporun  her alanlarıyla ilgili olarak yüzme, satranç, futbol, voleybol, basketbol, masa tenisi  bunlar gibi spor dalarını cazip hale getirecek, yönlendirecek ve bunların gençler arasında yaygınlaştırılmasını sağlayacak durum yaratmamız gerekir. Fonlarla ilgili birtakım kavram kargaşalarında ortaya çıktı yani Kenan Akın arkadaş, karşıyız değiliz, bizim CTP olarak ta en başından beri  net bir tutumumuz var bu konuda biz fonlara karşıyız. Bunu bir kez daha yinelemek ihtiyacını duyduk, gerekçelerimiz vardır çok özet olarak onları da söyleyip  konuşmamı sonlandırmak istiyorum. Fonlar  bir defa bugüne kadarki fonlar çok değişik amaçlar doğrultusunda öngörülen bir sürü fonlar birçok fonlar amaçları doğrultusunda  kullanılmıyor bu bir. Bu fonların amaçları doğrultusunda  kullanılmayacağı endişesini taşıyoruz. İki, eğer fon gelecek ve fon isteyeceksek bizim için daha acil, daha önemli daha elzem hususlar  vardır. Nedir bu hususlar? Sağlıktır bu hususlar,  eğitimdir bu hususlar? Spor da çok önemlidir ama eğitim ve sağlık özellikle sağlık, insan hayatıyla insan yaşamıyla  doğrudan ilgili bir olay olduğu için daha önemlidir daha önceliklidir ve fonu tartışacaksak öncelikle bu hususlar için fonu tartışmamız gerekir. Evet bu aşamada söylemek istediğim bunlar. Dinlediğiniz için teşekkür eder, saygılar sunarım.



	BAŞKAN - Teşekkürler Sayın Fellahoğlu. Sayın Mertekçi buyurun.



	İDARİ VE SOSYAL İŞLER KOMİTESİ BAŞKANI TAHSİN MERTEKÇİ - Sayın Başkan, sayın milletvekilleri; Beden Eğitimi ve Spor Yasası görüşülüyor ve bu kadar yoğun bir  ilgi gösterilmesi beni bu konuda söz alan herkese teşekkür etmeyi mecbur kılmıştır. Çünkü gerçekten  konuşulması ve sürekli konuşulması gereken ciddi bir konu. Ülkemizin  bugününü ve yarınını ilgilendiren bir konu, o yüzden sürekli konuşulması, taze tutulması ve önlemler alınması gereken bir konu diye düşünüyorum, o yüzden katkı koyan, söz alan herkese teşekkür ediyorum. Komitemiz çok uzun süre bu konuyu gündeminde tutmuş ve ülkemiz gençliğinin bugününü, yarınını, bu  ilgili konuda daha iyi nasıl nereye götürebilir düşüncesini hep tartışmıştır ve birlikte gerçekten çok hoş toplantılar, çok güzel toplantılar yapılmış ve arzulanan sonuca da ulaşmıştır fikir birlikteliği   çerçevesinde. Ancak sporun en önemli amaçlarından biri olan dostluğa, kardeşliğe önemli katkı koyan bu olayın biraz önce konuşulan  yüksek tondan uzakta geçmesi daha   güzel olurdu diye düşünüyorum. Komitemizin hazırlamış olduğu bu tasarı bir, iki maddesi dışında kabul görmüş bütün toplum tarafından olumlu bakılmış güzel bir tasarıdır diye düşünüyorum. 26’ncı maddede sehven yazılan bir konu vardı Sayın  Derviş Akter o konuda bir söz alıp düzeltilmesi gerektiğini  söyledi, o anlamda sehven yazıldığını 26’ncı maddenin (1)’inci fıkrasında yer alması gereken spor toto, spor lotı, sayısal loto, milli piyango ve devlet piyangosu gibi, devlet piyangosu ve müşterek bahisler gibi  şans oyunları bakanlık tarafından  düzenlenir olacaktı. İkinci fıkrasına spor kulüpleri ve spor derneklerince düzenlenen yukarıda öngörülen şans oyunları dışında kaldığı şans oyunları bakanlıktan izin almak suretiyle ve bakanlığın gözetim ve denetimi altında yapılır, doğrultusu olarak geçmesi gerekirdi, sehven yazıldı. Bunun dışında bir federasyonun özerk olabilmesi için beş üyesinin olabilmesi kendisini özerk yapıyordu. Bu anlamda sekiz, on ve biraz önce söylenen 13 üyelik federasyonları olduğu gerçeği ortada ve bunun bir yasa olduğunu düşünecek olursak, federasyonların kendi kurullarını oluşturmaları, üyeleri ile oluşturacakları genel kurullarından ve yetkili organlarından mümkün olacaktır, bunun dışardan takviye söz konusudur, o anlamda yani bir öneri gelir ve değişmesi gerekirse, bu tabii mümkün, düzelebilir, tartışılabilir, konu olarak bakıyoruz.  Fon konusunda biraz önce söz alıp konuşan Sayın Kenan Bey ve Sayın Adem, başından beri kendilerine ait farklı görüşleri vardı. Tabii ki Cumhuriyetçi Türk Partisi fonlara başından beri karşı olduğunu ortaya koymuştur ve bu doğrultuda oy kullanmıştır. Demokrat Parti de birtakım kaynakların yetersiz olduğunu söylemiştir, yeni kaynakların konmasını önermiştir, bu anlamda önerileri tabii ki doğaldır, komitede bir kısmı reddedilmiştir, bunun dışında olumlu bir oydu, orda herhalde bir dil sürçmesi yaşanmıştır, Demokart Parti’nin fonlardaki oy doğrultusu olumluydu. Fondan birtakım rahatsızlıklar hissedildiği, kişilerin kendi düşüncelerine göre kullanabilmesi mümkün olduğundan birtakım endişeler vardı. Spor Bakanımız da herhalde o konuda kendi kullanım şeklini ülke sporunun yararına göre kullanacaktır, takdiri ona aittir, o konuda. Ülke sporumuzun önünü açacak, gelişimini sağlayacak yönde kullanacağı düşüncesindeyiz ve bunun beklentisi içerisinde olduğumuzu tekrardan hatırlatıyoruz. 



	Ben bu vesile ile tekrardan gerek komitemize görüş bildirerek, gerek komite üyemiz olup düşüncelerini bu tasarının oluşumunda kullanan, gerekse komite dışından katılan milletvekillerimize teşekkür ediyor, ülkemiz gençliğinin yarınlarına iyi bir olanak sağlayacağı inancımı yineliyorum ve az önce yapılan bir eleştirinin, ülkemiz sporunun geleceği için, ülkemizin tek tanındığı ülke olan Türkiye’nin kullanılıp bir yerlere gidebilmesi gerçeği ortadadır, ne yazık ki bunu da bugüne kadar olumlu kullanmış olduğumuz söylenemez, Türkiye aracını iyi kullanmak, ülke sporumuzun önünü açmak, ülke sporcumuzun önünü açmak için iyi bir eğitim ocağı olduğunu düşünüyorum, orada sporcularımızın ve sporumuzun gelişmesi için çok büyük çalışmalar yapmamız gerektiğini düşünüyorum ve bu gibi bizi tek tanıyan ülke olmasına rağmen bir kısım tartışmaların yaşandığı ve gerçekten ülkemiz sporu ve insanı adına çok üzücü olan ve aşılması gereken sorunlar olduğunu düşünüyorum. Eğer Türkiye’den kaynaklanan ve Türkiye’den çok, ilgili federasyonlarından, spor adamlarından kaynaklanan birtakım sorunlar varsa Spor Bakanlığı nezninde bunların çözümlenmesi gerektiğini, ülke spor barışının sağlanması gerektiğini ve ülkedeki en önemli aracın, eğitim aracının ve olanaklar aracının Türkiye olduğunu unutmadan onlarla bu konuda çok daha ciddi çalışmalar yaparak ülke sporumuzun önünü açmaları gerektiğini Sayın Spor Bakanına tekrardan hatırlatıyorum. Hepinize teşekkür eder, saygılar sunarım. 



	BAŞKAN - Teşekkürler Sayın Mertekçi. Buyurun Sayın Bakan.



	GENÇLİK VE SPOR BAKANI TANSEL DORATLI -  Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; gerçekten Spor Yasasına gösterilen ilgiden dolayı ben tüm milletvekililerine her şeyden önce teşekkür etmek isterim. Özellikle Komitede haftalarca, aylarca uğraş veren, en güzel şekli ile Yasayı Meclis Genel Kuruluna sunmayı başaran değerli arkadaşım Sayın Komite Başkanı Tahsin Mertekçi, Başkan Vekili Sayın Savaş Atakan, üyeler; Sayın Sonay Adem, Sayın Kenan Akın, Sayın Dr. Gülboy Beydağlı, Sayın Dr. Hatice Faydalı ile Sayın Önder Sennaroğlu'na teşekkür ederim. Çünkü gerçekten büyük emek verdiler, yoğun çaba sarf ettiler ve Yasanın en güzel şekilde Genel Kurula sunulmasında. Tabii yıllardır bu Yasanın hazırlıkları sürmekte idi, defaatle de Bakanlar Kuruluna gelip tekrar geri döndü, biz göreve geldiğim zaman ilk iş olarak birinci görevim olarak bu Yasanın Bakanlar Kurulunda tekrar görüşülmesi, süratle görüşülmesini ve Cumhuriyet Meclisimize süratle gelmesini sağladım. Cesaretle sağladım, bugünleri düşünerek sağladım çünkü bu Yasanın gerçekten getireceği çok önemli unsurlar vardır. Onun için bunu bir görev olarak bildim ve süratle Yasanın çıkması için gerekli ilk hareketi başlatmış oldum. Her ne kadar bize teşekkür eden olmadı ise de, ben bu konudaki önemli ve göstermiş olduğum gayreti de burdan ifade etmek istiyorum. Bu Yasa neyi getirmiştir? Bu Yasa birinci özelliği geçmiş yasaya oranla birinci özelliği sponsörlüğün  artık yasallaşması ve sponsörlüğün de ciddi bir gelir kaynağı olduğunu burdan hatırlatmak isterim. 



	İkinci bir özelliği, gerçekten federasyonlarımızın daha özel, daha demokratik bir yapıya kavuşmasını sağlamıştır. Bunun yanında sporun önünü tıkayan birtakım küçük unsurların ortadan kalkmasını sağlamıştır. Yap işlet devret modelinin de gelmesi ile birçok özel sportif tesislerin kurulmasının önünü aşmıştır. Diğer bir yanı ile de Spor Dairesi Genel Yönetim Kurulunun çok daha demokratik bir yapıya kavuşmasını sağlamıştır. Yani Spor yatırımlarının, spora yapılan yatırımların, alınan kararların daha demokratik, daha çoğulcu bir anlayış içerisinde gelişmesini sağlamıştır. Bu bakımdan biz bu Yasanın önemini bilinci içerisinde süratle yasallaşmasını sağlamak için başından harekete geçtik. Burada tabii ki spor fonu problemi oluştur. Spor fonunun gelirlerinin artırılabilmesi için bazı tüketim maddelerine zam yaparak ondan fona aktarımlar istenmiştir. Maliye Bakanlarımız, geçmiş ve bugünkü, bu konuda maliyenin yönetimine, ekonomideki birtakım gidişlere zarar vereceği, daha başka bakanlıkların da hemen biz de fon istiyoruz şeklindeki yaklaşımları ile uygun olamayacağı ortaya konmuş, bu şekilde fonun gelirlerini tüketim maddelerinden değil, başka şans oyunlarından artırma yolunu tercih ettik ve bu yasayı cesurca, her türlü eleştiriye maruz kalacağımız bilinci içerisinde yine de cesurca getirdik. Yani eleştirilmekten korkmadık, yılmadık. Çünkü önemli olan yasanın biran önce geçip sporun önünü daha da açması ve daha iyi bir konuma gelmesini sağlamaktı amacımız. 



	Değerli arkadaşlar; eleştirilerinizi gerçekten hassasiyetle dinledim. Bir kere şunu fark ettim, bazı konularda, bazı arkadaşlarımıza bazı konuları açıklama ihtiyacını duydum, çünkü yanlış anlaşılmış veya yanlış aktarılmış, yanlış aksetilmiş hususlar vardır. Bunlardan birincisi Sayın Haluk Ulusoy'un yani Türkiye Cumhuriyeti Futbol Federasyonu Başkanının KKTC'ye nasıl geldiği, niçin geldiği anlaşılamamış, saptırılmıştır.  Sanki futbol federasyonu ile federasyonlar arası bir toplantı yapılacaktı da yapılmadı şeklinde aktarılmıştır veya Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti   Antrenörler Derneğinin davetlisi olarak geldiği anlaşılmıştır. Bu da yanlıştır, böyle bir olay da olmamıştır. Bir kere Sayın Haluk Ulusoy’un gelişi tamamıyle Türkiye Cumhuriyetindeki Antrenörler Derneğinin kendi davletleri üzerine usüle gelmiş bir olaydır. Biz herhalde Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti Spor Bakanı olarak veya Antrenörler Derneği olarak Türkiye Cumhuriyeti Antrenörler Derneğine kimi davet edip etmeyeceklerini söyleyecek konumda da değiliz. Dolayısıyle esasen Antrenörler Derneği Türkiye Cumhuriyetinde karar almış ve toplantısını Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyetinde yapmaya kararlaştırılmıştır. Ve Antrenörler Derneğimiz de bunu büyük bir ilgi ile takip etmiş ve bu ülkede gerçekleşmesini de sağlamıştır. Hal böyle iken, Türkiye Cumhuriyeti Antrenörler Derneği kendi Futbol Federasyon Başkanlarını da davet etmeyi uygun görmüştür ve davet etmiştir ve bu daveti de Sayın Ulusoy kabul etmiştir. Biz bununla da gurur duyduk ülkemize geleceği için Sayın Ulusoy’un. Her ne kadar eleştirildiği yönleri varsa da bizi bağlayan yönleri değil, Türkiye Cumhuriyetinden olan her vatandaş bizim için kardeşimizdir. Biz efendim Sayın Bakan ondan hoşlanmıyor eleştirdi, biz hoşlandık şeklinde bir anlayışa da sahip değiliz. Bizim için Türkiye Cumhuriyetinde var olan her vatandaş kardeşimizdir, vatandaşımızdır, soydaşımızdır. Hoş geldi sefa geldi. Dolayısıyle iki Antrenörler Derneği arasındaki bu güzel dayanışma, bu güzel çalışma elbette ki bizim de bakanlık olarak teşvik ve desteğimiz almaktadır. Fakat bizim Antrenörler Derneğimiz herşeye rağmen Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti Futbol Federasyon Başkanını da kendileri davet etmiştir. Davete icabet etmeyen, öfke gösteren ve olaydan...



	HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN (Yerinden)(Devamla)- Siz suçsuzsunuz. İyi, güzel. 



	TANSEL DORATLI (Devamla)- Müsaade et sayın dostum. Nerden suçumuz olacak izah etmeye çalışıyoruz. İki Antrenörler Derneği arasında oluşmuş bir olaydır, bu bir dayanışmadır. Spor futbolun eğitiminde bir dayanışmadır. Yapmayın mı diyeceğiz? Dayanışma yapmayın mı diyeceğiz? Spora kalite getirmeyin mi diyeceğiz? Antrenör ve teknik direktörün bir önemi yoktur, insanları kovun, ilişki kurmayın mı diyeceğiz? 



	HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN (Yerinden)(Devamla)- KKTC’yi tanımayan bir federasyon başkanını ben de tanımam. 



	TANSEL DORATLI (Devamla)- Federasyon Başkanını bizden birisi davet etmiş değildir diyoruz. 



	HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN (Yerinden)(Devamla)- Benim ülkemin Federasyon Başkanını tanımayanı ben hiç tanımam. 



	TANSEL DORATLI (Devamla)- Anlatmaya çalışıyoruz, bizden Antrenör Derneğimiz davet etmiş değildir. 



	HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN (Yerinden)(Devamla)- Siz de bakan olarak böyle şeylere onay vermeyin, yazıktır. 



	TANSEL DORATLI (Devamla)- Türkiye Cumhuriyeti Antrenörler Derneğidir davet eden, lütfen anlamaya çalışın. Gayet sakin, açık anlatıyoruz. 



	HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN (Yerinden)(Devamla)- Ülkenin federasyonunu tanımayan bir Haluk Ulusoy’u savunmayın. 



	TANSEL DORATLI (Devamla)- Ve Antrenörler Derneğimiz de bizim Futbol Federasyon Başkanını davet ediyor ve davete icabet etmeyen bizim Futbol Federasyon Başkanımızdır. Ve ben kendim Bakan olarak sebebini araştırıyorum, Sayın Federasyon Başkanını arıyorum, diyorum ki lütfen katılın. Aldığım cevap; “Sayın Bakan diyor, beni ziyaret etmeyen bir futbol federasyonunun başkanının bulunduğu bir toplantıya ben gitmem.” 



	HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN (Yerinden)(Devamla)- Bravo, onurlu bir federasyon. 



	TANSEL DORATLI (Devamla)- Onursa, oturun değerlendirin. 



	HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN (Yerinden)(Devamla)- Ülkeyi böyle onurlu yapabiliriz, yok sizin gibi. 



	TANSEL DORATLI (Devamla)- Ama burda federasyonlar arası bir toplantı söz konusu değil, burda Antrenörler Derneklerinin toplantılarıdır, eğitim amaçlı bir toplantıdır. Bunun daha da geliştirilmesi için yapılan bir toplantıdır. Türkiye Cumhuriyeti Antrenörler Derneği kendi Federasyon Başkanını çağırıyor, bizim federasyon derneğimiz de bizim Federasyon Başkanımızı çağırıyor ama bizim Federasyon Başkanımız katılmıyor. Katılmadığı gibi sanki dışlanmış gibi de veya Türkiye Cumhuriyeti Federasyon Başkanı ile kavgası varmış gibi birtakım huzursuzluklar ortaya çıkıyor. Halbuki burda amaç, iki federasyon başkanını bir araya getirmek ve geçmişten oluşmuş bir yanlış anlama, bir arada bir kırgınlık varsa onun da ortadan kaldırılmasını sağlamaktır. Fakat buna katılım sağlanmadığı gibi...



	HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN (Yerinden)(Devamla)- Senin futbol federasyonlarınla ve takımlarınla maç yapıyor mu? 



	TANSEL DORATLI (Devamla)- Ben açık söyleyeyim, Türkiye Cumhuriyeti Federasyon Başkanı ile kendi ülkemizin Futbol Federasyon Başkanı arasındaki huzursuzluktan huzursuzluk duymaktayım, üzüntü duymaktayım. 



	HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN (Yerinden)(Devamla)- Niye maç yapmıyor Türkiye takımları o zaman? 



	TANSEL DORATLI (Devamla)- Ve iki Federasyon Başkanını da barışa, dostluğa, kardeşliğe davet ediyorum, iletişime davet ediyorum. Ülke futbolunun daha iyi bir hale gelebilmesi için mutlak surette barışın sağlanması lazımdır. 



	HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN (Yerinden)(Devamla)- Bu doğru, bu söylediğiniz çok doğru. 



	TANSEL DORATLI (Devamla)- Bu olay bir vesile idi. Geçmişte bilmediğimiz doğan huzursuzlukları ortadan kaldıracak bir vesile idi. Ama malesef tren kaçmıştır. 



	HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN (Yerinden)(Devamla)- Benim takımımla maç yapmayacak, sonra gelip bu ülkede ahkam kesecek. 



	TANSEL DORATLI (Devamla)- Buna rağmen Sayın Haluk Ulusoy’un verdiği cevap; “Ben tekrar bu ülkeye gelip iki federasyon arasında görüşme yapacağız. Biz tekrar davet edilsek de edilmesek de geleceğiz” mesajını da vermiştir. 



	HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN (Yerinden)(Devamla)- Hoş geldi, sefa geldi.



	TANSEL DORATLI (Devamla) -  Dolayısıyla elbette  ki spor ambargosu altında olan bir toplumda sıkıntılarının bilinci içerisinde...



	                (Millletvekilleri kendi aralarında konuşurlar) 



	TANSEL DORATLI (Devamla) - Şimdi ülke sporumuzun özellikle futbollun çok daha iyi bir noktaya gelmesini istiyorsak lütfen  olaylarda sanki onur kırıcı...



	(Milletvekilleri kendi aralarında konuşurlar.)



	Sayın Başkan lütfen Genel Kurulda huzur kalmamıştır, konuşamıyorum.



	BAŞKAN - Beyler lütfen Sayın Bakanı dinleyelim, Sayın Bakan açıklama yapıyor. 



	AHMET KAŞİF (Gazi Mağusa) (Yerinden)-  Sayın Başkan biz onun gibi salonu da terk etmiyoruz. 



	BAŞKAN - Açıklama yapıyor efendim lütfen, lütfen. 



	TANSEL DORATLI (Devamla) -  Ben sabırla herkesi dinledi, özellikle en ateşli konuşmayı yapan Sayın Kenan Akın'ı da dinledim ama  kendisi şu anda yok.  Sayın Ferdi Sabit Soyer de çok ateşli bir konuşa yaptı maalesef o da yoktur. Dolayısıyla... 



	SONAY ADEM (Yerinden) (Devamla)  -  Ferdi Beye cevap verebilirsin ben buradayım. 



	TANSEL DORATLI (Devamla) -  Vereceğiz. Dolayısıyla eğer muhalefet partileri milletvekilleri olarak da şunu ifade edeyim, ülke futbolumuzun daha iyi bir noktaya gelmesini istiyorsak olayların nasıl geliştiğini, ne tür iletişimlerin kurulduğunu, kurulması gerektiğini araştırarak  burada irdelensin ve konuşulsun, kulaktan duyma sözlerle özellikle Bakanlığı suçlamanın hiçbir anlamı yoktur ve diğer bir suçlama efendim Spor Dairesi Müdürü, Antrenörler Derneği Başkanıymış duyduklarına göre, dolayısıyla yanlıştır, alınsın görevden. Bu bize burada bu Cumhuriyet Meclisi Kürsüsünden telkin edilmektedir veya direktif verilmektedir. Değerli arkadaşlarım; soruyorum, devlet memurlarının sivil toplum örgütlerde görev alması ve çalışması yasal mıdır, değil mi? Yasal değildir diyor Sayın Savaş Atakan.



	SAVAŞ ATAKAN (Lefkoşa) (Yerinden)- Yasak değildir.



	TANSEL DORATLI (Devamla) -  Ha yasak değildir, teşekkür ederim. Yasak olmayan bir şeyde bize bu telkinin anlamı nedir? Ben onu da anlayamıyorum. Nerde kaldı Antrönörler Derneği, Türkiye Cumhuriyeti Antrönörler Derneği ile ve Uluslararası Antrönörler Derneği ile de gayet güzel ilişkiler içerisindedir ve gayet faydalı işler yapmaktadır ve ülke futbolumuz da bundan fayda görmektedir. 



	MUSTAFA ARABACIOĞLU (Yerinden) (Devamla) -  Siyasi anlamı olan bir yerin bir federasyonun başında olması yanlıştır.



	TANSEL DORATLI (Devamla) -  Benim anladığım bu ülkede her kim ki başarı elde eder, iş yapar, görevden alınmalıdır. Bana da görevden gitsin dendi, geçen gün gazetenin birisi de yazdı, istifa et. Bugün Kenan Bey beş dakika fazla durdun dedi şimdiye istifa etmiş olacaktın dedi. Şimdi tabii ki birisinin istifa etmesine, görevden alınmasına halk karar verir çünkü o görevi veren de halktır veya parti başkanı, bakanlık görevini verir onlar gerek halkımız, gerekse parti başkanları iktidara geldiği zaman onun kararını kendileri verir. Biz şunu ifade edeyim buraya bir yasa gönderdik, bu da bir başarıdır, bir başarıdır bir yasanın buraya gelmesi, burada incelenmesi ve her partinin milletvekillerinin Komitede görev alarak canla başla çalışması ve o yasanın yasallaşması hepimizin iftihar edeceği...



	HÜSEYİN ÖZTOPRAK  - Görevimizdir.



	TANSEL DORATLI (Devamla) -  Gururlanacak bir olaydır. O bakımdan tekrar bir kez daha bütün bu çalışmalarda emeği geçen milletvekili arkadaşlarıma gerçekten teşekkür etmek istiyorum, yürekten teşekkür etmek istiyorum. 



	Diğer bir konu fon konusudur. Fonların nasıl kullanılacağı, nasıl işlem göreceği gerçekten Spor Dairesi Yönetim Kurulu tarafından kontrol ve denetim altındadır. Sayıştaylık aynı şekilde faturasından her şeyinden denetler, kontrol eder. Dolayısıyla sanki fonlar gelişi güzel har vurulup harman savrulur şeklindeki bir anlayışın da burada kasıtlı olarak yapıldığına, bir şaibe altına bırakılmak istendiğimize, yanlış bir mesajın verilmeye çalışıldığını hissetmekteyim. Ümit ederim yanlış bir hisse kapıldım ama..



	MUSTAFA ARABACIOĞLU (Yerinden) (Devamla) -  Döküman istedik bize gelmedi, fondaki harcamaları da istedik o da gelmedi.



	TANSEL DORATLI (Devamla) -  İstenmiş olan bütün belgeler hazırlanmıştır ve gönderilmiştir. Gerek harcamalar, çelenkler konusunda bir arkadaşımız istemişti gönderilmiştir, kaç kişinin fona istihdam edildiği istenmiştir yine gönderilmiştir.Fonun ve gelirlerinin nasıl kullanıldığı, gider olarak nasıl harcandığı da gönderilmiştir. 



	MUSTAFA ARABACIOĞLU (Yerinden)(Devamla)- Ne zaman gelecek?



	TANSEL DORATLI (Devamla)- Bir, iki güne kadar mutlak surette gelmesi gerekir. Benden çıkmıştır, Bakanlığımdan çıkmıştır. Diğer bir, iki küçük konu daha var, onları da ifade edeyim ve sözlerime son vereyim. 



	Bir kere şunu da kısaca ifade edeyim. Yaptığımız yatırımlar eğer bir proje ortaya koyar, onu gerçekleştirme yolunda hareket edersek, mutlak surette Spor Dairesi Genel Yönetim Kurulu tarafından kontrol edilir, önceliklerine göre değerlendirilir ve öyle yapılır. Eğer 25 yılda bir şehrin yarısını temsil eden bir bölgeye bir basket halkası bile asılamamış ise...



	MUSTAFA ARABACIOĞLU (Yerinden)(Devamla)- 21 yıl diyecen. 25 yıl dersen 21 yılı Ulusal Birlik Partisinin olduğu dönemdir. 



	TANSEL DORATLI (Devamla)- ve oraya birtakım mahalli bazda gençlerin spor yapması için küçük spor tesisi, yani voleybol, basketbol oynanacak bir pisti ve direkleri, diğer yanda mahalle gençlerinin akşamleyin veya vakit buldukça futbol oynaması için bir halı saha yapılması eğer çok görüldü ise, gerçekten ben şaşarım. Kahvehanelerde saatlerce briç oynama tercihi ise bazı arkadaşlarımızın, özellikle Sayın Kenan Akın’adır sözüm,...



	MUSTAFA ARABACIOĞLU (Yerinden)(Devamla)- Öyle birşey demedik. 



	TANSEL DORATLI (Devamla)- Onu seyretmek isterse, gençlerimize onu layık görüyorsa ve burada teşekkür etmesi gerekirken bu şekilde bir yaklaşım gösterirse, ben muhalefetin de muhalefet anlayışına şaşarım. Ama dese, ona ilave olarak...



	HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN (Yerinden)(Devamla)- Lefke’ye ne yapmadın?



	TANSEL DORATLI (Devamla)- Bir de kapalı spor salonu yapalım bu mahalle gençlerimize...



	HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN (Yerinden)(Devamla)- Lefke’ye ne yapmadın halı saha? Şimdi de muhalefeti suçlan. 



	TANSEL DORATLI (Devamla)- Onun yanında açık voleybol, basketbol, bunu bir kompleks haline getirelim, ışıklandıralım, güzelleştirelim dese saygı duyarım ama sanki suç işlemişiz gibi yaklaşım gösterirse hayret ederim. Ve şunuda söyleyim ki, orası bir kompleks haline gelecektir, Maraş’ın spor kompleksi haline gelecektir. Bu böyle bilinsin, ben bu Bakanlıkta kaldığım sürece. 

	

	SÜMER AYGIN (Girne) (Yerinden)- Girne’yi unutma Sayın Bakan. 



	TANSEL DORATLI (Devamla)- Girne hiç unutulmadı. Eğer bütçeye bakarsanız sayın dostum göreceksiniz, Girne kapalı spor salonu için 300 Milyar ayrılmıştır. 



	MUSTAFA ARABACIOĞLU (Yerinden)(Devamla)- Gönyeli’yi de, Alayköy’ü de. 



	TANSEL DORATLI (Devamla)- Ayrılmıştır, yapılacaktır. Biz 3 trilyon bütçemize, bütçemizi 3 trilyona çıkarabilme yeteneğini de gösterdik, ondan da teşekkür almadık. Efendim bazı arkadaşlarımız...



	                (Milletvekilleri kendi aralarında konuşur.)



	BAŞKAN - Beyler, erteleyeceğim ha şeyi böyle giderse. 



	TANSEL DORATLI (Devamla)- Bazı arkadaşlarımız düğün kapılarında kimin çelenk yolladığını...



	BAŞKAN - Evet, toparlayın efendim. 



	TANSEL DORATLI (Devamla)-Nasıl bekletildiğini, veya kimin makam arabası ile gidip gitmediğinin...



	BAŞKAN - Toparlayın da Yasayı geçirelim. 



	TANSEL DORATLI (Devamla)- Telâşı içerisinde nöbet tutuyor, onu anladım ben. Her bakan, bu ülkede gelmiş geçmiş her bakan sırası geldiğinde uygun Meclisten ayrıldığı zaman, geç ayrıldığımız günler olur, mutlak surette yol üstünden geçerken veya ilk evine uğramadan makam arabası ile de bir düğüne veya bir etkinliğe veya bir nişana uğrayabilmiştir. Bunu burada, bu Kürsüde sanki eleştirecek birşey kalmamış gibi, düğün kapılarında beklermiş gibi, kimin girip kimin çıktığını izlermiş gibi, işi kalmayıp bunlarla uğraşırmış gibi konuşması elbette ki muhalefet anlayışı ile de yine bağdaşmaz. 

	

	AHMET KAŞİF (Gazi Mağusa) (Yerinden)- Demek ki araba ile şöför Maraş’ta kalır, bakan burada kalır. 



	TANSEL DORATLI (Devamla)- Herkes zaman zaman aksi anlarda kenarında geçebilir veya herhangi bir etkinliğe de çelenk gönderebilir. 



	MUSTAFA ARABACIOĞLU (Yerinden)(Devamla)- Bizi olsun kandırma yani burda. Kendi kendini kandırabilin ama bizi kandırma bu yönde. Alışkanlık haline getirdiniz. 



	TANSEL DORATLI (Devamla)- İsterseniz ben çok daha egzantrik hadiseler gördüm ama, hem de bizi bu konuda eleştireni gördüm. 



	MUSTAFA ARABACIOĞLU (Yerinden)(Devamla)- Söyle be kardeşim. Yanlışları söylemezsen doğruyu bulamayacağız. 



	TANSEL DORATLI (Devamla)- Makam arabasından plakayı söküp de gittiğini de gördük. 



	MUSTAFA ARABACIOĞLU (Yerinden)(Devamla)- O da yanlış, o da yanlış. 



	TANSEL DORATLI (Devamla)- Onun için böyle bu tür konuları Meclise getirerek...



	KEMAL HAVALI (Lefkoşa) (Yerinden)- Kim yaptı Sayın Bakan?



	TANSEL DORATLI (Devamla)- Kim eleştirdi ise o yaptı, bu konuda kim eleştiri yaptı ise. Onun için burda konuları...



	HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN (Yerinden)(Devamla)- İsim de ver. 



	TANSEL DORATLI (Devamla)- Bu tür konuları buraya getirip de zaman almak elbette ki hatadır. 



	HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN (Yerinden)(Devamla)- İsim de ver.



	ERSOY İNCE (Yerinden)(Devamla) - Adres gider, bulur adresi.



	TANSEL DORATLI (Devamla) - Evet adrese gider.  Bir diğer konu Hendek Projesi.  Şimdi gerçekten hayret ettim, gerek Cumhuriyetçi Türk Partisinden Sonay Adem kardeşimiz, gerek yine Sayın Kenan Akın aynı konuyu dile getirdiler hendek projesi ne imiş, hangi paradan yapılacak, niçin yapılacak bir panik içerisinde bu Kürsüden...



	HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN (Yerinden)(Devamla) - Sayın Bakan bu ülkenin Spor Bakanısınız.



	TANSEL DORATLI (Devamla) - Sayın milletvekilleri lütfen biz sizi dinledik, sabırla dinledik lütfen cevap vermeye çalışıyoruz.  	



	HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN (Yerinden)(Devamla) - Destek veriyouz sana.



	TANSEL DORATLI (Devamla) - Arkadaşlarımız bazı konuları iyi anlayamadı, açıklamak zorundayım.  Pprojesinin nasıl bir proje olduğunun anlaşılamadığını görüyoruz.



	MUSTAFA ARABACIOĞLU (Yerinden)(Devamla) - Nereye yapacaksınız?



	TANSEL DORATLI (Devamla) - Gazi Mağosa’ya yapacağız.  İnşallah Lefkoşa’dakini de yapma şansına nail oluruz.  Şimdi...



	MUSTAFA ARABACIOĞLU (Yerinden)(Devamla) - Şimdi hep inşallaha kaldı iş, işimiz boştur.



	TANSEL DORATLI (Devamla) - Yani Kenan Akın’ın şaşırmasına  hayret etmedim ama Sonay Adem’e hayret ettim.  Çünkü ben altı yıllık milletvekiliyim bu Mecliste  çıktıklarında aynen şöyle derler, önemli olan para değil veya birşeyi yaparken parayı veririsin yaparsın fikirdir diyorlar, fikirdir.  Biz diyorlar Hükümetten fikir proje üretmesini istiyoruz, yıllarca ben işittim bunu.  Şimdi üretilen fikir ve projelere nasıl bu şekilde bir bakış açısı ile  bakarlar ben hayret ederim.  Gerçekten hayret ederim ve orası planlı bir şekilde  düzenlenecek, ışıklandırılacak, yayalaştırılacak, yürüyüş parkurları yapılacak, koşu yerleri yapılacak, mini golfu oynanacak ve  gençliğimizin sosyal kültürel tüm etkinlikleri orda yapılabilecek.  Bu bir gençlik kampı ve her yaş grubuna da hitap edecek bir olgudur,  bununla da iftihar edilmesi gereken bir olaydır.  



	Bir diğer konu Sayın Kenan Akın’ın işte yaş grupları ne kadar, şudur, budur gerçi ordan fısıldarken biz duyduk cevap verdik.



	MUSTAFA ARABACIOĞLU (Yerinden)(Devamla) - yani bu projenin kaynağını...



	TANSEL DORATLI (Devamla) - Günü geldiğinde göreceksin kaynağını da.



	MUSTAFA ARABACIOĞLU (Yerinden)(Devamla) - Maliyeti ne kadardır?



	TANSEL DORATLI (Devamla) - Değerli arkadaşlar...



	MUSTAFA ARABACIOĞLU (Yerinden)(Devamla) - Maliyeti ne kadardır Sayın bakan?



	TANSEL DORATLI (Devamla) - Kardeşim muhalefet, muhalefet edecek. Saygı duyarız, eleştirecek, daha iyisini isteyecek ama  muhalefet iktidarın başarısına harislik ve hırs gösteremez, yanlışınız ordadır.



	MUSTAFA ARABACIOĞLU (Yerinden)(Devamla) - Kaynağı dedim ben, maliyeti ne kadardır?



	TANSEL DORATLI (Devamla) - Kaynağı da açıktır,  git Büyükelçiliğe...



	MUSTAFA ARABACIOĞLU (Yerinden)(Devamla) - Söyle bilelim yahu, nedir yani?



	TANSEL DORATLI (Devamla) - Dinleyin.  Sükûnet istiyoruz Sayın Başkan.



	                  (Milletvekilleri kendi aralarında konuşurlar.)



	BAŞKAN - Karşılıklı konuşursunuz Sayın Bakan.  Beyler lütfen efendim.  Lütfen müsaade edin.



	TANSEL DORATLI (Devamla) - Sayın Başkan, değerli milletvekilleri;...



	BAŞKAN - Lütfen efendim, lütfen.



	TANSEL DORATLI (Devamla) - Bizim Bakanlık olarak icraata başladığımız günden beridir bütün icraatlarımız ortadadır, projelerimiz ordadır.  Daha bir hafta önce  İskele’ye kapalı spor salonunun yapımı için ihaleye çıkılmıştır.  Bölgelere mahalli bazda hızla ufak ufak spor tesisleri, halı sahalar, futbol sahaları yapılmaktadır.  Artı 12 tane çim sahanın her hafta açılışları yapılmaktadır.  Bunlar icraattır arkadaşlar. Bu yasamız da gelmiştir ve geçecektir, sayenizde tabii, sizin desteğinizle, onu inkâr etmiyoruz.  Ama Spor Bakanlığını, Gençlik ve Spor Bakanlığını sanki birşey yapmaz paralar da dağıtır gelişi güzel gibi veya gitmiş düğüne, gelmiş düğünden efendim filan yerden bağış yapmış.  Bağışlar cepten yapılır, fondan yapılmaz.  Defaatle izah ettim, aynı şeyle yine karşı karşıya kalıyorum.  Çünkü neden, eleştiri yapan dışarıya çıkıyor dinlemiyor cevabı.  O yüzden tekrar aynı şey soruluyor.  Dolayısıyla ben muhalefeti de  konuştuğunu, sorduğunu dinlemekte ciddiyete davet ediyorum.



	AHMET KAŞİF (Gazi Mağusa)(Yerinden) - Önce konuşmacı ciddiyetini bilecek efendim.



	TANSEL DORATLI (Devamla) - Konuşmacı ciddiyetini bilir.



	AHMET KAŞİF (Yerinden)(Devamla) - Muhalefet konuşurken siz salonu terkediyorsunuz.



	TANSEL DORATLI (Devamla) - Terketmiyoruz.



	AHMET KAŞİF (Yerinden)(Devamla) - Kusura bakmayın.



	TANSEL DORATLI (Devamla) - Siz bir kişi dinlersiniz, ben 20 kişi dinlerim arada fark var.



	TANSEL DORATLI (Devamla)- Dinleriz, saygı ile dinleriz.



	Değerli arkadaşlar; biz şunu da ifade edeyim, bu çalışmalarla yetinmedik. Gerçekten yetinmedik. Daha da süratli, daha güzel fikirlere imza atacak, projelere imza atacak çalışmalar içerisindeyiz ve diyoruz ki Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyetinin geleceği gençliğidir ve gençlik için 13 Aralık’ta başlatacağımız Kurultay çalışmalarımız vardır. Gençlik Kurultayına gidiyoruz. Bu önemli bir çalışmadır. Sayın Akın burada bağırdı çağırdı işte gençlik için, yok şu... DPÖ’de olan bütün araştırmaların hesabını bize sordu. Biz biliyoruz, elimizde de vardır ve şu anda kurultaya hazırlık olarak bir gençlik araştırması yaptık ve bu araştırma da ilk kez burda gerçekleşti. Onun da şerefini taşıyoruz Bakanlık olarak. İlk kez yapıldı. Bu ülkede ilk kez gençlik araştırması yapıldı ve o denemelere dayalı, Kurultaya hazırlık olsun diye bu araştırma yapıldı. Ezbere de gitmiyoruz. Bunun yanında kurultayın çalışmaları tamamlanmıştır, kitap halinde basılmıştır. Gençlik araştırmasının sonuçları, yaş grupları, özel konuları, herşeyleri açık ve şeffaf, demokratik bir şekilde kitap halinde hazırlanmıştır. Gelecek hafta kitaplar çıkacaktır. Bütün Şuradaki delegelere, milletvekillerimize de dağıtılacaktır. Ve biz ne murad ediyoruz bundan? Zengin fikirlerin, uzun soluklu bir düşünce ile katılımını bekliyoruz. Zenginleşmesini istiyoruz. Orada biz yaptık, siz eleştirin şeklinde bir anlayış da değil, herkesin fikrinin, her kesmin fikrinin, sivil toplum örgütlerinin veya fikirleri ile zenginleşecek fikirler manzumesinin sonuç itibarı ile gençliğe yansıması ve geleceğimiz olan gençlerimizin çok daha iyi bir şekilde gerek günlük sosyal aktivitelerinin, müzikal, eğlence, spor, buna benzer kültür faaliyetleri, herşeyi ile mükemmelleşmesi ve ayrıca en önemli husus, gelecek kaygısının ortadan kalkması için gerekli çalışmaların yapılması ve gerekli eğitim, her konusu ile bütün gençliği ilgilendiren konuların sorgulanacağı, irdeleneceği, zengin fikirlerle işleneceği, uzun soluklu düşüncelerin ortaya konacağı bir kurultay. Dolayısıyla Gençlik ve Spor Bakanının icraatlarını da muhalefetin hafife alma hakkı yoktur. Olayı saptırma hakkı da yoktur. Gençlik ve Spor Bakanlığı bu konuda ciddidir. Çalışmaları da gayet yerinde, sistemli ve ciddiyet içerisindedir ve bu kurultayda ortaya koyduğumuz,  Bakanlık olarak donelerden bir tanesi, gençlik merkezi birliğinin kurulması ve sınır ötesi uluslararası ilişkilerin geliştirilmesidir. 



	İkinci ortaya koyduğumuz, ulusal gençlik konseyinin kurulmasıdır.



	                   (Milletvekilleri kendi aralarında konuşurlar.)



	Ben zannederdim muhalefet arkadaşlarımız o kadar heyecanlı eleştirdiler ki, birşey duymak istiyorlar ve anlatmaya çalışıyoruz. İcraat anlatıyoruz.



	AHMET KAŞİF (Yerinden)(Devamla)- Yarın Kıbrıs Gazetesinde okuruz Sayın Bakan.



	TANSEL DORATLI (Devamla)- Okusaydınız...



	AHMET KAŞİF (Yerinden)(Devamla)- Yaptığınız araştırmaları tefrika halinde veriyor.



	TANSEL DORATLI (Devamla)- Okusaydınız, Haluk Ulusoy’un gelişi ile ilgili konuları bu şekilde burda kalkıp eleştirmezdiniz.



	AHMET KAŞİF (Yerinden)(Devamla)- Basından okumayalım Sayın Bakan. Biz sizden resmi belge istedik, yolamadınız kusura bakmayın.



	TANSEL DORATLI (Devamla)- Ve kuracağımız Ulusal Gençlik Konseyi kimlerden oluşacak? Sivil toplum örgütlerinden oluşacak, Devlet Planlama Örgütünden oluşacak, Gençlik ve Spor Bakanlığı, Eğitim Bakanlığı, Ekonomi Bakanlığı, birçok sektörün beraber olacağı ciddi ve ülkedeki gençlik sorunlarının her yönü ile inceleneceği, geleceğinin teminat altına alınabilmesi için ne gerekli ise irdeleneceği ve önünün açılacağı, bulutların kaldırılacağı, ciddi çalışmaların ortaya çıkacağı bir Şuradır. Biz bu doneleri ortaya koyduk ama yeterli bulmadık. Bunu Şurada, Kurultayda daha da zengin bir hale gelmesini, fikirlerle zenginleştirilmesi peşindeyiz ve bu şekilde çalışmalarımızı da sürdürmekteyiz. Ama görüyorum ki çalışmalarımıza, başarılarımıza, her hafta açılış yapmamıza destek değil, birtakım muhalefet partili arkadaşlarımız tarafından bir huzursuzluk doğmuştur. Huzursuzluk doğsa da, doğmasa da icraat devam edecektir. Çünkü bizim asli görevimiz de budur. Teşekkür eder, saygılar sunarım.



	MUSTAFA ARABACIOĞLU (Lefkoşa) (Yerinden)- Sayın Bakana bir soru sorabilir miyim?



	BAŞKAN - Sorabilirsiniz. Sayın Bakan cevap verebilir tabii.



	MUSTAFA ARABACIOĞLU (Yerinden)(Devamla)- Sayın Bakan; fikir ve proje üretiminin güzelliğinden bahsettiniz. Aynen katılıyorum. Ben demin bir soru sordum. Bu sorumun cevabını alamadım. Gerçekten Mağusa’da bir hendek projesinden bahsedildi. Ve benden önce konuşan arkadaşım bu konuyu gündeme getirdi. projenin maliyetinin ne olduğunu ve kaynağının nerden karşılanacağını öğrenmek isterim.



	TANSEL DORATLI (Devamla)- İzah edeyim. Bu Proje önceleri bir fikir projesi olarak şahsım tarafından hazırlandı. Daha sonraları uygulama projesini  hazırlayabilmek için Yüksek Anıtlar Kurulundan izin istendi. Yüksek Anıtlar Kurulu Projede fikir projesini inceledi, kendi düşüncelerini ve olmazsa olmazlarını da katarak projenin yapılışına izin verdi. Bu Projeye  danışman olarak istediklerimiz, Gazi Mağusa Belediyesi, yerel yönetim işin içinde olacak. Bu projeye Eski Eserler ve Müzeler Dairesinden danışman istendi. Bu projeye Şehircilik Dairesinden istendi. Bu projeye Çevre Dairesinden aynı şekilde Danışman istendi. Bu Projenin hazırlanmasının maliyeti iki, üç milyardır, o Gençlik ve Spor Bakanlığı tarafından karşılanacaktır. Proje hazırlandıktan sonra yapımı için şu anda UNOPS’tan  da teklif var. Ve en önemlisi bizim Türkiye Büyükelçiliğimizin, yani Anavatanımızın da bu projeye çok sıcak baktığı ve bu proje ışıklandırmayı da surların ışıklandırılması ve temizlenmesini de her türlü yönüyle, tamamıyla büyük bir kompleks olarak ilgi çektiği için, netice itibarıyla Anavatanımızın büyük desteği ve Gençlik, Spor Bakanının da katkılarıyla tamamlanacaktır. Cevabım da bu şekilde yeterlidir.



	MUSTAFA ARABACIOĞLU (Lefkoşa) (Yerinden)- TC kaynaklı projedir.



	TANSEL DORATLI (Devamla)- Mutlaka. 



	MUSTAFA ARABACIOĞLU (Yerinden)(Devamla)- Bütçede yer alır ama bütçede bulamadım.



	TANSEL DORATLI (Devamla)- TC kaynaklıdır. Çünkü beş, altı yüz milyar TL...



	MUSTAFA ARABACIOĞLU (Yerinden) (Devamla)- Bütçede göremedim böyle bir kaynak da onun için sordum.



	TANSEL DORATLI (Devamla)- Porjeyi hazırlıyoruz daha sevgili dostum, projeyi sunalım ondan sonra kaynağı da ona göre çıkacaktır.



	Evet, neyse çok teşekkür eder, saygılar sunarım.



	BAŞKAN - Teşekkürler Sayın Bakan. Sayın Adem, buyurun.



	SONAY ADEM (Gazi Mağusa) - Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; ikinci kez söz alma niyetinde değildim.



	GENÇLİK VE SPOR BAKANI TANSEL DORATLI (Yerinden)- Sen Yasayı geçirmek niyetinde değilsin.



	SONAY ADEM (Devamla)- Sayın Bakan girişte gerçekten çok iyi bir uslüp tutturdu. Ancak, sonradan artık kendisinden geçti, coştu ve karşısındaki insanları hiç bir şeyden anlamamakla, gazeteleri takip etmemekle...



	TANSEL DORATLI (Yerinden)(Devamla)- Tutanaklara bak, nasıl sorduysan öyle cevap verdim.



	SONAY ADEM (Devamla)- Suçlayarak burda politika yapmaya çalıştı. Bir kere bu Haluk Ulusoy konusunda üstelik takındığınız tavır bana göre Meclise yönelik büyük bir saygısızlıktır. Yani siz burda muhalefet milletvekillerini bir şey anlamamakla suçlamakla, bu işten kurtulacağınızı sanıyorsanız yanılıyorsunuz. Bir futbol federasyonu başkanı sizin Futbol Federasyonunuzla yazışmaktan dahi kaçınıyorsa, üstelik başka bir ülkeye, isim de verdim ben burdan, Azerbaycan Futbol Federasyonuna yazı yazarak, sakın KKTC Futbol Federasyonuyla ilişkiye geçmeyin diye yazı gönderiyorsa...



	TANSEL DORATLI (Yerinden)(Devamla)- Getir yahu belgeyi, biz  görmedik öyle bir belge.



	SONAY ADEM (Devamla)- Siz ona göre tavır takınmak zorundasınız.



	TANSEL DORATLI (Yerinden)(Devamla)- Öyle bir yazı getir ve ispat et bize, vazgeç yahu.



	SONAY ADEM (Devamla)- Siz ona göre tavır takınmak zorundasınız. Yok ki gelecek buraya kral gibi karşılayacaksınız. Üstelik bir de döneceksiniz sizin kendi futbol Federasyonunuzu suçlayıcı bir tavır içerisine gireceksiniz.



	TANSEL DORATLI (Yerinden)(Devamla)- Biz kimseyi suçlamadık, barışmalarını sağladık.



	SONAY ADEM (Devamla)- Ve üstelik Sayın Başkan, değerli arkadaşlar; Kıbrıs Türk futbol Federasyonu Derneğinin Başkanı bir arkadaşım, kamu görevinde olmasını, Spor Dairesinde görevli olmasını işte herkes sivil toplum örgütlerinde yer alabilir mantığıyla açıklamak, gerçekten büyük bir yanlıştır. Orda idareci pozisyonunda olan bir arkadaştır ve kendi ilgili olduğu sahada böyle bir tavır sergilemesi etik olarak yanlıştır dedim ben. Yoksa herkes istediği sivil toplum örgütünde elbette yer alabilir, çalışabilir de ama sadece yönetici pozisyonunda bulunması bana göre çok yanlıştır ve bundan derhal vazgeçilmelidir.



	Sayın Başkan, değerli arkadaşlar; bu fon konusu ile ilgili tabii çok konuşuldu, ben üstelik karşı olmama rağmen fazla da üzerinde durmak istemedim çünkü gördüm ki Ulusal Birlik Partisi, Demokrat Parti, Toplumcu Kurtuluş Partisi, bu fonun  bu Yasada yer alması gerektiğine inanıyor. Bir tek Cumhuriyetçi Türk Partisi karşıdır, dolayısıyla fazla üzerinde durmak istemedim, ancak Sayın Bakan buraya geldi ve işte kasıtlı ve şaibe altında bırakmaya çalışırsınız beni diyor. Öyle suçlamalar yapıyorsunuz. E, siz bir kere bir fonun hesabını veremezseniz, şaibe altındasınız zaten. Sizin burda  konuşmanız hiçbir şey ifade etmez. Burda ben söylüyorum: Spor Bakanı fon konusunda şaibe altındadır. Fonun hesabını Meclise vermediği sürece bu şaibenin altından kalkması da sözkonusu değildir. Bunu açıkça burdan söylüyorum. Siz Sayın Bakan, şaibe altındasınız. Bu hesapları vermediğiniz sürece de üzerinizdeki şaibe kalkmaz. Hiçbir fondan istihdam yapılamayacağı vardır. Siz yaptınız. Bunu tabii sürekli bu Meclis Kürsüsünden söyledik, bekledik ki düzeltilsin bu iş. Devlet alsın bu insanları işe, eğer illâ da gerekli ise. Ama eğer siz kendiniz korkuyorsanız ki sizin istediğiniz insanlar alınmayacak, örneğin çamlıktan bu isimlerin geçmesi gerekecek de fondan almaya çalışırsınız, o ayrı bir konu. Ama yasal olarak öyle bir hakkınız yoktur. Ve bu Yasa geçtiği anda da bu çalışanları derhal durdurmanız gerekiyor. Ha, tedbir alırsınız, maliye tekrar onları işe alır-almaz onu bilemem. Ama yasa geçtiği anda, ki açık ve sari olarak bu defa yasaya da girmiştir, derhal bu insanların işten durdurulması gerekiyor inancındayım.



	Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; ben tabii bu çelenk melenk işlerine fazla bu şeyde girmek istemedim, ama görüyorum ki yani getirilen eleştirilere de böyle gayrı ciddi bir tavırla yanıt veriliyor. Veyahut makam arabalarının kullanış şeklinden ötürü gayri ciddi davranışlarla yanıt verilmektedir. Yani benim şahsen bir milletvekili olarak fenama gidiyor, gideyim bir düğüne, Meclis Başkanı, Cumhurbaşkanını atladık. Cumhurbaşkanı, Meclis Başkanı, Başbakan, Spor Bakanı, Dışişleri Bakanı ve size söyleyeyim, Dışişleri Bakanı üçüncü sıraya çıktı. Buraya verilen bilgiler dışında verilenlerin içerisinde üçüncü sıraya çıktı Dışişleri Bakanı. Memlekette durmaz ama çelenkleri gider. Her düğünde çelengi var arkadaşın. Büyük Bakanın. Sayın Bakanın, ben tabii kişiselleştirmek istemem bazı işleri, ama gerekirse eğer kişiselleşmiş şekilde de konuşulması gerekirse söyleyecek gerçekten çok söz var değerli arkadaşlar ve gerek Hükümetin, gerekse bu Meclisin saygınlığına gerçekten büyük gölge düşüyor, bu davranışlardan ötürü süratle Hükümetin bu tip uygulamalardan vazgeçmesi gerekiyor inancındayım.



	Son olarak bu Hendek Projesi ile ilgili birkaç söz söylemek istiyorum. İkide birde Sayın Bakan büyük bir projeden bahsediyor. Hendek Projesinden



	TANSEL DORATLI (Yerinden)(Devamla)-  Hade da Belediye Başkanın yapamadı da odur şeyin.



	SONAY ADEM (Devamla)- Bir yol yapılacak işte hendeğin... Yaklaşım işte bu.



	Ben değerli arkadaşlar; Hendeğin gerçekten düzenlenmesi gerektiğine yürekten inanıyorum. Ben yetişmedim 1974 öncesine ama, Mağusalıların en çok eğlendiği bölgelerden, gezdiği bölgelerden mesire yeri olarak kullanıldığı yerlerden bir tanesiydi. Ve gerçekten bu işin üzerinde ciddiyetle durulmalıdır. Ama benim görüşüm odur ki Spor Bakanlığının elde edeceği fonlardan yararlanarak böyle bir girişimin yapılması yanlıştır. Eğer biz Sporu bu memlekette ciddi anlamda kalkındırmak niyetindeysek ve bunu fona ihtiyaç duyduğumuzu da üç parti de söylemesine rağmen bu fonların çar çur edilmesi yanlıştır diyorum ben. Ona karşı çıkıyorum. Yoksa hendeğin düzenlenmesi, şudur, budur, ona karşı olan yok. Ama doğrusu bizim söylediğimizdir.



	Şimdi son olarak bir şeye daha değinerek, çünkü fenama gidiyor bazı şeyler, onu söyleyerek konuşmamı tamamlamak istiyorum. Enteresan bir olay daha gerçekleşti bu Ulusoy ziyaretinde. Bu Mecliste iki tane araştırma komitesi vardır, yurttaşlıklarla ilgili iki tane araştırma komitesi vardır. İkisinde de ben görevliyim ve yakında bu Araştırma Komitelerinin araştırma sonuçları Meclisin gündemine gelecektir. Ama açıkça ve net olarak gördüm ki orta yerde kanunsuz bir kanun var. Ve geçen gün...



	MUSTAFA ARABACIOĞLU (Lefkoşa) (Yerinden)- Kanunsuz bir uygulama var.



	SONAY ADEM (Devamla)- Kanunsuz bir kanun var.



	MUSTAFA ARABACIOĞLU (Yerinden)(Devamla)- Olmaz yahu öyle...



	SONAY ADEM (Devamla)- Kanunsuz bir kanun vardır değerli arkadaşlar. Hükümete müneccim olma yetkisini vermektedir. İleride KKTC’ye hizmet edebileceğini düşünebilirseniz vatandaş yapabilirsiniz. Böyle maddeleri olan bir yasa vardır. Ve bu Yasayla ne yazık ki bu geçtiğimiz günde yeni bir yurttaş daha kazandık. Bu da KKTC’nin ve Hükümetinin ayıbıdır söylüyorum ve yerime oturuyorum. Saygılar sunarım.



	KEMAL HAVALI (Lefkoşa) (Yerinden)- Vatandaş mı oldu arkadaş?



	SONAY ADEM (Devamla)- Oldu.



	BAŞKAN - Buyurun Sayın Özgürgün.



	HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN (Lefkoşa) - Sayın Başkan, sayın milletvekilleri; tabii burda Sayın Bakanı dinlerken üzüldüm ve kalkıp da söz alma gereğini hissettim.



	TANSEL DORATLI (Yerinden)- Hade da Yasayı geçireceğiz.



	HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN (Devamla)- Senin acelen varsa git, ben konuşurum burda. Meclisin çalışmasına müdahale etme orda.



	TANSEL DORATLI (Yerinden)(Devamla)- Yasa üzerinde konuşacaksan konuş, geçirelim Yasayı.



	HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN (Devamla)- Orda Meclisin çalışmasına sen müdahale edemen.



	TANSEL DORATLI (Yerinden)(Devamla)- Geçirmek istemezseniz açıkça söyleyin.



	HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN (Devamla)- Yasayı geçireceksen geçir, geçirmeyeceksen...



	BAŞKAN - Hüseyin Bey, lütfen efendim, Kurula hitap edin.



	HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN (Devamla)- Sayın Başkan, sayın milletvekilleri; burda daha demokratik bir Spor Yasası olduğundan bahsetti Sayın Bakan. Tabii ki Bu açıdan ben orda eksiklikler olduğuna inanıyorum ama düzenlemeler yapılmıştır artık bir şey diyemeyiz ona. Devam etsin.



	TANSEL DORATLI (Yerinden)(Devamla)- Ayıptır yahu.



	HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN (Devamla)- Devam etsin. Tabii çoğunluk yine Bakanlıkta, ordaki bilmem ne daha çok demokratik olmuş, çok bilmem ne olmuş, O konularda tabii ki şey yok.



	TANSEL DORATLI (Yerinden)(Devamla)-(Yerinden)- Bilmen bu Yasayı. Siz canla başla çalıştınız geçiresiniz.



	HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN (Devamla)- Fazla da o konuda şey yapmak çok fazla şey yoktur. Dolayısıyla yine senin elindedir, Bakanın elindedir, Bakan yapacaktır bu uygulamaları.



	BAŞKAN - Evet, lütfen efendim Kurula hitap edin.



	HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN (Devamla)- Onun için Sayın Başkan, sayın milletvekilleri; ben Kurula konuşuyorum sayın Başkan.



	Sayın Başkan, sayın milletvekilleri; Sayın Halük Ulusoy çıktı bu ülkeye geldi, Sayın Bakan çıktı burdan savunuyor.



	TANSEL DORATLI (Yerinden)(Devamla)- Savunmam ben kardeşim. Bilinmeyen konuları izah ettim.



	HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN (Devamla)- Burdan siz çıktınız ve savundunuz. Ben orda size iki defa sordum. Siz burdan çıktınız ve savundunuz.



	TANSEL DORATLI (Yerinden)(Devamla)- Olayın nasıl geliştiğini anlattım ben.



	HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN (Devamla)- Bir ülkenin federasyon başkanı bu ülkeye geliyorsa eğer, benim ülkemin Federasyon Başkanını muhatap almak zorundadır kardeşim.



	TANSEL DORATLI (Yerinden)(Devamla)- O da davet edildi yahu, kendisi gelmedi.



	HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN (Devamla)- Bu ülkeye geliyorsa  alacak. Bu, KKTC’dir burası, burası öyle dingonun ahırı değildir. Gelip Haluk Ulusoy bu ülkede bizim Federasyon Başkanımızı by-pass ederek hiçbir şekilde, hiçbir ne icraat yapılabilir, ne demeç verebilir, ne de bu ülkeye geldiği zaman itibar görür. Görmemesi lazım. Eğer biz gerçekten KKTC olarak bu insanlara bunu anlatmamız lazım. Ve bunu başta anlatmak Sayın Bakanın görevidir.



	TANSEL DORATLI (Yerinden)(Devamla)- Gitti mi Federasyon Başkanı karşılasın.



	HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN (Devamla)- Benim Federasyon Başkanım 1955 yılında kuruldu Kıbrıs Türk Futbol Federasyonu, o günden beri bu kadar itibarı düşmemiştir.



	TANSEL DORATLI (Yerinden)(Devamla)- Gitti mi karşılanmasına?



	HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN (Devamla)- Eğer gelecekse bu ülkeye Kıbrıs Türk futbol Federasyonunun davetlisi olark gelecek, benim kulüplerimle maç yapmak için görüşme yapacak, benim kulüplerimi tanıyacak. Eğer aksi varsa o zaman ben buna tepki koyarım. Benim kulüplerimle, benim ülkemin takımlarıyla bırakın maç yapması, kendi arasında bile maç yapacak takımlara bu Federasyon yazı yazıyor Türkiye’den, benim takımım Türkiye’ye gittiği zaman onlara yazı yazıyor bu federasyon, sakın ola bunlarla maç yapmayın. Böyle bir Federasyon Başkanı sonra bu ülkeye gelecek ve benden itibar görecek. Göremez. Bunu da savunmayın lütfen.



	TANSEL DORATLI (Yerinden) (Devamla) - Ama ilişkiler de bu şekilde düzeltilemez.



	HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN (Devamla) - Düzelir, düzelir Sayın Bakan. Onurlu, ciddi, güçlü politikamızı koyalım, düzelir. Onlar da anlasınlar. Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti öyle  her gelenin, Dingonun ahırı gibi girip çıkabileceği bir ülke olmadığını, onurumuz olduğunu, gururlu olduğumuzu anlatırsak düzelir.



	Sayın Başkan, sayın milletvekilleri; Sayın Bakan çıktı bizim muhalefet anlayışımızı eleştirdi. Dedi ki bu muhalefet bize dedi işte kötü şey yapıyor. Beni diyor çok eleştiriyorlar. İşte dengesiz harcama yapıyorum, bilmem ne yapıyorum. E, ben size soruyorum şimdi. Ben size soruyorum. Yazılı soru soruyorum, anayasal süresi var, 30 gün içerisinde Anayasaya göre cevaplamanız lâzım. Anayasa diyor ki 30 gün içerisinde cevaplamak zorundadır. Anayasal bir cevap vermek zorundasınız. 35 gün oldu bugün, ben daha yazılı soruma cevap alamadım. Peki benden nasıl...



	TANSEL DORATLI (Yerinden) (Devamla) - Gelecek, yoldadır.



	HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN (Devamla) - Benden nasıl bu bilgileri alıp da muhalefet yapmamı bekliyorsunuz o zaman? Onu o zaman ifade etmeyin, bırakın. Benden nasıl bekliyorsunuz size alayım elime bilgileri, o bilgileri oturayım burda inceleyeyim ve eleştireyim? Anayasal bir sıkıntı var burda. 35 gün oldu, hâlâ daha ben cevap alamadım, Loto-Toto Gelirleri, Kazı-Kazan Gelirleri ile ilgili soruma. Bir milletvekili olarak, bu halkın aydınlanması gerekiyor burdan. Ben cevap alamadım.



	MUSTAFA ARABACIOĞLU (Yerinden) (Devamla) - Anayasa gereği bir ay içinde...



	HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN (Devamla) - O zaman benim muhalefet anlayışımı nasıl eleştirirsiniz siz  Sayın Bakan?



	TANSEL DORATLI (Yerinden) (Devamla) - Aynı şekilde gönderdim.



	HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN (Devamla) - Benim muhalefet anlayışımı nasıl eleştirirsiniz? Eleştiremezsiniz.



	TANSEL DORATLI (Yerinden) (Devamla) - Devletin nasıldır bürokrasisi yahu...



	HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN (Devamla) - Eleştiremezsiniz.



	TANSEL DORATLI (Yerinden) (Devamla) - Nerden çıkar nereye gider bilmiyor musunuz?



	HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN (Devamla) - 30 gün içerisinde yanıtlamak zorundasın. Anayasal bir yükümlülüktür. Hukukçular var burda, sor. 30 gün içerisinde Anayasa bunu cevaplamak zorundadır diyor. Anayasayı sen takmıyorum dersen o ayrı bir konu tabii.



	TANSEL DORATLI (Yerinden) (Devamla) - Kim dedi sana yani?



	HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN (Devamla) - Onu işte öyle diyor. Anayasanın yazdığını söylüyorum. Hukukçular var burda, sorun.



	TANSEL DORATLI (Yerinden) (Devamla) - Yasadan konuş kardeşim, yasayı görüşüyoruz burda.



	HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN (Devamla) - Hukukçular var burda, sorun. Bunu sen getirdin Sayın Bakan, ben getirmedim. Bizi eleştirdin. Muhalefet anlayışınızı eleştiriyorum dedin. Bizi eleştiren sensin Sayın Bakan, onun için ben de bunu...



	TANSEL DORATLI (Yerinden) (Devamla) - Anlayışını yine eleştiririm.



	HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN (Devamla) - Ben ilk konuşmamda bunları getirmedim. Ben sadece çıktım Yasa hakkında konuştum. Ama bunları siz getirdiniz.



	TANSEL DORATLI (Yerinden) (Devamla) - Resmi yoldan gönderdim. Eline geçmediyse...



	HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN (Devamla) - Bunu getirirseniz, o zaman ben de buna cevap vermek durumundayım.



	TANSEL DORATLI (Yerinden) (Devamla) - Gel Bakanlığa vereyim sana da bağırma.



	MUSTAFA ARABACIOĞLU (Yerinden) (Devamla) - Ne gelecek Bakanlığa?



	HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN (Devamla) - Sen burda getirip de bana icraat anlatırsan, ben de sana o zaman genel görüşme gibi icraatlarını burda söylemek zorundayım. Hiç kimse de beni engelleyemez senin bu icraatlarını eleştirmem konusunda. Çünkü sen getirdin bunları, ben getirmedim.



	TANSEL DORATLI (Yerinden) (Devamla) - Yahu, resmi yoldan ulaşmadı, gel daireye.



	HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN (Devamla) - Şimdi Sayın Başkan, sayın milletvekilleri; Sayın Bakan bir araştırma yaptı. Gençlik ve Spor konusunda araştırma var. Doğrudur, güzel bir araştırma, güzel bir yaklaşım, iyi bir araştırma ama bu araştırma yapılırken nerden yapıldı? Devletin kesesinden yapıldı. Devletin kesesinden araştırma yaptı Sayın Bakan ve çıktı onu...



	TANSEL DORATLI (Yerinden) (Devamla) - Cebimden mi yapacaktım araştırmayı?



	HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN (Devamla) - Devletin kesesinden yaptığı araştırma bizim bilgimize gelmedi.



	HÜSEYİN ÖZTOPRAK (Güzelyurt) (Yerinden)- Gazetelerde tefrika çıkar her gün.



	HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN (Devamla) - Nerde çıktı bu? Nerde yayınlandı, nereye gitti? Eğer sen bunu yaptıysan bu ülkenin, bu halkın bilgisine niye gelmedi bu?



	TANSEL DORATLI (Yerinden) (Devamla) - İhale ile yaptım.



	HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN (Devamla) - Nerde, ne yaptın? Burda çıkıp araştırma yaptık. E, araştırmayı yaptık, rafın üzerinde kalırsa olmaz. Gelecek bana, gelecek bu ülkenin, halkın temsil edildiği Meclisindeki milletvekillerine, alacağım ben de onu diyeceğim ki Sayın Bakan çok güzel yaptınız, bravo. Ben onu söylerim.



	TANSEL DORATLI (Yerinden) (Devamla) - Resmi gönderdim, eline geçmediyse gel sana Bakanlıktan gayrı resmi vereyim.



	HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN (Devamla) - Biz sizin başarılı yaptığınız işlere başarılısınız demek...



	BAŞKAN - Beyler, bu Yasayı geçireceksek toparlayın efendim.



	HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN (Devamla) - Burda kompleks içerisinde değiliz.



	BAŞKAN - Toparlayın Sayın Özgürgün.



	HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN (Devamla) - Sayın Bakan müdahale etmezse toparlayacağım Sayın Başkan.



	BAŞKAN - Evet, Sayın Bakan da müdahale etmesin, Yasaya başlayalım.



	HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN (Devamla) - Sayın Başkan, sayın milletvekilleri; ben tabii ki bu hendek mendek meseleleri ortaya çıktı, gerçekten üzüldüm. Yani bu konuda bir Lefkoşa Milletvekili olarak en azından içimde böyle birşey oldu. Keşke bizim Lefkoşa’nın surlarını da Sayın Bakan çekip kılıcı biraz önce söylediler, çıkıp da oraları da bir tamir etse bize bu Lefkoşa’nın surlarını. Mağusa’nın hendeğini madem ki yapıyor, gerçekten bu ülkenin her tarafında şifa dağıtıyor Sayın Bakan, çıksın bizim bu Lefkoşa’nın surları da çok kötü durumda. Onları da yapsın, ama tabii ki ben bu konuda gerçekten üzüntülüyüm çünkü Mağusa’ya yapılan yatırımların dışında ülkenin diğer bölgelerine pek bir yatırım da gitmiş değil bu konuda dikkatli olması lâzım. Denge biraz bozulmuş durumdadır. Dolayısıyla ben de Lefkoşa halkı adına burda sizden Sayın Bakan belli bir bölge değil, ülkenin Bakanı gibi ülkenin her tarafına yatırımları dengeli dağıtmanız durumunda olduğunuzu da söylemek istiyorum. Ama tabii ki bu hendek, hisar misar projeleri olmaması lâzım. Spor Bakanının yapacağı iş değil ki bunlar. Sporla ilgili yatırımlar yapın. Girne Spor Salonu tamamlanmadı. Halı saha ihtiyacı varsa Lefke’de, Güzelyurt’ta var. Tabii oraların milletvekilleri da çıksınlar, getirsinler, söylesinler. Onlardan da bekliyorum ben. Çıksınlar getirsinler, o sıkıntılarını söylesinler burdan.



	TANSEL DORATLI (Yerinden) (Devamla) - Onlar da şikâyetçidir Mağusa’ya yaptık diye.



	HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN (Devamla) - Dolayısıyla bu noktada da Sayın Bakan siz dengeli bir şekilde yaklaşmadınız bu konuya.Dolayısıyla bunu eleştirmek gerekiyor. Tabii ben Spor Yasası konuşulurken bu konulara girmek istemiyordum ama Sayın Bakan çıktı icraatları burdan anlattı, biraz da eleştirdi muhalefeti, dolayısıyla gerçeklerin de çok acı olduğu bilinci içerisinde kendisinin de icraatlarında daha dikkatli olmaya davet eder, dinlediğiniz için teşekkür ederim.



	BAŞKAN - Teşekkürler Sayın Özgürgün. Sayın Kâşif buyurun.



	AHMET KÂŞİF (Gazi Mağusa) - Sayın Başkan, değerli arkadaşlar; ilk konuşmamda bu Yasa çok önemlidir demiştim ve elbette üzerinde çok konuşulacak. Yalnız konuşulurken de muhalefet elbette eleştirecek ve yapılanların yanlış yönlerini elbette burdan söyleyecek. Tahammülü olmalıyız. Eğer yapıcıysak tahammüllü olmalıyız. Yapıcı değilsek böyle salonu terk ederiz. Böyle salonu terk ederiz işte. Çıkacak burdan diyecek ki bir Sayın Bakan, muhalefet milletvekilleri beni dinlemez Sayın Başkan, lütfen susturun. e, siz burda oturmuyorsunuz Sayın Bakan. En büyük saygısızlığı bu toplantı salonuna yapıyorsunuz, böyle saygısızlık olmaz.



	ERSOY İNCE (Gazi Mağusa) (Yerinden)- Yasaya...



	AHMET KÂŞİF (Devamla)- Bu Yasayı biz geçirmek isitiyoruz. Bu gençliğe vermek istiyoruz ama siz istemiyorsunuz. Belli. Salonda yoksunuz. Ve oturduğunuz yerden demagoji yapıyorsunuz, Mağusa Milletvekilleri Maraş’a halı saha yapıldı diye istemezler diye burdan konuşuyorsunuz. Biz öyle bir şey demedik, demiyoruz da. Yalnız Mağusa’ya değil, her tarafa yapılması lazım. Ama bir saha ki, içinde top oynanacak durumda değil, teli yok, soyunma odası yok, siğer sıhhi olanakları yok. Bunların hiç biri yapılmamış, ışıklandırılması yok,  siz bu sahanın yanına bir yatırım yapıyorsunuz. Bu yatırımı yaparken önce öbür alt yapıyı yapmanız lazım diyoruz biz size.



	MUSTAFA ARABACIOĞLU (Lefkoşa) (Yerinden)- Var olanı güzelleştirin.



	AHMET KÂŞİF (Devamla)- Saha yapmayın demiyoruz. Güzelleştirin önce var olanı, sonra daha güzel bir yatırım yapınız. Biz bunları söylüyoruz size. Biz size burdan demiyoruz Maraş’a saha yaptınız, aman niye yaptınız diye şikayet etmiyoruz. Elbette yapacaksınız. Görevinizdir. Yalnız Maraş’a değil, KKTC’nin gençliğinin olduğu her yere yapmanız lazım. Asli görevinizdir bunlar. Ama olanları güzelleştirmeden, bir yatırım yapmak herhalde güzel bir olay değildir. Önce olan güzelleşecek, sonra yeni bir yatırım yapılacak. Eğer olan güzelleşmezse, o yapılan yatırım da yarım kalacak. Bizim endişemiz budur. Çıkıp da burdan işte oraya kapalı spor kompleksi falan yapacağım demek çok güzel bir şey. Nutuk atmak çok güzeldir. Maraş kahvelerinde atılır ancak bu nutuklar, Meclis Kürsüsünden söylenmez. Meclis Kürsüsünden ciddi adamlar konuşur. Burda söylenen her şey tutanaklara geçer. Kusura bakmayınız. Onun için ben Demokrat Parti Grubu olarak bu Yasanın geçmesini istiyoruz. Yalnız iktidar grubunun bu Yasaya daha iyi sahip çıkmasını istiyoruz biz.



	SÜHA TÜRKÖZ (Güzelyurt) (Yerinden)- Müsaade edin artık yahu, yetişir...



	AHMET KÂŞİF (Devamla)- Sayın Süha müsaade edeceğiz. Eğer siz Sayın Bakana söylerseniz...



	SÜHA TÜRKÖZ (Yerinden)(Devamla)- Sabahtan beri sizi dinliyoruz. Nedir yani?



	AHMET KÂŞİF (Devamla)- Mecburuz eleştirmeye.



	SÜHA TÜRKÖZ (Yerinden)(Devamla)- Tabii ona bir şikayetimiz yok.



	AHMET KÂŞİF (Devamla)- Ama oturduğu yerden de demagoji yapmasın Sayın Bakan. Eğer demagoji yapmaya devam edilecekse biz konuşuruz. Eğer demagoji yapılmazsa biz konuşmayız.



	SÜHA TÜRKÖZ (Yerinden)(Devamla)- Grubu adına bir şey söyleyemez, hakkı yoktur.



	AHMET KÂŞİF (Devamla)- O zaman Sayın Grup Başkan Vekili buraya çıkarsınız veya grubunuza sahip çıkarsınız. Teşekkür eder, saygılar sunarım.



	SÜHA TÜRKÖZ (Yerinden)(Devamla)- Sayın Başkan, lütfen Kürsüyü laf atmak için kullanmasın arkadaşlarımız efendim.



	BAŞKAN - Şimdi sayın milletvekilleri; kürsüden konuşmak genel görüşmede serbesttir. Lütfen.



	SÜHA TÜRKÖZ (Yerinden)(Devamla)- Ama birini suçlamak değil.



	BAŞKAN - Ama şimdi kimsenin biz konuşmasına müdahale edemeyiz. Öyle bir yetkimiz yok, İçtüzükte böyle bir şey de yok. Genel görüşme kısıtlanamaz. Buyurun Ferdi Bey.



	FERDİ SABİT SOYER (Gazi Mağusa) - Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; Genel Başkanımız New York’a gittiği için bir kısım parti işleriyle uğraşmak daha fazla zamanımı aldığı için bazı tartışmaları tamamıyla izleyemedim ama aşağıda odamda bazı tartışmaları izledim  ve biraz üzüldüm. Gerek Sonay Bey, gerek Hüseyin Bey, gerekse diğer konuşan muhalefet milletvekili arkadaşlarımız Futbol Federasyonu ile ilgili hadisede bizim Futbol Federasyonumuzun ağırlığının gösterilmesi gerektiği konusunda büyük bir titizlik gösterdiler. Bu yüzde yüz doğrudur. Antrenörler Derneği doğal olarak Türkiye Antrenörler Derneği ile kurduğu bağ çerçevesinde ilişkiyi geliştirebilir. Bu bir hakikattır, bu bir realitedir. Bu ilişkilerin gelişmesinden de kimse rahatsızlık duymaz. Ancak, bu ilişkinin gelişmesinde bu memlekette bir problem var. Bu problem şudur: Uzun bir zamandan beridir, Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti Futbol Federasyonu ile Türkiye Futbol Federasyonu arasında bir sorun vardır. Bu sorun da bizden kaynaklanmıyor, bu kadar açıktır bu. Bizden kaynaklanmıyor ve Türkiye Federasyonu uluslararası kendi ilişkilerini düşünerek Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti Futbol Federasyonunu devre dışı bırakmayı ve etkisiz kılmaya çalışmaktadır. Örneğin basına da yansıdığı çerçevede Türkiye Futbol Federasyonu, Azerbaycan Futbol Federasyonuna Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyetinde maç yapılmaması gerektiği ile ilgili yazılar yazdı.



	GENÇLİK VE SPOR BAKANI TANSEL DORATLI (Yerinden) - Nerde yazı yahu?



	FERDİ SABİT SOYER (Devamla) - Yazdı basın. 



	TANSEL DORATLI (Yerinden) (Devamla) - Getir biz de görelim.



	FERDİ SABİT SOYER (Devamla) - Tansel Bey...



	TANSEL DORATLI (Yerinden) (Devamla) - Ama burası Meclistir ya. Ben istiyorum bu belgeyi.



	FERDİ SABİT SOYER (Devamla) - Size tavsiye ediyorum basını takip edin ve Gençlik ve Spor Bakanı olarak siz eğer böyle bir olay yoksa, basında bu haber çıktığı anda bunu düzeltmek mecburiyetindesiniz. Benim görmeme gerek yoktur, size de göstermeme gerek yoktur. Gazetelerde çıktı bunlar. Daha geçen gün bir yerel gazetemizin günlük bir gazetemizin iki tane muteber köşe yazarı bu konuyu işleyen makaleler yazdı efendim. Siz bunu okumadınız mı? Eğer bunu takip etmediyseniz büyük bir hata içindesiniz. Bir bakanın ve bir bakanlığın en asli görevidir basında kendi alanında çıkan haberleri izlemek. Eğer yanlış birşey varsa da bunu derhal düzeltmek bir nevi asli görevidir. Düzeltmek bir nevi asli görevidir. Benim size getirmeme gerek yok. Sizin bunu açıklamanıza ihtiyaç vardır. Doğru ise doğru, yanlış ise yanlış demeniz lazımdır. Bu çıktı basında ve bu Kıbrıs’ta, Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti Futbol Federasyonunun dikkate alınmadığı bir realite olarak ele alınmıştır. Sayın Akıncı 98 seçimlerinde kampanyası içerisinde kendi üslubuyla ve metoduyla en fazla eleştirdiği konulardan biri buydu Sayın Akıncı’nın. Gerek Kıbrıs konusu tartışılırken, gerekse Türkiye ile olan ilişkiler tartışılırken. Aynı şekilde bizim işlediğimiz en önemli bir konuydu ve sizin de şahit olduğunuz bir hadiseydi. Bu da söylediğim  size yeni bir hadise. Şimdi böyle bir noktada Türkiye Futbol Federasyonu Başkanı Kıbrıs’a geldiği zaman öncelikle sizin birinci derecede mesuliyetiniz vardır Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti Futbol Federasyonunu bu anlamı ile temasa geçirmek birinci derecede sizin görevinizdir. Eğer Futbol Federasyonu Başkanı bunu reddederse, reddetmezse sizin diyalog kurup bu ortamı sağlamanız birinci derecede görevinizdir. Bu, eğer bir varlık olarak uluslararası tanınma yapacağım, bilmem ne yapacağım gibi iddialarınız varsa bunu yapmak birinci derecede görevdir. Şimdi Yüce Meclise şahit olduğum bir hadiseyi anlatacağım. Bu heyetin adamızdan ayrılacağı gün Türkiye’deki Parlamento Heyetinden erken döndüğüm ben arkadaşlarımla konuşarak, heyetten de izin alarak, çarşamba gün erken geldim adaya ve eşimle birlikte uçak alanında beklerken bu gidecek heyet de, yani bu gelen misafir heyet de ayrılacaktı. Orada değerli Antrenörler Derneği Başkanı ve ilgili müdür beni gayet centilmence bu insanlarla tanıştırdı ve sohbet ettim. Memnun oldum, bu arkadaşımıza da teşekkür ederim. Ama bu insanların devlet yetkilileri ile bu müdür dışında kurduğu  bir bağı gördüm. Bilir misiniz bu heyetten bir kişi adaya sürüş ehliyeti ile girdi. Sürüş ehliyeti ile adaya giriş yaptı. Bu devlet ciddiyeti mi arkadaşlar? Polis  memuru itiraz etti ve bu çerçevede gidildi, gelindi ve sürüş ehliyeti ile adaya girişi sağlandı. 



	İÇİŞLERİ VE KÖYİŞLER BAKANI İLKÂY KÂMİL (Yerinden) - Yanlış yapıldı. 



	FERDİ SABİT SOYER (Devamla) - Yanlış yapıldı. Şimdi arkadaşlar; bu Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyetinin böyle uluslararası bir ilişkide sahip olması gereken kurallar bütünlüğüne uygun bir davranış mıdır? Bizzat gözlerimle bunu ben gözlemledim ve polis ile görüştüm. Bunun doğru olmadığını söyledim polise. Sen bu adaya geleceksin bir ülke, bir devlet olarak ve bu adaya sürüş ehliyetin ile gireceksin. Ben sorarım size aranızdan biri milletvekili olarak VIP’den giriş yapsın bakayım Türkiye’ye sürüş ehliyeti ile ne yaparlar size. Koyar mı sizi? İstersen Meclis heyeti ile git oraya, istersen Başbakanla git, istersen Cumhurbaşkanı ile git. Git Ankara Esenboğa Havaalanına ya da İstanbul’un Atatürk Hava Limanına ve sürüş ehliyeti ile içeri gir bakayım ve VIP’den üstelik. İşte ben bunu gözlemledim arkadaşlar. Peki burada iş ciddi olmayınca, yani senin Futbol Federasyonunun temel prensibini sen hayata oturtacak bir ciddiyet orta yere koymazsan hükümet olarak, bakanlık olarak, devlet olarak bu zincirleme ciddiyetsizlikleri davet etmez mi? İşte bu...



	İLKÂY KÂMİL (Yerinden) (Devamla) - Bu son Çarşamba  günkü heyetti. 



	FERDİ SABİT SOYER (Devamla) - Evet Çarşamba günü. Bizzat ben Çarşamba günü sabahleyin geldim, eşimle oturuyorum ve hayretler içerisinde bunu gözlemledim. Tabii o insana ben birşey diyemezdim, sonuçta o bir misafirdir, dışarı çıkıp polisle konuştum. Bunun doğru olmadığını söyledim polise. Ama işlem yapılmış hem girişi, hem çıkışı mesele bitmiş. Hadise bu. Peki nasıl olur arkadaşlar artık bu işleri kişisel ilişkilerden çıkarmak lazımdır. Bu Meclis Kürsüsünden ben Sayın Kenan Akın’ı  Tarım Bakanı olduğu dönemde çok eleştirdim. İki de bir gidiyorum Ankara’ya alayım para da geleyim dediği için, gidiyorum filanla görüşeyim diye. Bu Meclis Kürsüsünden ben çok eleştirdim Sayın Kenan Akın’ı. Çünkü devlet ciddiyeti ile bağdaşmayan bir iştir bu. Devletin görüşmelerini ya Başbakan, ya Maliye Bakanı yapar. Bir devlet ciddiyetinde temel nokta budur. Bu devlet ciddiyetinde bu ilişki böyle olması gerekir diye çok tartıştım. Ve DP’li arkadaşlarımın önemli bir kısmının da bu konuda bana hak verdiğini biliyorum. O dönem kendi partilerinin bu çerçevede eleştirilmesine rağmen. Şimdi burada bizim eğri oturup, doğru konuşmamız lazım. Bizim Futbol Federasyonumuz varsa bu federasyon başkanlığında kim oturursa otursun, ne kadar benim şahsi öfkem, onun da bana şahsi öfkesi varsa olsun, hata ne kadar yaparsa yapsın bu memleketin bir kurumudur, bir müessesesidir ve kurumlaşma çerçevesinde onun meşuluğuna en birinci benim titizlik göstermem gerekir ve başkalarının da ayni titizliği göstermesini sağlamam lazımdır. Yani bir heyet gelecek buraya ve bu heyetin bir tanesi sürüş ehliyeti ile girecek, bu kadar işler gevşeyecek. Bu kadar şahsiyet ve şahsi dostluğa dayalı ilişkiler olacak bu memlekette. Bu mümkün değildir. Siz kimseye kendinizi devlet olarak kabul ettiremezsiniz. Mümkün değildir bu. Kardeşim olsa bu memlekete, bu memleketin kuralı ile, neyse pasaport ile, pasaport ile girecek. Yoksa pasaportu binip gidecek. Devlet olmak budur. Benim Futbol Federasyon Başkanım kanlı, bıçaklım olsa, başka memleketten gelen  Futbol Federasyonu Başkanı kendi ile görüşmek istemese bile ben kendini alacağım kolundan çeke çeke götürüp görüştüreceğim. Budur hadise. Bunun savunulacak bir yanı yoktur. Onun için bu noktada...



	BAŞKAN - Ferdi Bey, toparlayın efendim.



	FERDİ SABİT SOYER (Devamla) - Bağlıyorum efendim. Bu ciddiyete davet ediyorum herkesi. Şahit olduğum bu hadiseyi de dikkate alarak Sayın İçişleri Bakanımızdan tekrar tekrar rica ediyorum, hassasiyetini biliyorum, bu muhaceret işlerini tekrar tekrar ele alalım ve bütçede şahit olduğum bu hadiseyi Polis Bütçesinde de, diğer bütçelerde de getireceğim. Bu, ya bu memlekette devlet olacağız, hükümet olacağız veyahut da kurumlaşacağız, ya da bu iddialardan vazgeçeceğiz. Saygılar sunarım.



	BAŞKAN - Buyurun Sayın Bakan.



	GENÇLİK VE SPOR BAKANI TANSEL DORATLI - Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; çok kısa olarak ben sadece bu federasyon konusuna değinmek isterim. Bunun suçlusunu, suçsuzunu  aramadığımı, aramayacağımızı, ama olayın biraz daha açıklık getirilmesi açısından izah etmem gereğini hissettim. Şimdi bir kere federasyon, Türkiye Cumhuriyeti Futbol Federasyon Başkanının ülkemiz futbolu ile ilgili tutumu hakkında birtakım söylentiler çok önceki yıllara dayanmaktadır. Bunu bir kere izah edeyim. Ben göreve geldikten sonra Futbol Federasyon Başkanları arasında iyi bir ilişkinin, düzeyli bir ilişkinin kurulması için çaba sarfettiğimi ve edeceğimi de ifade etmek isterim. Yalnız burda anlaşılması gereken bir husus vardır. O da bu toplantının, ülkemizde olan toplantının iki Antrenörler Derneği arasında gerçekleştiğidir. Ve Türkiye Cumhuriyeti Antrenörler Derneği kendi Futbol Federasyonunu davet ediyor, bizim Antrenörler Derneğimiz de kendi ülkemizin Federasyon Başkanını bir basın toplantısına ve ondan önceki bir yemeğe davet ediliyor. Burda da murat edilen, murat etmeye çalıştığımız amaç ve gayretimiz iki Federasyon Başkanının bu geçmişe dayalı kırgınlığı ortadan kaldırmak. Fakat, hatta bizim Futbol Federasyon Başkanımıza bildirildi, dendi ki filân saat Antrenörler Derneği Heyeti geliyor, beraberinde Sayın Halûk Ulusoy, Futbol Federasyon Başkanı da geliyor. Onu karşılamaya hep beraber Futbol Federasyonu Başkanı olarak da siz de katılın gidelim, karşılayalım ve daha sonra sizi de ziyaret edecek şekilde hazırlanmış olan protokol diyelim, gezisini tamamlayalım. Fakat maalesef bizim Futbol Federasyon Başkanımız hava limanından karşılamaya gitmedi ve kendisi küslük ilân etti. Gitmiyorum, bizi saymıyor dedi. Dolayısıyla arkadan ben bu olay karşısında bir bakan olarak Sayın Ömer Adalı’yı kendim aradım. Hatta bir başka arkadaşımızı da aradık, aracı koyduk bir barış sağlayalım. İşin gerçek yüzü bunlardır. Fakat Sayın Ömer Adalı bir ayağının üzerinde durdu, diyor ki beni ziyaret etmeden ben, onun olduğu yere gitmem. Biz izah etmek zorunda kaldık. Uçak alanında karşılamaya gitmediniz. Dolayısıyla ona da baskı yaparak geliniz Sayın Ömer Adalı’yı ziyaret ediniz deme hakkımız da yoktur. Ama iki Antrenörler Derneği toplanmış iken, onların Federasyon Başkanı oranın antrenörler derneğinin çağrısına uydu geldi, lütfen siz de bizim Antrenörler Derneğinin davetine uyunuz, belki bir arayı buluruz. Fakat yine maalesef olmadı. Biz, şunu söyleyim. Bu olayda suçlu aramıyoruz Bakanlık olarak. Bizim hedefimiz yine de iki federasyon başkanını yanyana getirmek, ilişkileri düzeltmek ve spor ambargosu altında olan ülkemizde sporun dışa açılmasını sağlamaktır. İzah etme ihtiyacını duydum, çünkü yanlış anlaşılabilir, yanlış mezraalara çekilebilir. Hadise bundan ibarettir. Dolayısıyla olayda suçlu, suçsuz aramıyoruz. Mutlaka birbiri ardına zincirleme birtakım hadiseler olmuştur. Ama biran önce düzeltilmesi taraftarıyız ve düzeltmeye de çaba sarfedeceğiz. Bunu da buradan ifade edeyim. Teşekkür ederim. 



	BAŞKAN - Teşekkürler Sayın Bakan. Genel görüşme tamamlanmıştır. 



	İÇİŞLERİ VE KÖYİŞLERİ BAKANI İLKAY KÂMİL (Yerinden) - Hocam, bir dakika birşey söyleyim. Bir cümle. 



	BAŞKAN - Tabii. Buyurun Sayın Bakan. 



	İÇİŞLERİ VE KÖYİŞLERİ BAKANI İLKAY KÂMİL - Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; biraz önce konuşan değerli milletvekili arkadaşımızın konuşmaları arasında çarşamba günü Ercan Havaalanına giriş-çıkış yapan kişilerden birisinin sürüş ehliyeti ile girdiği konusundaki görüşü üzerine söz aldım. Katılıyorum, bu ülkenin yasaları vardır, bu ülkede hangi belge ile giriş-çıkış yapılacağı yasa ile belirtilmiştir. Bu konuda kesinlikle kim olursa olsun, o gün görevde olan kişilerle ilgili mutlak surette bir araştırma açacağımı burada ifade etmek istiyorum. Bu giriş-çıkışa, sürüş ehliyeti ile giriş-çıkış için aracı olan kimsede onunla ilgili gereken tedbir neyse alınacaktır. Bunu belirtmek istedim. Teşekkür eder saygılar sunarım. 



	BAŞKAN - Teşekkürler Sayın Bakan. Yasaya madde madde okunuşuna geçmeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir. Okuyun lütfen. 



	KÂTİP - 



BEDEN EĞİTİMİ VE SPOR YASA TASARISI





	Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti Cumhuriyet Meclisi aşağıdaki Yasayı yapar:





Kısa İsim�1.�Bu Yasa, Beden Eğitimi ve Spor Yasası olarak isimlendirilir.

 ��



	BAŞKAN - Madde 1’i  oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir. 

Madde 2 lütfen. 



	KÂTİP -   

BİRİNCİ KISIM

Genel Kurallar



Tefsir 

























Fasıl 112



6/1961

   7/1991�2.Bu Yasada metin başka türlü gerektirmedikçe;

“Bakan”, Spor işleriyle görevli Bakanı anlatır.

“Bakanlık”, Spor işleriyle görevli Bakanlığı anlatır.

“Başarılı Sporcu”,Devletin onurunu uluslararası alanda yükseltici uğraşlarda bulunan ve başarı elde eden sporcuyu veya ferdi veya takım müsabakalarında ilk üç dereceyi elde eden sporcuyu anlatır.

“Daire”, Spor Dairesini anlatır.

“Devlet”, Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti Devletini anlatır.

“ Milli  Sporcu”,Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyetini, uluslararası sportif müsabakalarda milli düzeyde temsil eden sporcuyu anlatır.

“Eğitim ve Öğretim Kurumu”,eğitim işleriyle görevli Bakanlığa bağlı örgün ve yaygın eğitim hizmetlerinin yürütüldüğü her düzeydeki okulu anlatır ve üniversiteleri de kapsar.

 “Spor Kulübü”, Kulüplerin Kaydı Yasası uyarınca kurulan spor kulüplerini anlatır ve birlikler altında oluşan spor kulüplerini de kapsar.”

“Spor Derneği”, Birlikler ve Dernekler Yasası uyarınca kurulan spor derneklerini anlatır.

“Spor Tesisi”,her türlü spor salonunu ve spor alanını anlatır ve bu alandaki binaları da kapsar.

“Spor Uzmanı”, herhangi bir spor dalında en üst düzeyde başarılı meslek eğitimi görmüş spor eğitimcisini anlatır.

“Spor Okulu”,eğitim ve öğretim kurumları dışında kalan ve sadece belirli bir spor dalında eğitim ve öğretim veren kuruluşu anlatır.

��

	BAŞKAN - 2’nci maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir.  Madde 3.



	KÂTİP - 



Amaç�3.Bu Yasanın amacı, Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyetinde beden eğitimi ve sporun düzenlenmesinde temel olan amaç ve ilkeleri belirlemek; beden eğitimi ve sporun genel yapısını ve yapı içinde  spor federasyonlarının oluşumlarını; beden eğitimi ve spor faaliyetlerini yürütecek spor federasyonlarına, spor derneklerine, spor kulüplerine, eğitim ve öğretim kurumlarına ve diğer tüm gerçek ve tüzel kişilere ilişkin kuralları; spor alanları ile bina ve tesislerinin donanımlarını; beden eğitimi ve spor için gerekli teknik kişilerin yetiştirilmesini; araç ve gereçlerin temini ve beden eğitimi ve spor alanlarındaki görev ve sorumluluklara ilişkin temel kuralları bir sistem bütünlüğü içinde düzenlemektir.

��

	BAŞKAN - 3’üncü maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir.  Madde 4.



	KÂTİP - 



İKİNCİ KISIM

Beden Eğitimi ve Sporun Amaçları, Temel İlkeleri, Beden Eğitimi ve Sporun Düzenlenmesine ve Yürütülmesine İlişkin Kurallar





Beden Eğitimi 

ve Sporun Amaçları�4.Beden eğitimi ve spor etkinlikleri, aşağıdaki esaslar ve temel amaçlar doğrultusunda  yürütülür:����(1)�Bireylerin, bedensel ve zihinsel yeteneklerini geliştirmelerine, boş zamanlarını sportif yönden değerlendirmelerine ve sağlıklı gelişmelerine yönelik faaliyetleri örgütlemek, geliştirmek ve yöneltmek.

����(2)�Beden eğitimi ve spora ilişkin tüm faaliyetlerin çağdaş uygulamaların gereklerine uygun olarak yapılaşmasını sağlamak; ve

����(3)�Ülke düzeyinde beden eğitimi ve sporun kalkınması ve yaygınlaştırılması ile ülkemizin spor alanında yurt dışında temsil edilmesi için plan ve programlar yapıp, ilgili spor kuruluşları eliyle uygulanmasını sağlamak, yönetmek, gözetmek ve denetlemek.



��

	(Meclis Başkan Vekili Sayın Salih Coşar Başkanlık Kürsüsünü Sayın Vehbi Zeki Serter’e devreder.)



	BAŞKAN - 4’üncü maddeyi oyluyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir.  Madde 5.



	KÂTİP - 



Beden Eğitimi 

ve Sporun Temel İlkeleri

�5.Beden eğitimi ve spor çalışmaları, bu Yasanın 6’ncı, 7’nci, 8’inci ve 9’uncu maddelerinde yer alan genellik ve eşitlik, çağdaş ve bilimsel yapılanma, süreklilik ve planlılık ana başlıklı temel ilkelerine uygun olarak yürütülür.

��

	BAŞKAN - 5’inci maddeyi oyluyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir.  Madde 6.



	KÂTİP - 



Genellik Ve Eşitlik İlkesi�6.Beden eğitimi ve sporun ülke genelinde, çağdaş ve bilimsel uygulamalara uygun olarak yönlendirilmesini ve yaygınlaşmasını sağlamak esastır.

����

	BAŞKAN - 6’ncı maddeyi oyluyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir.  Madde 7.



	KÂTİP - 



Çağdaş ve Bilimsel Yapılaşma İlkesi�7.�(1)�Beden eğitimi ve sporun çağdaş, bilimsel ve teknolojik gelişmelere paralel olarak gelişmesini sağlamak üzere ihtiyaç duyulan teknik düzeydeki elemanlardan oluşacak birim ve kadrolar oluşturmak, gerekli araç ve gereçleri temin etmek ve bu yönde hazırlanacak plan hedeflerine ulaşmayı sağlamak esastır.

����(2)�Başarılı sporcuların korunmaları ve eğitimleri için gerekli tedbirler alınır.







��	BAŞKAN - 7’inci maddeyi oyluyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir. 



	KÂTİP - 



Süreklilik İlkesi�8.�(1)�Beden eğitimi ve spor faaliyetlerinin, bireylerin yaşam boyu spor yapacak şekilde düzenlenmesi ve örgütlenmesi esastır.

���(2)�Yukarıdaki (1)’inci fıkrada öngörülen düzenlenme ve örgütlenme, spor federasyonlarında, spor kulüplerinde, spor derneklerinde, eğitim ve öğretim kurum ve  kuruluşlarında, işyerlerinde ve diğer ilgili spor kuruluşlarında belirli plan ve programlar izlemek suretiyle yerine getirilir.

����(3)�Plan ve programlar, spor şurası sonucunda hazırlanacak ülkesel planlara, bu Yasanın 4’üncü maddesinde öngörülen beden eğitimi ve sporun genel amaçlarına ve Bakanlığın yönlendirmelerine uygun olarak hazırlanır ve uygulanır.

����(4)�Beden eğitimi ve spor ile ilgili her türlü etkinlik, Bakanlığın gözetim, denetim ve iznine bağlıdır.

���



	BAŞKAN - 8’inci maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir. 



	KÂTİP - 



Planlılık İlkesi�9.�(1)�Ülke genelinde beden eğitimi ve sporun gelişmesi, yaygınlaşması ve sürekliliği, çağdaş ve bilimsel gelişmelerle ülke gerçekleri gözetilerek planlanır ve gerçekleştirilir. Bu yöndeki planlama ve gerçekleştirme çalışmaları Bakanlık ve tüm ilgili spor kuruluşları ile işbirliği ve eşgüdüm içinde yürütülür.

����(2)�Beden eğitimi ve sporun geliştirilmesi, çağdaş gelişmeler ve ülke gerçekleri ile çevresel özellik ve gereksinimler gözetilerek sağlanır. Resmi müsabakalara katılan spor federasyonları, ve spor kulüpleri, spor derneklerinin yer, personel, bina, tesis, araç-gereç ve kapasiteleri ile donanımlarının, uluslararası standartlara uygun büyüklükte olması esastır.

��

	BAŞKAN - 9’uncu maddeyi oyluyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir. 



	KÂTİP - 



Beden Eğitimi ve Sporun Yürütül-mesi 

�10.�(1)�Beden eğitimi ve spor etkinlikleri, bu Yasa kurallarına uygunluk açısından Bakanlığın denetimi altında bu Yasada öngörülen genel ve özel amaçlara ve temel ilkelere uygun olarak düzenlenir, planlanır ve uygulanır.

�����(2)�(A)�Spor federasyonları ve eğitim ve öğretim kurumları dışında kalan diğer spor dernekleri, spor kulüpleri ve gerçek ve tüzel kişilerce yürütülecek her türlü spor etkinliği Bakanlıktan alınacak izne bağlıdır.

�����(B)�Bakanlıkça izin verilmeden hiçbir spor tesisi açılamaz. Bakanlıkça izin verilebilmesi için, açılacak  spor tesininin, bu Yasanın 5’inci maddesinde öngörülen temel ilkelere uygun, çağdaş ve sağlıklı hizmet verebilecek bir yapıda olması gerekir. Bu koşullara uygun olarak verilen izin ile açılan ve çalışmaya başlayan spor kuruluşları, yukarıda öngörülen koşullara uygunluk açısından devamlı olarak Bakanlığın denetimine bağlıdır.

�����(C)�Her türlü spor  tesisi ve spor okullarının kuruluşlarının açılışına ilişkin izinlerle ilgili hususlar, Bakanlıkça 



hazırlanıp Bakanlar Kurulunca onaylanacak bir Tüzükle düzenlenir.

�����(Ç)�Her türlü spor okulunun açılışına ilişkin izinler, ilgili spor federasyonunun izni ve Bakanlığın onayı ile verilir.Spor okulunun faaliyet göstereceği spor branşlarında spor federasyonunun olmaması halinde açılışa ilişkin gerekli izin Bakanlık tarafından verilir.

 �����(D)�Bu fıkra kurallarına aykırı hareket edilmesi halinde  Bakanlık ilgili spor tesisini veya spor okulunu kapatabilir.

��

	BAŞKAN - Sayın milletvekilleri; 10’uncu maddeyi oyluyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir. 



	KÂTİP - 



Spor Federas-

yonları

Eğitim ve Öğretim Kurumları ve Bakanlık-ça Düzenle-necek Sportif Etkinlikler�11.�(1)�Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyetinde beden eğitimi ve spor, Bakanlık, her düzeyde eğitim ve öğretim kurumları ve spor federasyonları eliyle yürütülür.







����(2)�(A)�Spor federasyonları, kendi üyeleri arasında faaliyet alanına giren sportif etkinlikleri düzenler.

�����(B)�Etkinliklerde bulunacak olan ve  spor federasyonlarına üye olmayan spor kulüpleri ve spor dernekleri, Bakanlığa müracaat ederler. Bakanlık bu gibi etkinlikleri düzenleme ve denetim görev ve yetkisini ilgili spor federasyonuna verir.

����(3)�Eğitim ve öğretim kurumlarının bünyesindeki  sportif etkinlikler, spor ve eğitim işleriyle görevli Bakanlıklarca eşgüdüm içerisinde Okul Sporları Yürütme Kurulu tarafından yürütülür. Bu çalışmalarda spor işleriyle görevli Bakanlığın temsilcisi iki Bakanlık arasındaki eşgüdümü sağlar.

����(4)�Yukarıdaki (2)’nci ve (3)’üncü fıkra dışında kalan sportif etkinlikler, Bakanlık kontrolünde düzenlenir ve denetlenir.

��

	BAŞKAN - 11’nci maddeyi oyluyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir.  



	KÂTİP - 



ÜÇÜNCÜ KISIM

Spor Federasyonlarının Oluşumu, Kuruluşu, Özerkliği ve Organları





Spor Federas-yonları�12.�(1)�Bu Yasaya bağlı olarak kurulan spor federasyonları;  tüzel kişiliği haiz olup, çeşitli spor dallarındaki faaliyetlerini Bakanlığın gözetim ve denetimi altında yürütürler.

 ����(2)�Spor federasyonları, kendi spor dallarındaki faaliyetlerini uluslararası kurallara göre düzenlerler, yönetirler, öğretirler, ülkeye yayarlar, geliştirirler ve o spor dalında ülke içinde veya dışında Devleti temsil ederler.

��

	BAŞKAN - 12’nci maddeyi oyluyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir.  



	KÂTİP - 



Spor Federas-yonlarının  Kuruluşu�13.�(1)�(A)�Yeni bir spor federasyonunun kurulması bu Yasanın 20’nci maddesi ile oluşturulan Genel Yönetim Kurulunca hazırlanacak ve Geçici Spor Federasyonu Tüzüğünün Resmi Gazete’de yayımlanması ile gerçekleşir.

�����(B)�Bir spor dalında faaliyet gösteren spor federasyonunun mevcut olması halinde, aynı spor dalına ilişkin başka spor federasyonu veya mevcut spor federasyonunun oluşumunu veya işlevini etkileyebilecek başka herhangi bir oluşum kurulamaz ve kurulmasına  izin verilemez.

����(2)�Yeni kurulan bir spor federasyonunun özerkliğini kazanıncaya kadar her türlü faaliyeti, Genel Yönetim Kurulunun önerisi ve Bakanın onayı ile görevlendirilen geçici bir başkan ve geçici başkan tarafından oluşturulan Geçici Yönetim Kurulu eliyle yürütülür. Geçici başkanın ve geçici Yönetim Kurulunun görev süresi bir yıldan fazla olamaz. 

	Ancak bu bir yıllık süre içerisinde Bakan, spor federasyonu geçici başkanı ve geçici yönetim kurulu hakkında  Genel Yönetim Kurulunun önerisi ile görevden alma dahil, uygun göreceği her türlü önlemi alabilir. 

���

	BAŞKAN - 13’üncü maddeyi oyluyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir.  



	KÂTİP - 





Spor Federas-yonlarında

 Özerklik

�14.�(1)�Bu Yasanın 13’üncü madde kuralları uyarınca kuruluşu gerçekleşen bir spor federasyonu, kendi spor dalında faaliyet gösteren ve tüzüğünde öngörülen nitelikleri haiz spor kulüplerini ve spor derneklerini üyeliğe kabul eder. Üye sayısının en az beş olması halinde, gerçekleştireceği genel kurulla kendi yetkili  organlarını kendisi belirlemek suretiyle özerkliğini kazanır.

	Herhangi bir nedenle bir spor federasyonunun faal spor derneği ve spor kulübü üye sayısının beşin altına düşmesi halinde veya genel kurulunu tüzüğünde belirtilen süreler içerisinde yapmaması halinde   ilgili spor federasyonu özerkliğini kaybeder.

�����(2)�(A)�Faal spor derneği ve spor kulübü üye sayısının beşin altına düşmesi nedeniyle özerkliğini kaybeden bir spor federasyonunun yetkili organları, ilgili spor dalına ait faaliyetlerini kesintisiz sürdürebilmesi amacıyla Spor Dairesi denetim ve gözetiminde sezon sonuna kadar görevlerini sürdürürler.

	Bu durumdaki bir spor federasyonunun başkan ve diğer yetkili organları sezon sonunda Spor Dairesi Genel Yönetim Kurulu kararı ve Bakanın onayı ile görevlerinden alınırlar ve yerlerine bu Yasanın 13’üncü maddesinin (2)’nci fıkra kuralları çerçevesinde atama yapılır.

�����(B)�Genel Kurulunu tüzüğünde belirtilen süreler içerisinde yapmaması nedeniyle özerkliğini kaybeden bir spor federasyonunun başkan ve diğer yetkili organları Spor Dairesi Genel Yönetim Kurulu kararı ve Bakanın onayı ile derhal görevlerinden alınırlar.

	Bu durumda Spor Dairesi Müdürü görevden alınma tarihinden başlayarak en geç bir ay içinde üye kulüp ve derneklere çağrı yaparak genel kurulun toplanmasını ve yeni başkan ile yetkili organlarının seçiminin yapılmasını  sağlar.

����(3)�Yukarıdaki (2)’nci fıkrada öngörülen nedenlerle özerkliğini kaybeden bir spor federasyonunun, özerkliğini yeniden kazanıncaya kadarki faaliyetleri mevcut tüzüğündeki kurallar çerçevesinde yürütülür.

���



	BAŞKAN - 14’üncü maddeyi oyluyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir.  



	



	KÂTİP - 





Spor Federas-yonlarının Organları�15.�(1)�Spor federasyonlarının organları şunlardır:

������(A)�Genel Kurul,

�����(B)�Başkan,

�����(C)�Yönetim Kurulu,

�����(Ç)�Denetim Kurulu,

�����(D)�Ceza Kurulu,

�����(E)�Faaliyet alanlarına uygun olarak uluslararası benzeri kuruluşların yapıları da dikkate alınarak genel kurullarınca oluşturulacak diğer organlar.

����(2)�Yukarıda (1)’inci fıkradaki organların oluşumuna ve çalışmalarına ilişkin usul ve esaslar, spor federasyonlarınca hazırlanıp Bakanlar Kurulunca onaylanacak bir Tüzükle belirlenir.









�����(3)�Spor federasyonu başkanlığı ve spor federasyonunun yukarıdaki (1)’inci fıkrada öngörülen üyelikleri gönüllüdür ve kendilerine ücret ödenmez.

���

	BAŞKAN - 15’inci maddeyi oyluyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir.  



	KÂTİP - 







Genel Kurulun Oluşumu�16.Genel Kurul, spor federasyonunun en üst karar organı olup spor federasyonu başkanı ile üye spor derneklerinin ve spor kulüplerinin birer temsilcisinden oluşur.

�����

	BAŞKAN - 16’ncı maddeyi oyluyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir.  



	KÂTİP - 



Spor Federas-yonlarının Mali Denetimi�17.Spor federasyonları her yılın Mart ayı sonuna kadar, bir önceki yılın mali hesaplarına ait  raporlarını Bakanlığa sunmak zorundadırlar.�����

	BAŞKAN - 17’nci maddeyi oyluyorum. Kabul Edenler?... Kabul Etmeyenler?... Çekimser?  Oybirliği ile kabul edilmiştir.





	KATİP -    18. madde 





DÖRDÜNCÜ KISIM

Spor Kuruluşları





Milli Olimpiyat Komitesi 

6/1961

   7/1991

�18.�(1)�Milli Olimpiyat Komitesi, Olimpiyat Komitesinin kurulmasına ilişkin uluslararası mevzuata ve Birlikler  ve Dernekler Yasasına uygun olarak kurulan, tüzel kişiliğe sahip ve devamlılığı belirli bir süre ile sınırlı olmayan bir kuruluştur.

����(2)�Spor federasyonları, Milli Olimpiyat Komitesine üye olmak zorundadırlar. 

����(3)�Milli Olimpiyat Komitesinin kuruluşu, işleyişi, görev ve yetkileri ile ilgili kurallar, uluslararası kurallar da dikkate alınarak Bakanlıkça hazırlanıp Bakanlar Kurulunca onaylanacak bir Tüzükle düzenlenir.

��



	BAŞKAN - 18’nci maddeyi oyluyorum. Kabul Edenler?... Kabul Etmeyenler?... Çekimser?  Oybirliği ile kabul edilmiştir.



	KATİP -  19. Madde





Spor Kulüpleri ve Spor Dernekleri

Fasıl 112



6/1961

   7/1991�19.�(1)�Spor kulüpleri, Kulüplerin Kaydı Yasasına; spor dernekleri de  Birlikler ve Dernekler Yasasına göre kurulurlar.����(2)�Bir derneğin spor derneği, bir kulübün de spor kulübü  niteliğini kazanabilmesi için kuruluş tüzüklerinde belirlenen amaçlarında, mevcut spor federasyonları bünyesinde faaliyeti sürdürülen spor dallarından biri ile uğraşılacağına dair kural bulunması ve Birlikler ve Dernekler Yasası uyarınca yapılan işlemlerden sonra  Bakanlıkça da ayrıca tescil edilmesi gerekir.

����(3)�Bakanlıkça tescili yapılmayan bir spor kulübü veya spor derneği, herhangi bir spor federasyonuna üye olamaz.

����(4)�Bakanlık, bu madde uyarınca yaptığı tescil işlemleri için bir defaya mahsus olmak üzere aylık asgari ücretin %20’si oranında harç alır.����(5)�Bu madde uyarınca aranacak diğer koşullar, Bakanlıkça hazırlanıp Bakanlar Kurulunun onaylayacağı bir Tüzükle belirlenir.

��





	BAŞKAN - 19’ncu maddeyi oyluyorum. Kabul Edenler?... Kabul Etmeyenler?... Çekimser?  Oybirliği ile kabul edilmiştir.



	KATİP - 20. Madde



Genel Yönetim Kurulunun Oluşumu,

Görev ve Yetkileri�20.�(1)�Bakanlık bünyesinde görev yapan Genel Yönetim Kurulu yedi üyeden oluşur ve üyeleri şunlardır:

������(A)�Spor Dairesi Müdürü (Başkan),

�����(B)�Spor şurasınca seçilecek üç üye,

	Bu Yasanın 22’nci maddesi uyarınca yapılan her spor şurasında bu üç üyenin seçimi yenilenir.

 �����(C)�Bakanın beş yıl için atayacağı üç üye;

	Ancak, Bakan gerekli görmesi halinde bu üyeleri herhangi bir zamanda değiştirebilir.

 ����(2)�Spor federasyonlarının Genel Kurul dışındaki diğer organlarında görev alanların, Genel Yönetim Kuruluna seçilmeleri veya atanmaları halinde spor federasyonundaki görevleri sona erer.

�����(3)�Spor şurasında yukarıdaki (2)’nci fıkranın (B) bendi uyarınca  üç üye yanında üç de yedek üyenin seçimi yapılır. Asil üyelerde boşalma olması halinde bu yedek üyeler, spor 



şurasında almış oldukları oy sırasına göre asil üyelerin yerine geçerler.

�����(4)�Genel Yönetim Kurulu, Bakanın talimat ve gözetimi altında aşağıdaki görevleri yapar ve yetkileri kullanır:

������(A)�Beden eğitimi ve sporla ilgili olarak yıllık çalışma programları hazırlayıp Bakanlığın onayına sunar;

�����(B)�Spor Dairesinin yetki ve görev alanına giren konularda kararlar alır ve uygulamaların alınan kararlar çerçevesinde yapılıp yapılmadığını denetler;

�����(C)�Bu Yasanın 27’nci maddesi ile oluşturulan Spor Fonunun gelir kaynaklarını artırıcı önlemler alır;

�����(Ç)�Spor Dairesinin bütçesi ile ilgili olarak Bakanlığa önerilerde bulunur;

�����(D)�Spor fonunu yönetir;

�����(E)�Yeni kurulacak spor federasyonlarının kuruluş tüzüklerini hazırlar ve Bakanlar Kurulunun onayına sunar;

�����(F)�Spor federasyonlarına, Bakanlık bütçesinden ayrılacak miktarı saptar ve uygun göreceği zamanlarda özerk olsun veya olmasın herhangi bir spor federasyonunun gelir ve giderlerine ilişkin her türlü hesap bildirimi talep ederek bu konuda Bakana rapor sunar; ve

�����(G)�Bu Yasada belirtilen diğer görev ve yetkileri yerine getirir.

����(5)�Genel Yönetim Kurulunun çalışma yöntemi Bakanlıkça hazırlanıp Bakanlar Kurulunca onaylanacak bir Tüzükle düzenlenir.

���



	BAŞKAN - 20’nci maddeyi oyluyorum. Kabul Edenler?... Kabul Etmeyenler?... Çekimser?  Oybirliği ile kabul edilmiştir. 



	













	KATİP - 21. Madde 





�����Genel Ceza Kurulu�21.�(1)�Genel Ceza Kurulu, Genel Yönetim Kurulunca seçilen  beş üyeden oluşur:

����(2)�Genel Ceza Kuruluna seçilecek üyelerden en az üç üyenin, icraii meslek yapan avukat olması ve hiç bir spor federasyonu, spor derneği veya spor kulübü ile bağlantısı olmaması koşuldur.

����(3)�Üyelerin görev süreleri üç yıldır, görev sürelerinin bitiminde yeniden seçilebilirler.

���� (4)�Kurul üyeliğinde boşalma olması halinde, boşalan yerler için Genel  Yönetim Kurulunca  yeniden seçim yapılır.

����(5)�Genel Ceza Kurulunun yetkileri şunlardır:

�����(A)�Spor federasyonları üyeleri ile diğer spor derneklerine ve spor kulüplerine uyarma, müsabakalardan men ve saha kapatma gibi disiplin cezalarını ve/veya para cezalarını; kişilere ise uyarma, kınama ve müsabakalardan men gibi disiplin cezalarını vermek;

 �����(B)�Spor federasyonlarının yetkili organlarınca verilen disiplin ve para cezalarına yapılacak itirazları karara bağlamak.

����(6)�İşlendiği zaman, Tüzükte suç sayılmayan eylemlere karşı ceza verilemez.

����(7)�Genel Ceza Kurulu, spor federasyonlarının spor derneklerinin ve spor kulüplerinin yetkili organlarınca alınan idari kararlara ve  disiplin ve verdikleri para cezalarına karşı yapılan itirazları, ilgili evrakların ve dosyanın ulaştırılmasından başlayarak en geç yirmi gün içinde değerlendirip, konuya ilişkin nihai kararını verir ve ilgililere bildirir. Genel Ceza kurulunun verdiği kararlar kesin ve nihaidir.

 ����(8)�Yargıya başvurma, verilmiş olan cezaların uygulanmasını kendiliğinden durdurmaz.

	Ancak Yüksek Mahkeme gerekli görürse kesin karardan önce yürütmenin durdurulmasına karar verebilir.

����(9)�Spor federasyonlarının, spor derneklerinin ve spor kulüplerinin Genel Ceza Kurulunun nihai kararlarına karşı, yargıya  başvurma hakları saklıdır.

	Ancak, spor federasyonlarının yetkili organlarınca verilen kararlara karşı Genel Ceza Kuruluna itiraz edilmedikçe yargıya  başvurulamaz.

����(10)�Genel Ceza Kurulunun işleyişine ve kurulun çalışma yöntemine ilişkin esaslar ile yukarıdaki (5)’inci fıkrada öngörülen cezalar ve suç sayılan eylemler, bu konudaki uluslararası kurallar da gözönünde bulundurmak suretiyle Bakanlıkça  hazırlanıp Bakanlar Kurulunca onaylanacak bir Tüzükle düzenlenir.

����(11)�Spor federasyonlarının kuruluş tüzüklerinde, üyelerin federasyonun yetkili organları dışında başka herhangi bir makama itirazını engelleyen kural bulunması halinde üyeler, Genel Ceza Kuruluna itirazda bulunamazlar.

��



	BAŞKAN  - 21’inci maddeyi oyluyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir.



	KÂTİP  -

Spor Şurasının Oluşumu�22.�(1)�Beden eğitimi ve spor konularında, ülke gerçeklerine ve bu Yasa kurallarına uygun bir şekil vermek ve beden eğitimi ve sporun yaygınlaşmasına, gelişmesine ve kalkınmasına ilişkin planlar hazırlayıp kararlar almak üzere Bakanın çağrısı ile her beş yılda bir Ekim ayında spor şurası  toplanır.

����(2)�Spor Şurası aşağıdaki üyelerden oluşur:

�����(A)�Doğal üyeler:

������(a) �Spor işleriyle görevli Bakan;

������(b)�Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti Cumhuriyet Meclisinde grubu bulunan partilerden birer milletvekili;

������(c)�Spor işleriyle görevli Bakanlık müsteşarı;

������(ç)�Spor Dairesi müdürü;

������(d)�Genel Yönetim Kurulu;

������(e)�Şura Daimi Bürosu Genel Sekreteri;

������(f)�Şura Daimi Bürosu Genel Sekreter Yardımcısı;

������(g)�Kıbrıs Türk Güvenlik Kuvvetleri Komutanlığı temsilcisi;

������(h)�Spor Dairesi bölge amirleri;

������(ı)�Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti Milli Olimpiyat Komitesi Başkanı veya temsilcisi;

������(i)�Spor federasyonları başkanları veya temsilcileri.

�����(B)�Seçimle gelen üyeler:

������(a)�Eğitim işleriyle görevli Bakanlığı temsilen beden eğitimi müfettişlerinden iki temsilci;

������(b)�Sağlık işleriyle görevli Bakanlığın görevlendireceği bir doktor;

������(c)�Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti Milli Olimpiyat Komitesinin seçeceği bir temsilci;

������(ç)�Her spor federasyonu genel kurulunun seçeceği dörder temsilci;

������(d)�Bünyesinde en çok basın kartı sahibi spor yazarını bulunduran, dernek, cemiyet veya birliği temsilen beş temsilci;

������(e)�Orta eğitim kurumlarında görev yapan beden eğitimi öğretmenlerinden eğitim işleriyle görevli Bakanlıkça saptanacak beş temsilci;





������(f)�İlkokullarda beden eğitimi öğretmenliği görevini yürüten öğretmenler arasından eğitim işleriyle görevli Bakanlıkça saptanacak beş temsilci;

������(g)�Dış ülkelerde yaşayan Kıbrıslı Türklerin oluşturdukları spor federasyonlarından birer temsilci;

������(h)�Her spor federasyonuna bağlı hakemlerin kendi aralarından seçeceği birer temsilci;

������(ı)�Her spor federasyonuna bağlı antrenörlerin kendi aralarından seçeceği birer temsilci;

������(i)�Belediyeler Birliğinin kendi aralarından seçeceği bir temsilci;

������(j)�Spor ihtisas komisyonunun kendi arasından seçeceği bir temsilci.

������(k)�Spor hekimleri derneğinden bir temsilci;

������(l)�Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyetinde bulunan üniversitelerden birer temsilci.

�����(C)�Şeref üyeleri (oy hakkı yoktur.)

������(a)�Eski Spor Bakanları;

������(b)�Eski Spor Bakanlığı müsteşarları

������(c)�Eski Spor Dairesi müdürleri

.������(ç)�Milli Olimpiyat Komitesi eski başkanları

�����(Ç)�Spor Dairesince çağrılacak yabancı uzmanlar ile Devlet Planlama Örgütünün görevlendireceği iki temsilci de spor şurasına gözlemci olarak katılırlar.

�����(D)�Şuranın gerçekleştireceği tarihten yedi gün öncesine kadar şura daimi bürosuna başvuran kuruluşların birer temsilcisi, spor işlerinden sorumlu Bakanlığın onayına bağlı olarak şura genel kurul komisyonları çalışmalarına gözlemci olarak katılabilirler. 

����(3)�Spor şurasının toplanması, çalışması ve diğer esaslar Bakanlıkça hazırlanıp Bakanlar Kurulunca onaylanacak bir Tüzükle belirlenir.





�� 

		BAŞKAN  - 22’inci maddeyi oyluyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... 





	SESLER - Nisap yok Sayın Başkan.

  	

	SÜHA TÜRKÖZ (Lefkoşa) (Yerinden)- Ad okunarak yoklama yapılsın Sayın Başkan.



	BAŞKAN  - Ad okunarak yoklama yapılsın. 



	                     (Ad okunarak yoklama yapıldı)



	BAŞKAN - Nisap hasıl olmuştur.  Şimdi 22’nci maddeyi oyluyorum.  Kabul Edenler?... Kabul Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir.  





	KATİP -  23. Madde.





	BEŞİNCİ KISIM

Spor Tesisleri, Araç ve Gereçleri ile Personel



Spor Alanlarının ve Spor Tesislerinin Kuıruluşu, Açılışı  ve İşletilmesi�23.�(1)�Bakanlığın izni ile gerçekleştirilen gerçek ve tüzel kişilere ait spor tesisleri hariç, kamu yararına ayrılan ve spor tesisi yapmak amacıyla Bakanlığa tahsis edilen ve Bakanlıkça spor federasyonu, spor kulübü veya spor derneklerinin kullanımına verilen tüm tesisler Bakanlığa ait olur.

��55/1989��(2)�(A)�İmar Yasası altında hazırlanan imar planlarında her halükarda çevre planları, öncelikli alan planları ve emirnamelerde ise gerekli durumlarda olmak üzere, spor alanı ve tesisleri için yeterli sayı ve büyüklükte araziler ayrılır.Bu araziler mülkiyetine bakılmaksızın sadece spor amaçlı alan ve tesisler için kullanılır ve geliştirilebilir.

��Fasıl 96

           14/1959

           67/1963

           16/1971

           31/1976

           18/1979

           47/1984

           48/1989

           6/1992



23/1978

     52/1984

     55/1987



23/1977

    58/1977

    11/1987

 ���(B)�Yollar ve Binalar Düzenleme Yasası, Sosyal Konut Yasası ve Organize Sanayi Bölgesi  Yasası uyarınca yapılan toplu konut ve sanayi bölgeleri ve uygulamalarında spor amaçlı alanların ayrılması zorunludur.

	Bu alanların hangi büyüklükteki toplu konut ve/veya sanayi bölgelerinde ve hangi oranda ve/veya büyüklükte ayrılacağı ile tesislerle ilgili kurallar, Bakanlıkça hazırlanıp, Bakanlar Kurulunca onaylanacak bir Tüzükle belirlenir.����(3)�Bakanlığa ait olan spor tesisleri ile Bakanlığa ait olup spor kulüplerinin ve spor derneklerinin kullanımına verilen spor tesislerinin onarım ve bakımı, her yıl Bakanlık bütçesine konacak ödenek çerçevesinde Bakanlıkça yapılır.

����(4)�Spor federasyonları, spor kulüpleri, spor dernekleri ve gerçek ve tüzel kişilere ait her türlü spor tesisinin yapımında ve işletilmesinde Bakanlığın izni alınır ve bu gibi tesisler bu Yasaya uygunluk açısından Bakanlığın gözetim ve denetimine bağlıdır.







����(5)�Bakanlık, spor tesisleri yapmak, işletmek ve her türlü spor malzemesi ile araç ve gereçlerini yapmak amacı ile spor dernekleri, spor kulüpleri ile gerçek ve tüzel kişilerle yürürlükteki mevzuat çerçevesinde, anlaşmalar, ortaklıklar, kira anlaşmaları veya yap-işlet-devret anlaşmaları yapabilir.

����(6)�Bakanlık, spor kulüpleri ve spor derneklerince bu Yasa kurallarına uygun olarak yapılacak spor tesislerine mali katkıda bulunabilir.

����(7)�Bakanlığın kontrol ve denetiminde olan spor tesislerinin bakım, onarım ve idamesi için imzalanacak protokol çerçevesinde yerel yönetimlerle işbirliği yapılır.

����(8)�Bakanlık, bu maddenin uygulanmasını sağlamak amacıyla Tüzük hazırlayıp Bakanlar Kurulunun onayına sunar.

��



	BAŞKAN -	23’ncü maddeyi oyluyorum.  Kabul Edenler?... Kabul Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir.  



	KATİP - 24. Madde.



	

Spor Araç ve Gereçlerinin Temini�24.�Bakanlığın, spor federasyonlarının, spor kulüplerinin ve spor derneklerinin araç ve gereçlerinin temininde aşağıdaki kurallar uygulanır:

����(1)�Araç ve gereçlerin temini, öncelikli olarak yerli üretimden satın alınmak suretiyle veya ithal edilerek yapılır. 

����(2)�Yurt içinde üretilmediğinden  Bakanlıkça ithal edilecek araç ve gereçler ile Bakanlığın onayı ile spor federasyonları, spor derneği ve spor kulüplerince ithal edilecek spor araç ve gereçleri gümrük vergisinden muaftır.

����(3)�Bakanlık, spor tesisi, salonu veya alanı düzenleyerek spor federasyonlarının, spor dernek ve kulüplerinin veya spor faaliyeti yapmak isteyen diğer gerçek ve tüzel kişilerin ücretli veya ücretsiz olarak yararlanmasını sağlar.

����(4)�Bu madde amaçları bakımından “araç ve gereç” spor federasyonlarının, spor derneklerinin ve spor kulüplerinin kuruluş amaçlarına yönelik kullandıkları her türlü araç ve gereci anlatır ve basılı yayın araçları ile malzemelerini de kapsar.

��



	BAŞKAN -  24’ncü maddeyi oyluyorum.  Kabul Edenler?... Kabul Etmeyenler?... Çekimser?.... Oybirliği ile kabul edilmiştir.



	KATİP - 25. madde





Personel�25.�(1)�Spor tesislerinin, onarım ve idamesi için Bakanlık yeterli sayıda uzman ve diğer görevlileri bulundurur.



����(2)�Bakanlık, branşlaşmaya yönelik spor çalışmalarını yönlendirmek amacıyla yeterli sayıda spor uzmanını görevlendirir.

����(3)�Bakanlık, yukarıda (1)’inci ve (2)’nci fıkrada belirtilen önlemleri alır.

��









	BAŞKAN  - Sayın milletvekilleri; 25’inci maddeyi oyluyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir.



	KÂTİP  -

ALTINCI KISIM

Şans Oyunlarının Düzenlenmesi, Spor Fonu ve  Mali Kurallar





Şans Oyunlarının Düzenlenmesi�26.�(1)�Spor toto, spor loto,sayısal loto, milli piyango ve devlet piyangosu gibi şans oyunları ile müşterek bahisler, Bakanlık tarafından düzenlenir.

����(2)�Spor kulüpleri ve spor derneklerince düzenlenen,  yukarıda öngörülen şans oyunları dışında kalan şans oyunları Bakanlıktan izin almak suretiyle ve Bakanlığın gözetim ve denetimi altında yapılır.

����(3)�Her türlü şans oyunları ve müşterek bahislerin düzenlenmesine ilişkin esaslar Bakanlıkça hazırlanıp Bakanlar Kurulunca onaylanacak bir Tüzükle düzenlenir.

��

	BAŞKAN  - 26’ncı maddeyi oyluyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir.



	KÂTİP  -

Spor Fonunun

Oluşumu

�27.�(1)�Spor Dairesine bağlı bir spor fonu kurulur.����(2)�Fonun gelirleri şunlardır:

�����(A)�Yapılacak bağış ve yardımlar,

�����(B)�Bakanlığa ait olmayan spor tesislerinde spor federasyonlarınca düzenlenen ve geliri bu federasyonlara ait olan etkinlikler ve spor yarışmalarının brüt gelirlerinin %10’u,

�����(C)�Milli ve temsili müsabakaların brüt gelirlerinin %20’si,

�����(Ç)�Spor toto, spor loto, sayısal loto, milli piyango ve devlet piyangosu, at yarışları gibi her türlü şans oyunları ile müşterek bahisten elde edilecek gelirden alınacak yasal paylar,

�����(D)�Yayın gelirleri,

�����(E)�Motorlu araçlara verilecek özel plakalardan elde edilecek gelirin tümü,

�����(F)�Bakanlığa bağlı spor tesisleri ile diğer taşınır ve taşınmaz mallardan sağlanacak gelirler,

�����(G)�Fonda biriken paranın değerlendirilmesinden doğan değerler,

�����(H)�Yeni kurulan spor dernekleri ve spor kulüplerinden tescil ücreti için alınan asgari ücretin %20’si oranındaki harcın tümü,



�����(I)�Bu Yasanın 21’inci maddesi uyarınca Genel Ceza Kurulunca alınan ceza gelirleri,

�����(İ)�Bu Yasa uyarınca alınacak ceza gelirleri,

�����(J)�Reklam gelirleri

.����(3)�Fondan aşağıda öngörülen amaçlar için harcama yapılabilir:

�����(A)�Spor kulübü ve spor derneklerine spor tesisi yapılması için Bakanlıkça yapılacak mali katkının finansmanı,

�����(B)�Bu Yasanın 29’uncu maddesine uygun yapılacak ödüllendirme ve teşvik amaçlı harcamaların finansmanı,

�����(C)�Spor tesislerinin bakım ve onarımı,

�����(Ç)�Teknik alet ve teçhizat alımı,

�����(D)�Spor toto, spor loto, sayısal loto, at yarışları gibi şans oyunlarının ve müşterek bahislerin düzenlenmesi için gerekli harcamaların karşılanması,

�����(F)�Fonun çalıştırılmasından doğan diğer harcamalar.

����(4)�Fondan personel istihdam edilemez.

����(5)�Fonun ita amiri Genel Yönetim Kuruludur.





����(6)�Fonun gelirleri Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyetindeki K.T.Kooperatif Merkez Bankasında veya K.Vakıflar Bankasında veya her ikisinde birden açılacak  spor fonu hesabına yatırılır.

����(7)�Fon Sayıştayın denetimine bağlıdır.

��

	BAŞKAN  - 27’nci maddeyi oyluyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Efendim?



	KENAN AKIN (Gazi Mağusa) (Yerinden)- Madde hakkında görüşümüz var, önerimiz var bizim.



	BAŞKAN  - Önerimi var? Buyurun Sayın milletvekili.  Buyurun 27’nci maddeyle ilgili olarak buyurun.



	KENAN AKIN (Gazi Mağusa) - Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; komite aşamasındaki görüşlerimizi biz tekrar Genel Kurulun bilgisine de sunmak kaydıyla önerilerimizi  yeniliyeceğiz. Şu andaki mevcut Genel Kurul aşamasına gelen, her ne kadar komitede tüm siyasi partilerin özel ilgi ve çabası olmasına rağmen maalesef  Maliyenin olumsuz tavrı ve Sayın Bakanın da burada  Kürsüde ifade ettiği gibi, efendim ekonomideki olumsuz tüketim maddelerindeki olumsuz fiyat artışlarını hiçbir zaman benimsemedik görüşü  onu saygıyla karşılıyoruz. Biz zati onu istemiyoruz ne ekonomide ne de turizm sektöründe ki  içkideki fon olayına tekrar o görüşümüzü geri çektik. Sigara ve Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti  yurttaşı olmayan bu ülkede  yaklaşık 20 bin üniversite öğrencisi var. Her öğrenci bugün üniversitedeki gerekçemiz de ortada gayet açıktır Anavatan Türkiyemizde Bilkent’in harcı yaklaşık 7500 dolar civarındadır.  7500 dolar  ödemeyip burda eğitim gören öğrencilerden her dönem  başı beş dolar kayıt olan bir kalem daha eklenmesini Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti dışından gelip,  Üniversite eğitimi gören Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti yurttaşı olmayan her öğrenciden dönem başı, 5 Dolar alınması ve alınacak 5 dolar karşılığın da spor fonuna aktarılmsı önerimiz vardır.  Bunu komite aşamasında, komite aşamasında Ulusal Birlik Partisi ve Toplumcu Kurtuluş Partisi üyeler tarafından reddedilmiştir.   Bu şekilde yasanın çıkması halinde fonun hiçbir işleme olumlu katkı yapmayacağı görüşümüzü tekrar yeniliyoruz.  Bunu tabii Ekonomi Maliye Bakanlığının değerlendirmesi ne kadar olacaktır bilemiyoruz,  Sayın Maliye Bakanı da burada yoktur.  Tekrar bu önerimizi değerlendirilmesini rica ediyor, saygılar sunuyorum.



	BAŞKAN - Sayın milletvekilleri bir öneri vardır.  Öneriyi duydunuz, önerinin dikkate alınıp alınmammasını oylarınıza sunuyorum, alınmasını kabul edenler. Sayın lütfen.



	KATİP - Ben 7 tane görüyorum efendim.



	BAŞKAN - Kabul etmeyenler?



	KATİP - 21’e 7.



	BAŞKAN - Oy çokluğu ile reddedilmiştir.  Sayın milletvekilleri şimdi 27’nci maddeyi oyluyorum aynen.  Kabul Edenler?... Kabul Etmeyenler?... Çekimser?.... Oyçokluğu ile kabul edilmiştir.  



	KATİP - 28. madde



	BAŞKAN - 28’nci maddeyi oyluyorum.  Kabul Edenler? ... Kabul Etmeyenler?.... Çekimser?.... Oybirliği ile kabul edilmiştir.



	KATİP - 29. Madde





Ödüllendirme ve Teşvik�29.�Yurt içindeki müsabakalarda başarılı çalışmaları görülenlere ve Devletin onurunu uluslararası alanda yükseltici uğraşlarda bulunan ve başarı elde eden sporculara, antrenörlere, teknik direktörlere, spor kulüplerine ve spor derneklerine Spor Dairesince amatörlük niteliğini bozmayacak başarı ve teşvik ödülleri verilebilir.

	Verilecek her türlü ödül, Bakanlıkça hazırlanıp Bakanlar Kurulunun onaylayacağı bir Tüzükle belirlenir.

��



	BAŞKAN - 29’ncu maddeyi oyluyorum.  Kabul Edenler?... Kabul Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir.



	KATİP - 30. Madde





YEDİNCİ KISIM

Çeşitli Kurallar



Sponsörlük�30.�(1)�Gerçek ve tüzel kişiler, Bakanlık, spor federasyonları, spor kulüpleri ve spor derneklerince yurt içinde ve dışında düzenlenecek her türlü ulusal ve uluslararası spor etkinlikleri ve spor organizasyonları ile sporcuların ferdi olarak yapacakları spor dallarında  yetiştirilmeleri ve eğitilmeleri amacıyla sponsörlük yapabilirler.

��

24/1982

      11/1985

       67/1987

       16/1989

       20/1990

       22/1991

       14/1992

       20/1992

       69/1993

       21/1995

       1/1997

        4/1998 

       16/1998

       3/1999



27/1977

     13/1980

��(2)�Yukarıdaki (1’inci fıkra uyarınca yapılacak her türlü sponsörlük, Gelir Vergisi Yasası ve Vergi Usul Yasası kuralları çerçevesinde işlem görür. Gerçek ve tüzel kişilerin sponsörlük indiriminden yararlanabilmeleri için  spor etkinliğinin  amacına uygun olarak gerçekleştiğinin ve bu yöndeki harcamaların etkinliği düzenleyen tarafından yapıldığının Spor Dairesince onaylanması zorunludur.

����(3)�Sponsörlük kuralları, esas ve kıstasları  Bakanlıkça hazırlanıp Bakanlar Kurulunun onaylayacağı bir Tüzükle belirlenir.

��

	BAŞKAN - 30’ncu maddeyi oyluyorum.  Kabul Edenler?... Kabul Etmeyenler?.. Çekimser?.. Oybirliği ile kabul edilmiştir.



	KATİP - 31. madde.





Sporcu Lisansları�31.�(1)�Sporcu lisansları ilgili spor federasyonunca düzenlenir. Federasyonu olmayan spor dallarına ait lisanlar Spor Dairesince düzenlenir.





����(2)�Lisanslar sporcu adına düzenlenir. Sporcu lisanslarının düzenlenebilmesi için sporcunun tam teşekküllü bir Devlet hastanesinden alınmış bir sağlık raporunu ibraz etmesi zorunludur. Sağlık raporları her yıl Sağlık Bakanlığına bağlı sağlık merkezlerinde onaylattırılır.

����(3)�Hiçbir sporcu, lisanslı olmadan spor federasyonlarının düzenlediği yarışmalara katılamaz.

����(4)�Spor federasyonunca düzenlenen lisansların bir sureti ilgili spor kulübü veya spor derneğine, bir sureti de Spor Dairesine verilir.

����(5)�Spor federasyonlarına kayıtlı lisanslı sporcular, spor federasyonlarının organizasyonları dışındaki etkinliklere ilgili spor federasyonunun izni ile katılabilir.

����(6)�Kitle sporunu teşvik gayesi ile organize edilen yarışmalara katılacak bireylerden lisans aranmaz.

	Ancak yapacakları spor dalı ile ilgili olarak doktor raporu istenir.

��



	BAŞKAN  - 31’inci maddeyi oyluyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir.



	KÂTİP  - 

Sporcu Transferleri�32.� (1)�Sporcu transferleri ile ilgili tüm koşullar, aşağıdaki (2)’nci fıkra kurallarına bağlı kalmak koşuluyla spor federasyonlarının kendi tüzüklerinde düzenlenir.

����(2)�27 yaşından gün almış olan lisanslı sporcuların serbest kalmaları engellenemez.

	Ancak bu sporcular bu fıkra uyarınca serbest kalma haklarını her transferinden sonra üç yılda bir kullanabilirler.

��

	BAŞKAN  - Bir değişiklik önerisi var zannediyorum. Buyurun Sayın Komite Başkanı.



	İDARİ VE SOSYAL İŞLER KOMİTESİ BAŞKANI TAHSİN MERTEKÇİ - Sayın Başkan, sayın milletvekilleri; özde adı geçen Yasa Tasarısının 32’nci maddesinin (2)’nci fıkrasına aşağıdaki şekilde değiştirilmesini öneririz. 



	“Spor federasyonları bünyesinde   spor yapan  lisanslı sporcu belirli bir süre ve/veya yaş sonrasında serbest transfer yapabilmelerini olanak sağlayacak tedbirleri tüzüklerinde alırlar.”



Öneri sahipleri: Tahsin Mertekçi, Savaş Atakan, Kenan Akın, Önder Sennaroğlu, Sonay Adem.



	Gerekçe olarak da federasyonlara tanıdığımız özerklik ve sporcu, kulüp ilişkisinin bozulmaması adına yapılan bir öneridir efendim.



	BAŞKAN  - Teşekkür ederim Sayın Başkan. 



	Sayın milletvekilleri; Komite Başkanının önerisİni işittiniz. Önerinin dikkate alınıp alınmamasını  oylarınıza sunuyorum. Alınsın diyenler, kabul edenler?... Öneriyi reddedenler?... Oybirliği ile kabul edilmiştir. 



	Şimdi öneriyi değiştirilmiş şekliyle oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir. Değiştirilmiş şeklini okuyun.



	KÂTİP  - 

32. (2)�Spor federasyonları bünyelerinde spor yapan lisanslı sporcuları nelirli bir süre ve/veya yaş sonrasında  serbest transfer yapabilmelerine olanak sağlayacak tedbirleri tüzüklerinde alırlar.��  

	BAŞKAN  - Değiştirilmiş şekliyle oyluyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir.



	KÂTİP  - 

Antrenörler,

Teknik Direktörler ve Çalıştırıcılar

�33.�Bir antrenör, teknik direktör veya çalıştırıcı birden fazla spor kulübü veya derneğinde görev yapamaz.��

	BAŞKAN  - 33’üncü maddeyi oyluyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir.



	KÂTİP  - 

Uluslararası İlişkiler ve Yurt Dışı Temaslar�34�(1)�Bakanlık, yabancı ülkelerle sporla ilgili anlaşmalar yapabilir.����(2)�Spor federasyonları kendi spor dalları ile ilgili uluslararası kuruluşlara üye olabilirler ve bu kuruluşlarla işbirliği yapabilirler.

����(3)�Spor federasyonları milli ve temsili spor federasyonları Bakanlığa bilgi vermek suretiyle uluslararası karşılaşmalar düzenleyebilirler ve  bu karşılaşmalara  katılabilirler.

����(4)�Spor federasyonları ve  bu federasyonlara bağlı spor kulüpleri ve spor dernekleri ilgili federasyondan izin almak ve Bakanlığa bilgi vermek suretiyle yurtdışı temaslar yapabilirler.

��

	BAŞKAN  - 34’üncü maddeyi oyluyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir.



	KÂTİP  -

Sporda Sağlık�35�(1)�Spor hekimliği, sporcu sağlığı ve sporcuda,öğreticide, yetiştiricide ve yöneticide aranacak sağlık koşulları ile muayene usulleri, sağlık karnelerinin kapsamı ve düzenlenme şekli, doping ve spor sağlık ile ilgili diğer hususlar, sağlık işleriyle görevli Bakanlığın da görüşü alınarak Bakanlıkça hazırlanıp, Bakanlar Kurulunca onaylanacak bir Tüzükle belirlenir.

����(2)�Sporda doping kullanımı bir suçtur. Doping kullanan, doping kullanmaya teşebbüs eden veya teşvik eden sporcuya veya sporla ilgili diğer kişilere verilecek cezalar, ilgili spor federasyonlarının tüzüklerinde belirlenir.

����(3)�Doping sayılan ilaçların bir listesi Bakanlıkça tüm spor federasyonlarının bilgisine getirilir.

����(4)�Uluslararası spor karşılaşmalarına katılacak sporculara Bakanlıkça sağlık sigortası yapılması zorunludur.

��

	BAŞKAN  -  35’inci maddeyi oyluyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir.



	KÂTİP  - 

Genel Yargı Yoluna Başvurma ve Yöntemi�36.Spor federasyonlarının işlemlerine, kararlarına ve uyguladıkları disiplin ve para cezalarına karşı, tüzüklerinde başka itiraz mercii gösterilmemesi halinde, Genel Ceza Kurula itiraz edilebilir. Genel Ceza Kurulunun vereceği kararlar kesin ve nihaidir.

	Ancak, genel yargı yoluna başvurma hakkı saklıdır.

��

	BAŞKAN  -  36’ncı maddeyi oyluyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir.



	KÂTİP  -

İzinli Sayılma�37.�(1)�Milli, temsili ve uluslararası müsabakalara ve bu etkinliklerin hazırlıklarına katılan yönetici, antrenör hakem, sporcu ve diğer görevliler, Bakanlığın önerisi ve Başbakanın onayı ile Devlet daire ve kuruluşları ile kamu iktisadi kuruluşları tarafından ödenekli izinli sayılırlar.Bu izinler, yıllık ve mazeret izİİnlerinden sayılmaz. 

����(2)�Yukarıdaki (1)’inci fıkra kapsamına girmeyen yönetici, antrenör, hakem, sporcu ve diğer görevlilerin, milli, temsili ve uluslararası müsabakalara hazırlanmaları ve/veya uluslararası müsabakalara katılmaları halinde iş kaybı ödeneği verilmesi, bunun şekli ve yöntemi Bakanlıkça hazırlanıp Bakanlar Kurulunca onaylanacak bir Tüzükle belirlenir.

��

	BAŞKAN - 37’nci maddeyi oyluyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir. 



	KATİP - 

Spor Dairesi Genel Yönetim Kurulu ve Spor Federasyonların-da Tüzük ve Yönetmeliklerin Yapılışı�38.�(1)�Genel Yönetim Kurulunca hazırlanan yeni kurulacak spor federasyonlarının kuruluş tüzükleri ve bu tüzüklere dayanılarak yapılacak yönetmelikler Resmi Gazete’de yayımlanmak üzere Bakana iletilir. �����(2)�(A)�Tüzük ve yönetmelikler bu Yasa kurallarına uygun olması halinde Bakan tarafından Resmi Gazete’de yayımlanır.

�����(B)�Bu Yasa kurallarına aykırı durumun saptanması halinde ilgili tüzük veya yönetmelik bir daha görüşülmek üzere Genel Yönetim Kuruluna iade edilir.

�����(C)�Genel Yönetim Kurulu veya ilgili spor federasyonu, tüzük ve yönetmelikle ilgili kararında ısrarlı ise Hukuk Dairesinden alınacak savcılık görüşü doğrultusunda işlem yapılır.





����(3)�Spor federasyonlarının tüzük ve yönetmelikleri bu Yasa kurallarına bağlı kalmak koşuluyla uluslararası spor federasyonlarının kurallarına uygun olarak düzenlenir.

���

	BAŞKAN - 38’inci maddeyi oyluyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir. 



	KATİP -



Tüzük Yapma Yetkisi�39.Bu Yasanın ilgili maddelerin de öngörülen Tüzükler yanında aşağıda öngörülen konularda da Tüzükler hazırlanıp Bakanlar Kurulunun onayına sunulur.

������(1)�İlgili spor federasyonları, kendi görev alanlarını ilgilendirdiği oranda spor federasyonunun işleyişini sağlamak ve/veya kolaylaştırmak amacı ile tüzükler ve/veya bu tüzüklere dayanılarak yönetmelikler yapabilirler.

����(2)�Spor Dairesi Genel Yönetim Kurulu bu Yasanın uygulanmasını sağlamak ve/veya kolaylaştırmak amacı ile tüzükler ve bu tüzüklere dayanılarak yönetmelikler yapabilir.

��	BAŞKAN - 39’uncu maddeyi oyluyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir. 



	KATİP - 



Suç ve Cezalar�40.�(1)�Bu Yasanın 10’uncu maddesine uygun olarak Bakanlıktan izin alınmadan spor kuruluşu veya spor okulu açıp çalıştıranlar ile Bakanlıktan izin alınmadan spor etkinliğinde bulunan spor federasyonları ve eğitim ve öğretim kurumları dışında kalan diğer spor kuruluşları suç işlemiş sayılırlar ve mahkumiyetleri halinde 500,000,000.-TL.(Beş yüz milyon Türk Lirası) ‘na kadar para cezasına veya üç aya kadar hapis cezasına veya her iki cezaya birden çarptırılabilir.

����(2)�Bu Yasanın 10’uncu maddesi uyarınca alınan izin hilafı spor etkinliğinde bulunanlar suç işlemiş sayılırlar ve mahkumiyetleri halinde 500,000,000.-TL.(Beş yüz milyon Türk Lirası) ‘na kadar para cezasına veya üç aya kadar hapis cezasına veya her iki cezaya birden çarptırılabilir.

����(3)�Bu Yasanın 26’ıncı maddesine aykırı davranan spor kuruluşları ile gerçek veya tüzel kişiler suç işlemiş sayılırlar ve mahkumiyetleri halinde 500,000,000.-TL.(Beş yüz milyon Türk Lirası) ‘na kadar para cezasına veya üç aya kadar hapis cezasına veya her iki cezaya birden çarptırılabilir.

��	BAŞKAN - 40’ıncı maddeyi oyluyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir. 



	KATİP - 



SEKİZİNCİ KISIM

Geçici Kurallar





Geçici Madde

Kurulmuş Olan Spor Federasyonları

8/1978

   31/1981

     4/1986   

    88/1991

           �1.Bu Yasanın yürürlüğe girmesinden önce  Beden Eğitimi ve Spor Yasası uyarınca kurulmuş olan ve faaliyette bulunan spor federasyonları bu Yasa uyarınca kurulmuş spor federasyonu sayılırlar ve bu Yasaya bağlı olurlar. Bu Yasanın yürürlüğe girdiği tarihten başlayarak altı ay içinde tüzük ve yönetmeliklerini bu Yasa kurallarına göre yeniden düzenlerler.

��	BAŞKAN - Geçici 1’inci maddeyi oyluyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir. 



	KATİP - 



Geçici Madde

Mevcut Spor Tesisleri

�2. Mevcut spor tesisleri, bu Yasanın yürürlüğe girdiği tarihten başlayarak bu Yasa kurallarına uygun olarak yapılandırılır.��	BAŞKAN - Geçici 2’nci maddeyi oyluyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir. 



	KATİP - 



Geçici Madde

Genel Yönetim Kurulunun Oluşumuna İlşkin Kurallar�3.�(1)�Bu Yasanın yürürlüğe girdiği tarihten başlayarak doksan günün sonunda Genel Yönetim Kurulu bu Yasa kurallarına uygun olarak yeniden oluşturulur. Mevcut Genel Yönetim Kurulu, yenisi seçilinceye kadar görevine devam eder ve bu Yasanın 20’nci maddesinin (2)’nci fıkrası kuralları üye spor federasyonunun yetkili kurulları için uygulanmaz. 

����(2)�Spor şurası bu Yasanın yürürlüğe girdiği tarihten başlayarak doksan günün sonunda toplanır ve diğer konuların yanında Genel Yönetim Kurulu üyeliği seçimini de yapar.

��	BAŞKAN - Geçici 3’üncü maddeyi oyluyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir. 



	KATİP - 



DOKUZUNCU KISIM

Son Kurallar



Yürürlükten Kaldırma

8/1978

  31/1981

    4/1986

   88/1991�41.�Bu Yasanın yürürlüğe girdiği tarihten başlayarak Beden Eğitimi ve Spor Yasası yürürlükten kaldırılır.

	Ancak yürürlükten kaldırılan Beden Eğitimi ve Spor Yasası uyarınca yapılmış olan Tüzük ve Yönetmeliklerin bu Yasaya aykırı olmayan kuralları, yenileri yapılıncaya kadar yürülükte kalır.

��	BAŞKAN - 41’inci maddeyi oyluyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir. 



	KATİP -



Yürütme Yetkisi

�42.�Bu Yasayı, Bakanlar Kurulu adına Bakan yürütür.��

	BAŞKAN - 42’nci maddeyi oyluyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir. 



	KATİP - 



Yürürlüğe Giriş�43.�Bu Yasa, Resmi Gazete’de yayımlandığı tarihten başlayarak, bu Yasanın 32’nci maddesinin (2)’nci fıkra kuralları ise bu Yasanın Resmi Gazete’de yayımlandığı tarihten başlayarak üç yıl sonra yürürlüğe girer.��

				

	BAŞKAN - 43  ve son madde. Öneriniz var, buyurun Sayın Komite Başkanı. Komite Başkanının bir önerisi olacak. Buyurun Sayın Komite Başkanı. 



	İDARİ VE SOSYAL İŞLER KOMİTESİ BAŞKANI TAHSİN MERTEKCİ - Sayın Başkan, sayın milletvekilleri; 



	Özde adı geçen Yasa Tasarısının 43'üncü madesi 32'nci maddeye yapılan değişikliğe paralel olarak değiştirilmesini öneririz. 		



	Yürürlüğe giriş yan başlık 43'üncü madde.  “Bu Yasa Resmi Gazetede yayımlandığı tarihten başlayarak yürürlüğe girer” diye değiştirilmesin öneriyoruz. Daha önce 3 yıl sonra yürürlüğe girerdi. 



	BAŞKAN - Teşekkür ederim Sayın Komite Başkanı. Sayın milletvekilleri; önerinin görüşülüp görüşülmemesini  kabul edenler?... Kabul etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir. Şimdi değiştirilmiş şekli ile okuyoruz.



	

	KATİP - 



43.  Bu Yasa Resmi Gazetede yayımlandığı tarihten başlayarak yürürlüğe girer. 



	BAŞKAN - Tamam değil mi? Öneriyi değiştirilmiş şekli ile oyluyorum, kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir. 



	SAVAŞ ATAKAN  (Yerinden)(Devamla)- Bir redaksiyon önerisi var Sayın Başkan.



	BAŞKAN - Buyurun. Eğer redaksiyonsa yerinizden söyleyebilirsiniz. Biraz yüksek sesle Sayın Savaş Atakan. Dinleyin arkadaşlar.



	SAVAŞ ATAKAN - Geçiçi Made 3. İkinci fıkrada "9 günün sonunda"  ibaresi yer almıştır. O "90 gün içerisinde" olması gerekir.



	KENAN AKIN (Yerinden)(Devamla)- 90 gün içerisinde diye Sayın Başkan.



	BAŞKAN - Tamam düzeltelim. O tamamdır. Peki düzeltiyoruz onu. Sayın milletvekilleri; Tasartının madde madde görüşülmesi tamamlanmıştır, ikinci görüşmesi sona ermiştir. Tasarının üçüncü görüşmesi kısa isim okunmak ve bütünü oylanmak sureti ile yapılacaktır. Kısa isim okuyunuz lütfen. 



	KATİP 

 

Kısa İsim�1. Bu Yasa Beden Eğitimi ve Spor Yasası olarak isimlendirilir. 

��		

	Sayın milletvekilleri; Tasarının bütününü oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?.. Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir. Hayırlı uğurlu olsun. 



	Sayın milletvekilleri; gündem gereği görüşmeler tamamlanmıştır. Gelecek birleşim 6 Aralık 99 Pazartesi saat 10.00'da yapılacaktır. Gündem sizlere dağıtılmıştır. Birleşimi burada kapatıyorum teşekkür ederim.







Kapanış Saati: 17.55
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DÖNEM : IV                                                                                           YIL : 2



CUMHURİYET MECLİSİ

GÜNDEMİ

 13’üncü  Birleşim

                                              3 Aralık 1999,  Cuma

                                                      Saat: 10.00



GÜNDEM:

 I. �BAŞKANLIĞIN GENEL KURULA SUNUŞLARI:���- Bu Kısımda, Gündem Dışı Konuşmalara ve Sunuşlara yer verilecektir.����� II. �ÖZEL GÜNDEMDE YER ALACAK İŞLER.������III.�SEÇİMLER VE OYLAMASI YAPILACAK İŞLER.������IV.�SORULAR:���A.YAZILI SORULAR:���(1)�Cumhuriyetçi Türk Partisi Gazi Mağusa Milletvekili Sayın Ferdi Sabit Soyer’in, Vakıflar İdaresinin Vakıflar Bankasına Olan Borcu ile ilgili Yazılı Sorusu (Y.S.No:3/2/99) ve Başbakanlığın Yanıtı.

���B-  Bu Kısımda Sözlü Sorusu olanlar Sorularını Kürsüden    

      Sorabileceklerdir.��V.�GENEL GÖRÜŞME VE MECLİS ARAŞTIRMASI YAPILMASI.�����VI. �GÖRÜŞÜLECEK TASARI VE ÖNERİLER İLE KOMİTELERDEN GELEN DİĞER İŞLER:���(1)�Beden Eğitimi ve Spor Yasa Tasarısı (Y.T.No:64/1/99) ve İdari ve Sosyal İşler Komitesinin Tasarıya ilişkin Raporu.��
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